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Czár és elnök.
Mr. Faure került most sorra a vendég­

látó pétervári udvarnál. A két császár után 
a köztársaság elnöke. Az uralkodók után, 
kiket sok százados koronák fénye és az ősi 
legitimitás szentnek mondott hagyománya 
fűz örökölt érzelmi és érdekrokonságba az 
abszolut orosz czárral, beköszönt most az 
egyszerű polgár, kit parlamenti szavazás 
véletlene tett rövid időre az állam legfőbb 
képviselőjévé. Ez a századvég haladása a 
szent szövetség idejéhez képest. Kétségte­
lenül van valami pikáns érdek a demokra­
tikus köztársaság és az orosz abszolút iz­
mus ilyen egyenrangú személyes érintkezé­
sében. Ennek a szenzárziónak javarészén 
túlestünk ugyanakkor, a mikor a czári pár 
közvetlenül élvezhette a párisi hulevárdok 
őrjöngő hódolatát. De most is dévaj kíván­
csisággal figyeli a világ, hogyan része­
sítik a tiszteletreméltó Faure urat Pé­
téi várott az üdvözlet és hódolat ama 
formáiban, melyek az idegen uralko­
dók irányában szokásosak. Az. orosz udvar 
fogadási programmja nagy ügyelettel volt 
arra. hogy a fránézi a elnöknek is kijusson 
minden díszből, kitüntetésből és élvezetből, 
jnelylyel előbb a német császárnak kedves­
kedtek. persze leszámítva a háromszoros 
oukot és ölelést, melyet csak egyenrangú 
dinasztikus ajkak és karok közvetíthetnek.

Így is Faure ur etikeitszerü megdicsöit- 
tetése nincsen bizonyos enyhe komikum­
nak híjával. Bajos mosolygás nélkül olvasni 
azt. hogy az érdemes elnök, ki polgári 
foglalkozásában a timármesterségnek szer- 
z t becsületet. Krasznoja-Szeloban az orosz 
hadsereg fölött fog szemlét tartani és a 
gúnynak széles ere fakadna föl, ha rsak- 
v. van igaznak bizonyulna a fura hir, hogy 
a czár orosz tábornoki ranggal egyetemben 
ezredet is adományoz föl. Erancziaország- 
ban általában" csak a nemzeti hiúság és a 
politikai számítás szemüvegén at nézik 
ugvan az elnöki expedicziót, és ezért lel­
kendezve latra vetnek minden tényt és 
jelt, mely a ezóvnak előzékenységéről vagy 
rokonszenvéréil tenne bizonyságot, azért 
mégis azok a pártok, melyek féltékenyek 
a köztársaság demokrata erkölcsére, sanda 
szemmel nézik Faure ur fejedelmi maga- 
mutogatását es udvari lionneurjeit. A lel­
kek lenekén megmozdul a sejtelmes kérdés, 
lwy az ősi dinasztiákkal való fraternizálás 
es az udvart nyalánkságok élvezete nem 
mállasztják-e lassan szél a köztársaság 
eletekét! De persze, azok a jó polgárok, 
kik minden létező hatalmat respektálnak, 
akár bíboros palástban, akár szürke kö­
penyben jár, végül is meggyőzik magukat 
arról, hogy az ily etikeitszerü meglisztelte- 
té-.ek dicsőségére és erősségére válnak a 
köztársaságnak. Mi is szilárdíthatja meg 
jobban a republikánus rendet, mintha a 
felséges tzai ilyen kegyes elismerésben ré­
szesíti !

De, mint mondottuk, Francziaországru 
nézve — és annál inkább egész Európára 
nezve is — egyáltalán nem ez a szempont 
határozza meg az elnöki utazás jelentőse­
get. A köztársaságiaknak mint olyannak 
spécziális érdekeit teljesen háttérbe szorítja 
az a másik szempont, mely Faure ur p

tervári fényes szereplésének a nemzetközi 
politikára való befolyását mérlegeli. Vájjon 
azonban nem épen ebben a tekintetben, 
melynek a francziák minden egyebet 
alárendelnek, éri is őket a legnagyobb 
csalódás ? Persze az emberek, még ha nem 
is francziák, úgy gondolkoztak, hogyha az 
oroszok mindenható fehér czárja és a fran­
cziák szimpla szürke elnöke a barátság és 
ünneplés ily tüntetéseivel halmozzák el 
egymás!, annak nem lehet olyan puszta 
udvariasság az értelme, a milyent a régi 
dinaszták között akárhányszor lehet föl­
tenni. Az ellenkező pólusok ily erős össze- 
ülelkezésének bizonyára csak mélységes és 
messzelialó lew lehet az alapja. Hál hiszen 
terv és számítás van is a dologban, de 
csak olyan szélhámos fajta, melynél egyik­
nek okvetlenül a lefizetés szomorú szere­
pet kell végig játszania. Csak a szertelen 
francziu vérmesség ábrándozhatik még arról, 
hogy Faure ur néhány napos pétervári 
pózolása és mulatozása közelebb hozhatja 
a revanche álmoknak teljesülését. 11. Vil­
mosnak legutóbbi pétervári tartózkodásának 
jelentős momentumai ugyancsak felvilágosí­
tották a világot, hogy az európai politika 
mai állásában legkevésbé lehet Oroszorszá­
got és Németországot ellentétes helyzetekbe 
sodorni. Nem kételkedünk rajta, hogy a czár 
és az elnök az udvari ebéden igen meleghangú 
tósztokal fognak váltani országaik benső 
viszonyáról, a kölcsönös hangulatkiömlés ta­
lán még melegebb lesz, mint a Vilmos csá­
szárral valii koczczintáskor. Oroszország­
ban nem kímélik az olyan olcsó szavakat, 
melyek a franeziákban könnyen kiaknázható 
illúziókat támasztanak. Elhangzásuk után 
Németország csak annál nyűgödtabban fogja 
folytatni az elszász-lotharingiai falatnak 
lassú, de alapos megemésztését.

A franczia politikusok igazán nem látnák-e 
most sem azt, hogy ez a szünetlen, forró 
törekvésük Oroszország lekötelezésére leg­
inkább vezetett oda, hogy a gyűlölt Német­
országra ártalmatlanná váltak, sőt akarva, 
nem akarva vele a politikai közösség vi­
szonyába jutottak? Huszonöt év után a 
ianczia nép égő, olthatatlan revanelie- 
szoinja tragikomikus történetté vált. Szen­
vedélyes vágyéval kereste a revancheltá- 
boru szövetségesét, és miután ez kaczér moz­
dulatokkal folyton tovasiklik előtte, heves 
rohamában az ellenséget öleli kebléhez. Ma 
sokkal inkább lehet orosz-német-franczia 
szövetségről beszélni, mint arról a kellős 
szövetségről, melynek lenge fantomja a 
francziákal oly sokáig tüskün-bokron át 
csábította. Klhiszszük, hogy Faure ur ha­
jóját, melylyel ma Dunquiruiieből pará­
dés útjára elindult, Fmneziaországból 
most is a régi álmok vörös felhője kiséri. 
Az európai népek épen ellenkezőleg az el­
nöki utazásban annak .jelét látják, hogy a 
revanvhepolitika teljesen kiszorul a nemzet­
közi helyzet alkotó tényezői közül. Franrzia- 
országnak mint hatalomnak ma az- a leg- 
lubb jelentősége, hogy igen becses szolga­
latokat tehet még Oroszországnak. Megtör­
ténhetik, hogy Oroszország, a mikor 
Francziaorszag barátjává eszkamotálja at 
Németországot, viszont Németország helyébe 
niás ellenséget csempész a franczia dicsvágy 

Egyelőre szívesen hisszük, hogy a pé

tervári ünnepi csoport, melynek sajátságos 
vegyül ele érdeklődésünket a legközelebbi 
napokban lekötni fogja, csak amaz erőkhöz 
sorakozik, melyek Európa általános békéjét 
sok évre biztossá teszik. A czár és az 
elnök mint az európai béke két szilárd 
oszlopa! — Ki ne üdvözölné igy őket?

Budapest, augusztus 18.
.7/7niszfcrtírur'rcs volt ma délután, melyben 

mind azok a miniszterek részt vetlek, a kik jelen 
leg a fővárosban vannak.

Gróf Apponyi Albert választóihoz.
Gróf Apponyi Albert akadályozva lévén abban, 

hogy személyesen megjelenjék választói közt, nyílt 
levelet intézett hozzájok, melyben a most bezárult 
országgyűlési ülésszak működéséről beszámol. Le­
vele bevezetésében röviden érinti azokat az erő­
szakoskodásokat, melyeket a kormány a legutóbbi 
választások alatt elkövetett s azután részletesen 
foglalkozik az ellenzék hazafias küzdelmével, me­
lyet a Kb ij. ellen kifejteti s a kompromisszum­
mal, melylyel o küzdelem véget ért. \ égid a ma­
gvar katonai tiszti nevelésről szóló törvénynyel 
foglalkozik, melyben a nemzeti párt programmjá- 
nak egvik sarkalatos pontja teljesült.

A nvilt levél egész terjedelmében igy hangzik :

Tisztelt és szereteti polgártársak!
Szükségét érzem annak, hogy a most befejezé­

séhez ért nagvfontosságu ülésszak eseményeiről 
önöknek számot adjak ; és minthogy ez idő sze­
rint nem lehetek szerencsés körükben megjelenni, 
engedjék, hogy ezt jelen nyílt levél alakjában te­
ltessem.

Az ülésszak első felél azok az érzelmek domi­
nálták, melyeket a példátlan erőszakossággal és 
erkölcsi rombolással végrehajtott választások idéz 
lek lei. A világ összes alkotmányos államainak 
történetében páratlanul áll a pénznek és a hiva­
talos hatalomnak az a ezinikus felhasználása a 
polgárok törvényes akaratnyilvánításának ineggát-
lására vagy meghamisítására, a mely a választás­
nak nevezett tavalyi államcsínyben nyilvánult. 
Önöknek, a kik tanúi voltak a kormány válasz­
tási harezmodorának, a kik érezték a csábításnak 
és a nyomásnak mindazon eszközeit, melyekkel a 
hatalom törpe kisebbségekből többségeket alkol, 
vagy alkotni próbál es a kik —- mert bátran el­
lenállónak és meggyőződésükhöz híven ragaszkod­
tak — most is érzik a hatalom boszuvágyát, 
önüknek nem szükséges, hogy v tárgyról bővebb 
felvilágosításokat nyújtsak.

Ilyen köztudomású tényekkel szemben csupán 
kötelességünket teljesítettük mi nemzeti pártiak, 
midőn annál a ket alkalomnál, mely a dolog ter­
mészete szerint az általános politikai helyzet meg­
vitatására van szánva, tudnillik a felirati vitánál 
és a költségvetés tárgyalásánál, kizárólag a válasz­
tások botrányával foglalkoztunk és erre hívtuk fel 
a közfigyelmet.

Tudjuk jól, hogy sok más nagvfontosságu kérdés 
vár megoldásra és hogy normális körülmények 
közt a reformmunka helyes egymásutánjának meg­
állapítása volna minden általános politikai vitának 
természet szerinti tárgya. De midőn maga az 
alkotmány támadtatik meg gyökerében, a nemzeti 
akarat szabad nyilvánulásában; midőn az az erű 
főj tátik cl, vagy hanyatlik, a melynek épségétől 
függ minden egészséges alkoto munka: akkor hát­
térbe szorul minden egyéb kérdés és az alkotmá­
nyos élet mentése válik nemcsak a fő, de az egyet­
len kérdésé.

Akaratát, szabadon nyilvánító nemzet minden 
intézményét saját szükségletei szerint alkothatja 
meg és alakíthatja át, minden érdekének megóvá­
sáról gondoskodhatok: akaratában megtört nemzet 
azonban idegen érdekek szolgálatába liajtatik és 
legjobb intézményeit sem bírja biztonságban. Két­
szeres erővel nyilvánul meg ez az általános igaz­
ság nemzetünk sajátságos közjogi helyzetében; és 
az utolsó események, valamiül a már észlelhető 
fejlemények azt szinte kézzelfoghatóvá teszik.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

íme a választási erőszak tetőpontra jutását 
közvetlenül követi a sajtószabadság megtámadása, 
a parlament tanácskozási szabadságának korláto­
zásával való fenyegetés és az igazságtalan kvóta­
emelés veszélye.

11a csakugyan magasabb közös ügyi kvótát kell 
vállalnunk, ez tisztán és kizárólag azért lesz igy, 
mert Ausztriában, legalább a tartományok több­
ségében. szabad választások utján erőteljes nem­
zeti akarat nyilvánul, Magyarországban pedig nem. 
Elnyomott szabadságunknak, csekélyebb erkölcsi 
erőnknek hadisarcza lesz ez a magasabb kvóta, 
semmi egyéb. És ha van ebben a nemzetre meg­
szégyenítő valami, hát azt annul inkább ki kelt 
mondani és a nemzetetet e megszégyenítő igaz­
sásnak tudatára ébreszteni, hogy magába szálljon 
és tanuljon újra szabaddá lenni.

De ha ekkép az említettem okokból általános 
politikai vitatkozásoktól tartózkodtunk, mégis kö­
telességünk volt egyes törvényjavaslatoknak, kon­
krét törvényhozói feladatoknak megvitatásában 
tevékeny részt venni. Mert bármi alaposan von­
juk kétségbe az alkotmányossíig szelleme szerint 
a mostani képviselőhöz eredetének őszinteségét és 
igy a mostani többség erkölcsi létjogát: nem ta­
gadhatjuk annak formai jogosultságát a törvény- 
hozás munkájára, éz az országgyűlés is alkot 
törvényeket, és igy az ellenzéknek kötelessége 
minden erejét arra fordítani, hogy e törvények a 
lehető legkevesebb rosszat tartalmazzák, ha már 
jót igen ritkán és igen keveset lehet reményle­
nünk. És az ellenzék, bár számra megfogyva és 
töredékekre oszolva, a legnehezebb körülmények 
közt is ezt a kötelességét híven és sikeresen tel­
jesítette.

A magyar parlament történetében örökké em­
lékezetes fog maradni <iz ellenzék küzdelme a 
mentám adott sajtószabadságért. Nem szükséges, 
hogy e küzdelem eredetét és történetét önöknek 
elmondjam, vagy hogy önök elölt újból bizonyít­
sam. hogy ama hírhedt 1b. §. valóban a sajtó- 
szabadság kikezdése, a 48-diki hagyományok 
egyikének megtagadása, a szabadságot gyűlölő 
mai kormányzati szellem megnyilvánulása. Nem 
szükséges önök elölt újból bizonyítani, hogy a 
sajtószabadság érintetlensége nem egyes újságírók 
érdeke, hanem mindnyájunk, emberhez és szabad 
állampolgárhoz méltó életének teltétele. \ édőnk a 
hatalom túlkapásai, az önző érdekek tultengései, 
a csalók és szédelgők fondorlatai, a büntető igaz­
ságszolgáltatást elkerülő gazok merényletei ellen. 
Ezek az igazságok a modern emberiség tudatába 
mentek át és a századvégi magyar liberálizmus 
beteg észjárásának volt fentartva azok elhomályo- 
sitasa.

Csak ez a századvégi liberalizmus lehetett elég 
merész arra, hogy a magyar szabadság dicső ébredesi 
korszakának alkotásait kikorrigálja és a 48-iki 
törvényhozás szabadsági biztosítékaiból egyet fö­
löslegesnek nyilvánítson. Deák Ferencz, Kossuth 
Lajos, Eötvös József, Széchenyi István azt tartot­
ták, hogy a sajtószabadság íiélkülözhetlen bizto­
sítéka a sajtó felelősségének a közlelkiismeret, az 
esküdtek itélőszéke elé állítása: Banfty Dezső, 
Erdély Sándor és a mai kor egyéb névtelen "nő­
sei ezt szükségtelennek, sói károsnak találják es 
apró romboló eszközökkel, egy szabadelvű több­
ség segítségével csakugyan megörlik ama szellemi 
óriások alkotását! Hisz ez a dolog nevetséges is 
lehetne, ha oly végtelen szomorú nem volna.

Az ellenzék küzdelmét e szabadságellenes és 
kegyeletnélküli merénylet ellen nem logom itt bő­
vebben ecsetelni. Az az üdvözlet, melyet e tárgy­
ban tartott beszédem alkalmából önöktől vettem, 
bizonyltja, hogy önök azt figyelemmel kisérték 
Csak a küzdelem mai fejlődési stádiumáról aka­
rom felfogásomat elmondani, mert e tekintetben 
tiszteletreméltó ellenzéki oldalról is hallottam lel 
fogásokat, melyeket alaposaknak — és Ítéleteket, 
melyeket igazságosaknak el nem ismerhetek.

Szándékosan és hangsúlyozva használtam előbb 
ezt a kifejezést: „a küzdelemnek jelenlegi stá­
diuma“, mert alapjában eltévesztene a mostani 
helyzet megítélését az, a ki „a küzdelem befeje­
zéséről“ beszélne. Befejezésről csak akkor lehet 
szó, ha a sajtószabadság biztosítékait abban 
teljességében helyreállítottuk, a melyben azokat 
48-iki törvényhozás reánk hagyta. Az úgynevezett 
knmiiromissziwwvil csupán egy fegyver használa
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tárói mondtunk le, melylyel félő volt, hogy azt 
sebezzük meg, a mit védeni akarunk és csupán 
egy ütközet ért véget, ama nagy liarcznak egyik 
epizódja. Véget ért pedig az ellenzék jelentékeny 
sikerével, a sajtószabadságra mért csapás neveze­
tes enyhítésével és véget ért azért, mert ennek az 
ütközetnek folytatásával a sajtószabadság számára 
többet megmenteni már nem lehetett közéletünk 
számos egyéb kincsét pedig valóságos va-banque- 
játék esélyeinek teltük ki.

Jelentékeny sikernek nevezem a Ifi. módosí­
tását. Hogy e szakasz uj alakjában is rossz és a 
sajtószabadságra nézve sérelmes, ezt vallja az 
egész ellenzék és minden eszközzel siettetni kí­
vánja azt az időt, midőn az újból ébredő szabad- 
ságszeretet neki erőt fog adni a szerencsétlen al­
kotás megsemmisítésére. De ma az ellenzék ily 
erővel nem rendelkezik és azért, ha íöltehetjük 
magunk előtt azt a kérdést, hogy értünk-e el va­
lamit két hónapi küzdelmünkkel, nem az uj 16. S. 
abszolut értékéből, hanem annak a régivel való 
összehasonlításából kell a választ levonnunk.

És ha ezzel a mértékkel mérünk, csak a leg­
nagyobb szenvedély ességszül te elfogultság folytán 
vonhatjuk kétségbe azt, hogy az uj formula sokkal 
kevésbé rossz, mint a régi.

Mi volt küzdelmünk czélja? Nemde az esküdt- 
széki judikatura érintetlensége sajtóvétségekben. E 
judikaturának minden kiterjesztése az eredeti Ifi.
§. rendelkezéseihez képest e szerint közeledés a 
mi álláspontunkhoz, enyhítése a sajtószabadság 
veszedelmének, sikere az ellenzéki akeziónak. Már 
pedig a 1 fi. §. uj formulája kiterjeszti az esküdt­
szék illetékességét azokra a rágalmazás! és be­
csületsértési vétségekre is, melyek — a vád sze­
rint — nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 

emélyzete és közmegbízást vállalt egyének ellen 
ilyen minőségben követtettek el. Ez a kiterjesztés 
az eredeti szövegben „magánszemélyekének ne­
vezett egyéneknek és az uj eseteknek beláthatlan 
számát üleii fel.

Mi áll ezzel a vivmánynyal szemben ? A hivat­
kozás a blkv. 2G4. §-ára, melynek esetei mindig, 
tehát akkor is, ha közhivatalnokról van szó, a 
szakbiróság elé utaltatnak. Ez a ravaszul becsem­
pészett megszorítás először is csökkenti ama nagy 
és valóban nevezetes kiterjesztésnek értékét. De 
csak csökkenti; mert hiszen az eredeti 16. §. sze­
rint a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
személyzete és a közmegbízásban eljáróknak az a 
tömege, a mely nem közhivatalnok, egyáltalán 
mindig a szakbiróságnál keresett volna megtorlást 
a sajtó támadásaival szemben: a kiterjesztés tehát 
a blk. 264. §-a eseteinek levonásával is. igen 
nagy és igen nevezetes marad. Igazi megszorítást 
képez a blk. 264. §-ára való hivatkozás az ere­
deti 16. Ij-szai szemben a közhivatalnokokra vo­
natkozólag, kiknek panaszait a sajtó ellen áz 
eredeti szöveg minden esetben az esküdtszék alá 
utalta. Ez a megszorítás eléggé sajnálatos; de ha 
szemügyre veszszük a 264. §. eseteit és azokkal 
szembeállítjuk a közhivatalnokok állását, az állá­
suk természetéből folyó valószínűségeket, akkor 
lehetetlen nem látnunk, hogy épen közhivatalno­
koknál a 264. §. esetei kiváló fontossággal nem 
bírnak, mert azok a közhivatali viszonyból eredő 
vétségeket csak ritkán érintik. A mi az uj szöveg­
ben vívmány, az e szerint aránytalanul és sokkal 
nagyobb, mint az, a mi benne a visszaesés: a 
tiszta nyereség az esküdtszék illetékességének 
szempontjából kétségbevonhatlan és tetemes.

Így ált a dolog az ellenzék czéljainak szempont­
jából Hogy az uj szöveg nem jobb technikai 
szemponiból a réginél; zavarosabb, ellenmondá­
sokban és képtelenségekben gazdagabb, az nein 
csökkenti az ellenzék sikerének értékét. Sőt egyik 
ok, a melyért az uj szöveget jobban szeretem a 
réginél, éppen annak zavaros volta: mert az 
lévén elvi álláspontom, hogy az esküdtszék iilete- 
kessége sajtóügyekben megszorítás nélkül tartas­
suk fenn, minden megszorító intézkedés, ha már 
megakadályozni nem tudom, nekem annál jobb, 
minél képtelenebb és bonyolultabb, minél hama­
rább fogja lehat azt az élet elsöpörni.

De a kormányra nézve jellemző az a ravaszkodás, 
melylyel az uj szövegbe a blk. 264. §-ára való hivatko- 
zástbecsempészte.Ez.a hivatkozás merőben ellenkezik 
magának a kormánynak ünnepélyes esküdözések 
közi ismételten hangsúlyozott álláspontjával, azzal

A zentai csata.
— Kétszizadik évfordulója alkalmából.

A török hódítás zenitje körülbelül a NMÍ. sz.a- 
zad közepe tájára esik. A szent-gotthardi beké 
tisztán kimutatta, hogy Montecuceuli győzelmei 
csak álgyőzelmek voltak s a szultán hatalmát 
alapjában nem rendítették meg. Alig lelik el lmsz 
év, a törökök ismét Bécs alatt vannak mint a 
mohácsi vész után s a császárváros nagy veszély­
ben forog. Mint annyiszor, az osztrákoknak ezúttal 
is északról jött a segítség. A lengyelek hős kirá­
lya. a győzhetetlen Sobieski megérkezett meg 
id-', v von a morva-mezőre s a császári hadakkal 
ézv-'iáve megverte a törököket. A Szent István- 
tempiomol ezúttal se szentségtelenilettck meg a 
barbár spahi csordák s tornyán nem tündöklőit 
1 a félhold.

/ a svőzelem egy kissé íölbátoritotia a Habs- 
buigokal. Loliiaringiai Károly állott az uj hadsereg 
H-;.. . elindult visszahódítani Magyarországot.
Pa. kánv. Buda. Mohács — ezek a győzelmes stu- 
czivk ’. " Azonban l.otharingiai Károly sem 
ember, ki hivatva volt az ozmán hatalmat 
törni.

Megint idegenből, ezúttal Savoyából, magánól 
az ellenség udvarából jött a segítség. Egy kis, 
sovanv, esetlen legényke. savoyai Jenő herezeg. Az 
Ci katonai karrierjének első nagy sikere a zenlai 
csata. Jövő hó 11-én lesz évfordulója ennek a 
napt.sk. de ma boesájtotlák vízre Pólóban a nagy 
győzelem emlékére Znduuak keresztelt uj lorpedú- 
gőzöst -, az erre irányuló általános figyelem a hiva­
talos ünnepléssel együtt egy kissé előbbre tolja az 
emlékezés napját a chronologiai évfordulónál.

A zentai csata az úgynevezett nagy stilu esatuk 
közé tartozott. A törökök ellen vívott eddigi ma- 
gyator.-zági csaták gyors, merész, inkább a pilla­
nat inspiráczióját követő elhatározás következ- 
menye, voltak, melyek gyakran egész váratlanul 
egyik fél által sem sejtett időpontban jöttek tetve. 
Savoyai Jenő hadviselése magasabb színvonalú
Tűit ** *"* '»anloí /»aoto nnm V^i&tlßQ täliil"
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hozás. Jenő berezeg napokkal az flott tudta, 
hogy hol fog összeütközni s igy tervét már 
a pétervurad! laborban megcsinálta. 4Ö.UU0 em­
berrel 1097 július 2-7-én érkezett ide. Auersperg 
gróf, Vaudeinonl herczeg és Habutni tábornok 
voltak alparanesnokai. Jelentéktelen alakok, a kik 
a magyar történelemben azonban jelentékenyen 
gyászos szerepekkel szerezték meg maguknak az 
utókor átkait. 1 la középkori elveket követ Jenő 
herczeg, egyszerűen utána megy a töröknek s a 
hol találkozik vele, összecsap. Végre is — ez a 
legegyenesebb felfogás — a kit meg akarunk 
verni, azt igyekszünk megtalálni. „A kis kapu- 
czinus" azonban nem igy tett. O egy üt­
közetben akarta megverni a törököt s ezért 
várt a kellő helyre és időre. Főtaktikája: meg­
ismerni az ellenség taktikáját. Ezt akkoriban a 
foglyoktól tudták meg. Valljuk meg, az akkori 
vallató eszközök elég tökéletesek voltak s igy a 
legcsökönyösebb janesáraga is rövid idő alatt be­
vallotta mindazt, a mit tudott.

Szeptember ó-én Jenő herczeg is tudta már, 
hogy 11. Musztafa tizenegyedikén akar átkelni a 
Tiszán Zentánál. Czélja, nem mint az osztrák 
táborban sejtették, Szeged elfoglalása, hanem a 
Bánság és Erdély megszállása volt. A számítás 
beütött. Szeptember tizedikén hírül hozták, hogy 
a török hadsereg Zentánál megállapodott. Jenő 
herezeg 12 hadosztályra osztotta seregét s közbül 
a tüzérséget s oldalt a gyalogságot meg lovassá­
got helyezve el, megindult Zenta felé.

Szeptember 11-én délelőtt tiz órakor érkezett a 
Tisza kissé meredek partjához. A jobb szárny a 
folyóra támaszkodott, mig a bal a sik mezőn 
foglalt állást.

A törökök legkisebb nyugtalanságot sem árul­
tak el a keresztény had közeledtére. Érthető, hisz 
200.000-en voltak alig öO.OOO ellenséggel szemben. 
Félkör alakjában a Tisza partján állott Musztafa 
serege, a folyón vert hajúiddal védelmezve. Egy 
erős ágyukkal megrakott íöldsáncz húzódott Zenta 
felé, mely mögött még egy árok is védte a törő 
kok poziczióját. A Tisza vízállása nagyon alacsony

volt, úgy hogy a török lovasság egy része csak 
íz utolsó perezbeu úsztatott ál a folyón.

Körülbelül hat óráig nézett a két sereg farkas­
szemet, midőn Musztafa azt hívén, hogy Jenő her­
czeg nem meri megtámadni, kiadta a parancsot 
az átkelésre. Erre az osztrák hadsereg megragadta 
az offenzívat. Délután őt óra, csendes, nyugodt 
kora őszi alkony voll, mikor az első ágyuk eldör­
dültek. A harc/, kezdetén a törökök Yuudeniont-t 
visszaszorították, úgy, hogy a jobb szárny veszély­
ben forgott. Jenő herczeg a SLyrum-ezred élére 
állott s maga sietett a szorongatott hadosztály se­
gítségére. A par excellence osztrák történetírók itt 
eljátszatták Jenő herczeggel is azt a jelenelet. a 
mit Napoleon Dodinál és Károly föherczeg Ess- 
lingnél — nem játszott el. Zászlóval kezében a 
golyózáporba rohanni — egy fővezérre nézve bi­
zonyára sokkal nagyobb oktalanság, mint bá­
torság lett volna. Elég, ha a hadvezér elhagyva 
szemlélő, az argduizmus központján levő állás­
pontját, egy detail-mulosztás gyors helyrehozását 
személyesen elősegíti. A fővezér váratlan megjele­
nése elég lelkesítő, nem szükséges hozzá az ud­
vari történetírók kedvelt motívumát a sablonos 
„bravursliklit“ is végrehajtani.

Különben is az osztrákoknak hamar szövetségük 
támadt. A pánik! Jenő herczeg a tüzérség nagy 
részének feladatául tűzte ki, hogy a liajúbidra tü­
zeljen. A taktika sikerült, mert a törökök a vissza­
vonulás lehetőségét megsemmisítve látván, vissza­
vonulni kezdtek. Azaz jobban mondva (ütni. 
Kétszázezer ember gabalyodotl össze a védö- 
sáncz és a Tisza-part közli szűk térségen, 
mely ennek következtében óriási mészár­
lás színhelye lett. A csata gyorsan, szinte tü­
neményes gyorsasággal meg volt nyerve. A tőrök 
sereg egv uj mellékfolyóként rohant a Tiszába, mely 
csakhamar ezrével hömpölyügteüe holttesteiket Titel 
felé. A pánik leírása nem ilyen rövid ismertetésbe 
való. Az örök emberi, jobban mondva az örök 
állati, az űnfentartás ösztöne ilyenkor hosszú évek 
fegyelmezettségét meghazudtoló vehemencziával 
tör ki a legjobb katonán is. A tömeget egvgyé

tömörítő szellem a szultán menekülésével, a baját 
tépő nagy kétségbeeséssel együtt megszűnik a 
hadseregben az összetartás érzését tenni artani, 
mikor egy sereg a fővezérét tejvesztetten mene­
külni látja, az is a maga százezer leje után in­
dulva, százezer felé fut. Körülbelül ez a pánik 
pszichológiája, melyet különösen osztrák történet­
íróknak volt alkalmuk leírni.

De ez egyszer a kettős sas győzedelmeskedett. 
Este tiz körül lett vége az öldöklésnek. Húszezer 
török hevert a parton, vérük akkor már Szent- 
Tamás táján (estette vörösre a szőke Tiszát.

A győzelemnek voltak eredményei. Ezt jó meg­
jegyezni, mert különösen osztrák hadvezérek re­
mekellek a mintegy ölükbe csöppent győzelmek 
ki nem használásában. A hadipénztáron, ágyu­
kon, társzekerek stb. kívül egy másik tonlosabb 
zsákmányt is köszönhet lápot császár — de nem 
a magyarok — a zentai diadalnak. A karloviezi 
békét 1691) január 2C-áu kötötték meg a két 
hatalom követei és pontozatai szerint Magyaror­
szág a Bánságot kivéve, a császárnak visszaada­
tott. De van egy fájó pont a békekötésben. A 
Tököly íelkelés számüzötteinek örökre megtagad­
ták a hazatérés engedélyét. Az első magyar 
emigráczió szétzftllött, lelkes tagjai solise látták 
viszont szegény, nyomorult, letiport hazájukat.

A történelmi mendemondák kedvelői bizonyára 
nélkülöztek egy epizódot, mely a zentai csatához 
fűződik s mely sokkal ismertebb mint Jenő her­
czeg nagy győzelme. A csata előtt ugyanis — 
állítólag — egy hírnök jött a herczeghez s pi- 
hegve adott át neki egy levelet. Császári pecsét a 
levélen! A herczeg felbontatlanul zsebre teszi és 
kiadja a parancsot az előnyomulásra. A levélben 
pedig határozott császári parancs foglaltatott, mely 
megtiltja a herczegnek az offenzivát, nem lévén 
tartalék, mely balsiker esetén a megvert sereget 
támogassa. A levél a győzelem után tárgytalanná 
vált, ezt tartja minden józan ember. Az udvari ezopf 
azonban máskép gondolkozott. Jenő herczeget 
nem a győzelmes hadvezért megillető örömujjon­
gással fogadták Bécsben, hanem egy hideg leirat­

tal, melyben visszakérik tőle kardját s a haditör­
vényszék elé idézik. Valóban a háladatosság nem 
osztrák erény! Ez legalább több történetíró, köz­
tük Hormeyer, Kink, Marvillon előadása. Termé­
szetesen Arnoldson Arneth, a Habsburg-haz 
„Hausgescliichtscbreibere“ szerint az egész mese, 
s Cipót császár a hazatérő Jenő herczeget kegyei­
vel halmozta cl és gyémántfoglalatu arczképét 
adta neki ajándékul.

Kinek van igaza, Körülbelül mindegy. A zentai 
csata eredményeit meg nem történtté az osztrák 
hálátlanság nem tehette, sikerét a hála nem fokoz- 
halta. Sőt savoyai Jenő herczeg neve dicsőségét 
sem érintette. Nekünk magyaroknak akkor kétféle 
politikánk volt; az egyik párt örült a győzelem­
nek, a másik busult rajta. Ma már rég tisztában 
vagyunk felőle, hogy Jenőről és szerepéről hogyan 
gondolkodjunk: ránk nézve ö egy eszköz a végzet 
kezében, mely óntudatlanul vált hasznunkra es 
egész más irányban, mint a hogy ö hitte. Nem­
zeti hőseink közé tehát sohasem fogjuk sorozni, a 
mi viszont semmi tekintetben sem akadályoz ben­
nünket abban, hogy érdemeit teljes mértékben el­
ismerjük. ________

Bismarck herczegről.
A „Neue Freie Presse“ mai számában érdekes 

részieteket közöl ismét a nagy német kanczellar 
életéből.

A mai porosz konzervativek, mondta egyszer a 
kanczellár, nem igen nyerték meg tetszését. A 
Sleinok és Gerlachok már rég nem léteznek többe. 
Ezeknek még meg volt a maguk ideáljuk a kon­
zervatív államformáról és azt el is akarták érni. 
Ma azonban mindenki stréber. Az egyik magasabb 
hivatali rangot akar, a másik nagyobb fizetést: a 
harmadik a felesége óhajtására meghívót az ud­
vari ünnepélyekre; a negyedik a fia előremene- 
tele érdekében küzd és igy tovább. Nem akaróm 
állítani, mondja a" herczeg, hogy ez a jellemzés 
minden konzervatív emberre illik; inkább a ve­
zető férfiak példája lebeg szemem előtt, a kik 
manapság befolyásosabbak, mint bárki más.
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az állásponttal, melynek segítségével igyekezett a 
liberalizmus színét megmenteni: hogy tudniillik a 
közliivalalnokok becsületét, még magánbecsületét 
is. egész kiterjedésben rábízza az esküdtszékre; 
és ime most a közhivatalnokok sajtóügyi pana­
szait is részben elvonja az esküdtszéktől, csak­
hogy az ellenzéknek kelletlenül tett engedmény- 
nyel szemben valami kis ellenvirmánynyal dicse- 
kedhessék.

Ez a kis vívmány saját álláspontjának újabb 
meghazudtolása: mindegy : elesip valamit az es­
küdtszéktől és ez neki elég. Világosabban nem 
állíthatta volna ki a kormány önön magának a 
reakczionárius szenvedély bizonyítványát: leple­
zetlenebből nem vallhatta volna be azt, hogy 
puszta külső eziczoma volt mind az a nagyképü 
elvi disztinkczio, melybe hírhedt IC. g-ának indo­
kolását burkolta. Egész meztelenségében árulta el 
igazi ezélját.

Az. igazi czél a szabadság biztosítékainak meg­
csonkítása, egyenesen, ha lehel, kerülő utakon, ha 
kell; nagy mértékben, ha bírja, kicsinyben, ha 
ezzel beérni muszáj: országgyűlési és törvényha­
tósági választásoknál, gyülekezési jognál, sajtónál, 
parlamenti szólásszabadságnál, a hol és a hogy 
épen lehet. És talán még hálásak lehelünk a kor­
mánynak. hogy a lti. §. módosításánál nem tu­
dott — nem akarom mondani a lelki emelkedett­
ségnek, de mondjuk az ügyességnek arra a fokára 
emelkedni, mely egy egész, jó szívvel adott, loyális 
engedményben nyilvánult volna.

Hálásak lehetünk neki, hogy a miniszterelnök 
a szabadelvű pártkörben, az igazságügyi miniszter 
pedig a képviselőházban a kompromisszum ered­
ményét hivalkodó fenyegetődzések és kihívó tá­
madások közt mutatta be; mert igy legalább a 
nagyközönség nem eshetik illúzióba a Bánffy-kor- 
mánv legvalódibb természete iránt és az ellenzék 
is fel van mentve a kíméletnek azon kötelezett­
sége alul, mely addig, mig kölcsönös, egy kom­
promisszumtól elválaszthattam A megállapodást 
betű szerint álljuk: hogy az engesztelő halás 
be ne következhessek, arról gondoskodott a 
kormány.

[ip téljünk vissza magára az úgynevezett kom­
promisszumra. Már előbb mondám, hogy az ellen­
zék vezetőit e kompromisszum létesítésére egy­
felől az a meggyőződés vezette, hogy az ütközet 
folytatásával a sajtószabadság érdekében többet 
kivívni lehetetlen; másfelől az a tudat, hogy köz­
éleiünk számos egyéb kincse kerülhetne olyan ve­
szélybe. melynek azt kitenni nem volt szabad. 
Mind a két állítást köztudomású tényekkel igazo­
lom be.

A Bánffy-kormány tudvalevőleg mereven vissza­
utasította a lil. módosításának gondolatát is. 
Az ellenzék kitartó küzdelme azonban meggyőzte 
a szabadelvű parinak — ha nem i- többségét — 
de olyan tényezőit, melyeknek erkölcsi súlya még 
a mai világban is latba esik, hogy olyan erős és 
tiszteletreméltó meggyőződéseket, minők e küzde­
lemben a kisebbség oldalún nyilvánullak, úgy a 
dolog érdeme, mint a parlamentárizmus helyes 
gyakorlata szerint figyelembe kell venni.

E tényezők tekintélye vitte a kormányt az en­
gedmény terére; és ezzel a dískusszió elérte mind­
azt, a mit az adott viszonyok közt egyáltalán 
elérhetett. Azontúl az ellenzéknek nem maradt 
volna kezében más fegyver, mint az osztrák minta 
szerint űzött forma szerinti obstmkezió.

Jogosult lett volna-e e fegyver használata az 
elért lényeges eredmény után is ? E kérdéssel nem 
akarok foglalkozni; de hogy czélhoz nem vezetett 
volna és hogy temérdek veszélyt idézett volna 
fel. az alig kétséges.

A Bánffy-kormány válasza az obstrukezióra ké­
szen állott : a klotür. utolsó szabadságunknak — 
a parlament vitatkozás! szabadságának — bilincsbe 
vere=e. A kormány és belső hívei szinte kéjeleg- 
tek abban a kilátásban, hogy az alkotmányos for­
mákban űzött abszolutizmus várát igy teljesen 
betetőzhessék : a szabadelvű pártnak azon ténye­
zői pedig, melyek e szép tervnek előbb megnyer­
hetek nem voltak, a kompromisszum visszautasí­
tása eseten annak meggátlására többé nem bírtak 
volna erővel. Megindult volna tehát a harcz a 
klotür körül, mely az ellenzék győzelmének eseten 
igenis vezethetett volna a mai rendszer bukásá­
hoz. mely azonban az ellenzék leveretésénvk ese­
tében alkotmányos szabadságunkra a végső csapást 
mérte volna.

Es mik voltak e harcz esélyei az ellenzékre 
nézve ? Egyedül az a hit biztathatott, hogy sike­
rülhet nekünk obstrukczióval nemcsak magát a 
klotürt. hanem a kiegyezési provizóriumot és a 
költségvetési felhatalmazást is meghiúsítani, szóval 
az egész állam gépezefet és a monarchia két állama 
közti viszonyt lehetetlenné tenni, mindaddig, mig a 
Bánffy-rendszer meg nem bukott. De vajon szá- 
mithatunk-e ilyen eredményre ? Ki mondja ne­
künk. hogy a korona egy parlamenti kisebbség­
nek ilyen kísérletével szemben miképpen fogta 
volna volna fel alkotmányos kötelességeit? Külö­
nösen mikor azt a körülményt, mely az én meg-

Különben is különbséget kell tenni egy frak- 
czio tagjai es vezérei között. Egy király egyszer 
jól jellemezte ezt a viszonyt, mikor azt mondta: 
-Ha az egyes emberrel beszélünk, egész okosnak 
találjuk őt: mindent el lehet intézni, mindent meg 
lehet beszélni vele. Mihelyt azonban együtt tár­
gyal velük valaki, megcsökönyösüdnek és egészen 
elváltoznak.* Rangtársainak, a junkereknek, egyéb­
ként van még egy jeles tulajdonsága, az irigység, 
““okán még ma sem tudjak nekem megbocsátani, 
hogy én, a kis kniephofi földesur, előrejutottam,
ők pedig hátul maradtak.

A levéltitok megsértéséről is érdekes reminisz- 
rzencziákat beszélt. Arról az időről szólt, a mi­
dőn a frankfurti Bundestagnak volt a tagja. Kül­
földi barátait, a kik leveleket adtak át neki a 
porosz postakocsikon való továbbítás végett, min­
dig lebeszélte erről, mert csak akkor vállalt a 
levelekért kezességet, ha ő is az illető kocsival 
utazott. Más országokban, mint például Ausz­
triában, még kevésbé bízott. Egy osztrák
miniszter, a kinek elpanaszolta, hogy leve­
lét nyilvánvalóan felnyitották a postán, azt 
válaszolta: Ej elcsapjuk ezt az ügyetlen em­
bert ! Oroszországban azelőtt mindennapos dolog 
volt, hogy a posta a kézbesítés előtt feltörte és 
elolvasta a reá bízott leveleket. Fölötte jellemző 
az, a mit a herczeg e tekintetben egy régebbi 
ezárrúl mondott. Ez a czár egyszer elpanaszolta a 
kanezellámak, hogy mily sok rosszat Írnak a 
németek ő róla orosz barátaikhoz czimzett leve­
leikben. „És hogy még én is tudomást nyerjek 
róla — tette hozzá megelégedett arczczal — hát 
postán küldik leveleiket.* Ennek a kapcsán az 
oroszokról általában is beszélni kezdett a herczeg. 
Vázolta nemzeti sajátságaikat, szokásaikat, jó és 
rossz tulajdonságaikat. E közben egyre hang­
súlyozta az agg kanezellár, hogy arra, a mit az 
orosz lapok imák, soha sem szabad valami nagy 
súlyt iektetni. A lapok legnagyobb része lengyel 
és franezia befolyás alatt áll. Mindkét nemzetiség­
nek emminens érdeke, hogy az állandó béke 
Oroszország és Németország között ne jőj-

gvőződésem szerint is kivételes jogokkal ruházza 
fel ennek a képviselőháznak kisebbségét, tudniillik 
a választások botrányos vezetését, a nemzeti aka­
rat szabad nyilvánulásának rendszeres meggátlását, 
nem lett volna, a ki a korona előtt az elfogulat­
lanság tekintélyével meggyőzőleg igazolja.

Ez a küzdelem tehát igazán va-banque játék 
jelt volna, beiéiül alkotmányos szabadsagunk 
utolsó maradványával. Hazafiul lelkiismeretern nem 
engedte, hogy azt provokáljam, vagy annak kitö­
rését megengedjem, mikor tisztességgel és egy 
nagy politikai eredménynyel, melyet csak a szen­
vedély vaksága tagadhat, kilőhetett kerülni. 
Eszembe volt Deák Ferencz mondása: „a hazáért 
mindent lehet koczkáztatni, a hazát semmiért;“ 
és itt valóban a haza lorgott koczkán. Elfogadtam 
tehát a kompromisszumot, mindent elkövettem, 
hogy az összes ellenzéki pártok azt elfogadják: 
ha volt benne részem, hogy létre jött, ha talán 
az én szavam fairt ama dönlö befolyással, elvál­
lalom ezért a felelősséget az ország szine előtt 
és hogy igy cselekedtem, politikai élelem legjobb 
tettei közé számítom.

De azért én még sem kárhoztatom azokat az 
ellenzéki hangokat, melyek utólag igaztalan kese­
rűséggel szólnak a kompromisszumról. E keserű­
ség nemes forrásból ered és lia egyfelől sajnálom, 
hogy annak megnyilatkozásai az ellenzék megér­
demelt erkölcsi sikerét csökkentik, úgy másfelől 
örömmel látom abban annak az őserőnek csapon- 
gását, melyre ezentúl is nagy szükség lesz.

Az elégedetlenek nem tudnak megválni átlói a 
nemes illúziótól, hogy a végén is meggátolhattuk 
volna a Ili. £• törvényerőre emelését, vagy ha 
ezt egész bizonyossággal nem is állítják, lángsza­
vakban lestik ki önönmaguknak az utolsó lehelle- 
lig folytatott küzdelemnek és dicsleljes bukásnak 
képét. Szép és magasztos érzelmek, de meg nem 
férők a politikai vezetés komoly felelősségével. A 
„győzni vagy halni“, „minden vagy semmi‘-féle 
jelszavak e komoly felelősséggel ellentétben álla­
nak. Midőn első sorban nem sajat ügyünkről, 
hanem nagy országos érdekekről van szó, akkor 
a kötelesség azt parancsolja, hogy a jelenben 
menlsük meg azt, a mi megmenthető, a jobb 
jövőt pedig készítsük elő és a mennyire lehet, 
biztosítsuk.

Az a gondolat is lebeghetett a függetlenségi 
párt nem egy bajnokának szeme előtt, hogy a 
kiegyezési provizórium meggátlása mélyreható za­
vart és megrendülést idézhetett volna elő a G7-es 
intézményekben. Hogy ez nekünk nemzeti pártiak­
nak nem tartozhatott czéljaink közé, hogy erre 
csak nehéz szívvel és a végszükség esetén szán­
haltuk volna magunkat reá, hogy teiiát e kény­
szerhelyzet kikerülése a mi szemeinkben a kom­
promisszum előnyei közé tartozik: azt talán fölös­
leges fejtegclnem.

De a függetlenségi párt sem jutott volna pro- 
grainmjának megvalósításához egy lépéssel sem 
közelebb ilyen pillanatnyi zavarnak mesterséges 
felidézése által. Hogyan is képzelik azt, hogy az 
illetékes tényezőknek bármelyike egy kisebbségnek 
esetleges taktikai sikere miatt beleegyeznék olyan 
viszonyok megbolygatásába, melyeknek minden 
módosítása még akkor is nehéz es kényes fel­
adat volna, ha azt a nemzetnek félreismerhetlenúl 
konstatált többsége követelné?

Midőn tehát az ellenzék a kiegyezési provizó­
rium létrejövetelének mesterséges meggátlásáról 
lemondott, nem áldozott fel semmit, a mi akár 
csak a függetlenségi párt szempontjából is érték­
kel bírhatna: de kivívott két nagy eredményt, 
melyet a kompromisszum nyereségszámlájához kell 
csatolnunk:

Először is biztosította a provizórium idejére a 
pénzügyi és közgazdasági stalus quot. valamint a 
teendő előterjesztések szigorú közjogi korrektségét: 
mert mind a két irányban a kormány annyira 
szigorú obligót vállalt, hogy az ellenzéknek min­
den kötelezettsége megszűnik, mihelyt e követel­
ményektől a legkisebb eltérés mutatkozik.

Másodszor pedig a zilált osztrák viszonyokkal 
szemben Magyarországnak politikai súlyát növelte 
és pedig nem a szabadelvüpárt uralkodási mono­
póliumának alapján, hanem ellenkezőleg, e ruono- 
polisztikus igény megtörésével, a pártok megegye­
zésére, az ország összes komoly politikai tényezőinek 
számbavételére építve. Ezzel egyszersmind leczá- 
l'oitatott egy egész legendakor, mely a szabadelvű 
pártnralom kizárólagosságának ürügyül és ment­
ségül szolgált; mert nyilvánvalóvá lett, hogy mi­
dőn Magyarország ma inkább mint bármikor a 
monarchia súlypontja, a dinasztia hatalmi állásá­
nak legbiztosabb alapja, nem a Bánffy-kormány 
bölcsessége és nem a szabadelvű monopolista- 
klikk esélyének köszönhető ez az eredmény. Ezek 
a tényezők azl lünkre tenni készüllek dölyfüs 
makacsságukkal: az ellenzékkel való megegyezés 
pedig megmentette, az országnak nagy hasznára, 
de bizonyosan nem a mostani kormány előnyére.

Az ellenzék emlékezetes hadjárata tehát a kom­
promisszum utján egyelőre már a következő ered­
ményekké: vezetett :

jön léire. A franeziák főként pénzügyileg hat­
nak az orosz sajtóra, a lengyelek pedig 
nagy zsurnalisztikái ügyességükkel és politikai 
intrikákra való rátermettségükkel. Az orosz min­
dig csak orosz marad, nyelvben és írásban egy­
aránt. Minden orosz jól beszél oroszul, mint a 
czár. Az Írás is egyforma, akár egy odesszai, akár 
egy szibériai jelentést olvas az ember, mindkettő 
egyformán fog hangzani.

A német nemzeti sajátságokra is szó került. A 
németek, volt a herczeg találó megjegyzése, még 
mindig altiszt-nemzet „Mindenkinek ép'annyi a ké­
pessége, a mennyi a rangjához szükséges. Se több, 
se kevesebb. Kivétel alig van.

Majd a tengeri fürdők látogatására tért át. A 
társaság egv tagja kijelentette, hogy Borkurnha 
fog utazni. .Itt még nem voltam“, volt a herczeg 
válasza, „de a szomszéd Nordernevben már igen.“ 
Hannover utolso királyával is itt találkozott egy­
szer. Akkor is, mint annyi másszor, észrevette, 
mint iparkodik a király észrevétlenné tenni azt. 
hogy rövidlátó. Még jól emlékszik, hogy ü vele 
(a herezeggcl) egész részletességgel beszélt egyszer 
egy társaságban íevő nő toilettejéröl, a melyet azon­
ban épenséggel nem látott, mert olyan dolgok­
ról beszélt, a melyhez az illető hölgynek semmi 
köze nem volt. Nyilvánvalóan nem is látta a ruhát.

Egy érdekes anekdotát is mesélt „Ú-Berlin“ 
egyik volt színházigazgatójáról Oerfről. Cerfnek 
egy vendége egyszer ebéd közben a következő 
talányt adta fel megfejtésre: „Az első a házi­
gazdánk, a másik a háziasszonyunk neve, az egész 
az asztalon áll“. Cerf módfelett neheztelt, hogy 
ilyen összehasonlítást tesznek vele és a feleségé­
vel. A talány megfejtése ugyanis: Assiette. Az 
assiette, a mely az asztalon áll. Felesége neve 
•Teile. Marad tehát ő reá : Ars (disznó). A meg­
ijedt vendég azzal menlegette magát, hogy ő nem 
assiette-t, hanem serviette-t (asztalkendőt) gondolt. 
Persze jói kaczagtak a jellemző kispolgári gondol­
kodáson.

a sajtószabadság sérelme csökkent: a parla­
menti szólásszabadságot fenyegető veszély hosszú 
időre, talán mindenkorra elvonult; a kiegyezési 
provizórium tartalmi és formai korrektsége bizto­
sítva van ; Magyarország politikai súlya emelke­
dett, a nélkül, hogy ez az uralkodó klikknek vagy 
egyáltalán a párt-abszolutizmusnak javára lenne ; 
sőt ellenkezőleg, bebizonyult, hogy ez a parla­
menti abszolutizmus nem csak az országnak, de a 
monarchiának is legnagyobb érdekeit válságba 
sodorja, és hogy e nagy érdekek csak a közélet 
összes komoly tényezőinek méltányos figyelembe 
vételével óvhatok meg.

Ezzel a kormánypárt bülesebb, rokonszenvesebb 
és valóban szabadelvű elemeinek megnövekedett 
befolyásával, dönlö vereséget szenvedett a „több­
ség jogainak* álarczában járó klikk-uralom és 
parlamentárizmus működési törvényeiről a kisebb­
ség fontos hivatásáról, egészségesebb leifogások 
jutottak diadalra.

Az az eljárás, melynek egv megfogyatkozott, 
töredékekre oszolt kisebbség ilyen eredményeket 
köszönhet, a világ bármely ilélőszéke elült meg­
állhat. Ezek pozitív eredmények, ezek tények. És 
most tessék az éppen felsorolt előnyökkel pontról- 
ponlra azok ellenkezőjét szembeállítani: és akkor 
meglesz annak a helyzetnek a képe, mely igen 
könnyen, süt valószínűleg kifejlődött volna, ha a 
kompromisszum felajánlása után is az elet-halál- 
harezot erőszakoljuk.

E két képet előre megrajzolva magamnak, va­
jon habozhattam-e ?

A kompromisszum e politikai eredményeinek 
ecselelése természetes áthidalás az utolsó tárgy­
hoz, melyről önöknek szólni kívánok: a magyar 
tiszti nevelés létesítésére történt nevezetes és 
döntő fontosságú lépéshez.

Íme tehát megvalósulásához közeledik egy 
eszme, melyért hosszú éveken át küzdöttünk.

Megvalósul nem abban az alakban és falán 
nem abban a kiterjedésben, melyre mi eredetileg 
gondoltunk; de a ki tudja, mily nehezen születik 
meg nálunk minden nemzeti haladás, az örömmel 
fogja üdvözölni az eszme diadalát még akkor is, 
ha azt tökéletesnek el nem ismerheti.

Pártunk tehát elvhüségének minden sérelme 
nélkül elfogadhatta és el is fogadta a megoldás­
nak ezt a módozatát. Tehette ezt annál inkább, 
mert elvbarátaink közül számosán már előbb is a 
mostanihoz hasonló megoldási módozatokat java­
soltak és mert 1895. márczius 7-én tarlóit be­
szédemben gróf Szapárv Gyula felszólalására a 
párt hozzájárulásával és annak nevében kijelen- 
ieltem, hogy a magyar katonai oktatás ügyében 
minden tranzakeziót elfogadok, mely magát az 
elvet komolyan megvalósítja. Meg is jelöltem a 
Iranszakczió feltételei! a következőkben: a létesí­
tendő magyar katonai oktatás ne csupán az aka­
démiai képzést ölelje fel, hanem terjeszkedjék ki 
az alsóbb fokozatokra is : e katonai nevelés magyar 
jellege nyelvben és szellemben biztosítva legyen; 
érvényesüljön olyan kiterjedésben, mely a magva­
rul nevelt elemet számba vehető mértékben vigye 
he a hadsereg tisztikarába: az ország e czimen 
dupla költséggel ne lerheltessék.

Programmunk e hivatalos magyarázatával lép­
tünk a választók elé és nyertük el a nemzet egy 
részének mandátumát. A tervbe vett magyar ka­
tonai oktatás pedig mind a négy feltételemnek 
megfelel, mert: nemcsak magyar liszli akadémiát, 
hanem magyar hadapródiskolákat és egy magyar 
katonai főreáliskolát is létesít: létesíti pedig eze­
ket az intézeteket a közös hadsereg számára is, 
de kizárólag a magyar kormány vezetése és a 
magyar parlament ellenőrzése alatt, tehát a nem­
zeti irány legteljesebb biztosítékaival; mert to­
vábbá a honvédség létszámviszonyai szerint Ítélve 
helyes végrehajtás mellett tekintélyes számmal 
juthatnak ez intézetek növendékei a közös had­
seregbe is; és mert végül ez intézetek első sor­
ban a honvédségnek szolgálván, felállításuk a 
honvédség érdekében is szükséges lévén, költsé­
geiknek csekély hányada az, mely abból ered, 
hogy a közös hadseregnek is nevelnek tiszteket 
és igy az országnak dupla megterheltetésérül kö­
zösügyi czélokra komolyan alig lehet panasz­
kodni.

Ürömmel és az elégtétel érzetével üdvözölhet­
jük tehát a várva-várt vívmányt mi, a kik annak 
eléréséért annyi éven át küzdöttünk. De meglepe­
téssel tapasztaltuk, mily nagy szánni titkos elv­
barátunk volt az országban. Igazán a korrajz je­
lentőségével fair azoknak kitörő lelkesedése, a ki­
ket e küzdelemben soha sem láttunk oldalunk 
melleit, hanem mindig magunkkal szemben. Tör­
vényhatósági és községi képviselőtestületi közgyű­
lések. sőt szabadelvüpárti körök örömmámorban 
úsznak és az üdvözlések áljával űnlik el a kor­
mányt ; minő lelkesedés a nemzeti eszméért, mi­
helyt legfelsőbb hatósági engedélyivel lelkesedni 
szabad! Ez a mai Magyarország hü arczképe.

De nem akarok igazságtalan lenni és a mi ér­
deme a jelenlegi kormánynak a magyar katonai 
oktatás létesítése körül van, azért neki teljes el-
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ismeréssel adózom. Nem engesztelhet ki vele ez 
sem, mert áthidalhatlan örvény gyanánt tátong 
köztünk a választási szabadság elnyomása, a sajtó- 
szabadság és minden szabadság ellen irányuló 
erőszakos szellem, mely e kormány legjellemzőbb 
vonása. Nem is lehet e vívmányt beilleszteni a 
Bánffv-rendszer logikájába; és azért — ennek az 
elszigetelt érdemnek minden letagadása, vagy 
kisebbítése nélkül —• fentartjuk Ítéletünket e rend­
szer felett és nem módosítjuk eljárásunkat c rend­
szerrel szemben.

Ha keressük azokat a gyökérszálakat, melyek a 
magyar katonai oktatás eszméjét táplálták és azt 
az anyaföldet, melyből a táplálékot szívták és 
melyekből az eszme annyira megerősödött, hogy a 
mai rendszer kavicsrétegén is keresztültörhelelt és 
napvilágra kerülhetett a törzse; akkor történelmi 
fontosságú tényezők működésére fogunk találni.

Az anyaföld a magyar nemzeti érzés, mely bár 
ma akarattá izmosodni és a meghamisitott vá­
lasztásokban megnyilvánulni nem bir, mégis té­
nyező ; gyengébb mint a milyen lehelne, de mégis 
tényező. És felismerték az úgynevezett döntő kö­
rűk, hogy ez a reform a nemzet szivéhez van 
nőve, nem hittek a hivatalos választási statiszti­
kában, ennek hazugságai mögött keresték az 
igazi nemzeti akaratot, mert hisz különben mire 
való lett volna a nemzetnek olyasmivel kedves­
kedni, a mit a választások eredménye szerint a 
nemzet nem akart?

A gyökérszál pedig, a melyen ál a földbe te­
metett nemzeti óhajtás a törzset táplálhatta, az 
ok, mely e nemzeti kívánság teljesítésére vezet­
hetett, nem volt más, mint annak felismerése, 
hogy Magyarország katonai erejét a közős véde­
lem nzéljaira teljesebben kell kihasználni és hogy 
ezt elérni nem lehet minden nemzeti gondolatnak 
intransigens és állandó kiküszöbölésével a véde­
lem intézményeiből; továbbá, hogy Magyaror­
szág közszellemében, — nem a választásoknak 
mesterkélt és fictiv eredményében — hanem a nem­
zet igazi közszellemében kell keresni és ta­
lálni a monarchia két állama közt fennálló kap­
csolatnak és a dinastia hatalmi állásának legbizto­
sabb támaszát; hogy tellát azt a kiegyezést, mely 
a kapcsolatnak és a hatalmi állásnak hosszú időre 
megállapított tormája, Magyarország közszellemé­
vel és nemzeti érzületével igazi és benső harmó­
niában kell tartani: mert erőszakos és korrupt 
választásokkal elért mesterséges többségek csak 
ideig-óráig tarlóit kényelmet biztosítanak; de ne­
héz időkben a nemzeti erű támaszát nem nyújt­
ják. Mellettük ez a nemzeti erű vagy ellenkező 
irányt vesz, vagy elsatnyul és a mikor keres­
nék — nincs.

Ezek azok a történeti igazságok, melyeknek hir­
detése. a nemzeti küztndalban ébren tartása és 
minden illetékes helyre eljuttatása volt pártunk 
hivatása és büszkesége. S ime hajnalodni kezd.

Az apró egyének ravaszkodásain és hatalmas­
kodásain, az önzö klikkek cselszövényein, a nem­
zeti elernyedés szomorú jelenségein, az évszáza­
dos elöitélelek maradványain keresztül utat tör 
magának a világtörténelem szelleme, nemzetünk 
hivatásának ereje. Az a gondviselés dolgozik ismét 
érettük, sőt isteni türelemmel helyettünk is, mely 
e nemzetet ezerév viszontagságain s még a maiak­
nál is gyászosabb időkön keresztül fenntartotta és 
kalauzolta.

Miként közvetlenül napkelte előtt rnég egy hideg 
borzongás fut végig a természeten, úgy termeszti 
ideig-óráig a Bánffy-kormány szomorú epizódja e 
nemzet tagjait. Ez a kormányzat a késő órák lomha 
alvásának nehéz álma, mely ideig-óráig gyötri az 
elalélt nemzet testét; de már emelkedik a látó­
határon a türtélmi igazságok napja, mely a nehéz 
álmot elűzi, a hideg fuvallatokat átmelegiti, ébre­
dést és uj életet hoz e nemzetnek.

Minden látszat ellenére haladtunk e czél felé 
az utolsó ülésszak alatt, melynek alkotásai majd­
nem kivétel nélkül rosszak; de eredményei a 
polilikni helyzet alakulása tekintetében határozot­
tan kedvezők. Merem hinni, hogy önök, tisztelt 
választóim, u kik engem politikai életem legnehe­
zebb küzdelmeiben tántorithatlan bizalmukkal tá­
mogattak, az utolsó eseményekben e bizalmuk 
igazolását fogják látni és hogy ekkép életem fel­
adatának megoldásánál e bizalomra ezután is 
számíthatok.

Eberhard, 1897. év augusztus havában.
Hazafiui üdvözlettel:

Gróf Apponyi Aliért,
országgyűlési képviselő.
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A néplelen utcza nyugalma, szemközt, a fal- 
keritésen túl elterülő nagy kert kihaltsága, bizo­
nyos ünnepies jelleget adtak e pillanatoknak.

A két néma halai arezon, a csukott ajkakon 
belől a gondolatok végtelen sokasága, a lelkes és 
a csüggeteg érzelmek tömege kavargóit s az eltelt 
perezek közben órákat hittek elmúlni, a mikor 
végre Marguerite megszólalt:

— Vigyen el a délvidékre, cousin és ne kár­
hoztasson, ne haragudjék reám. — Érzem, hogy 
kimondhatatlanul jó lesz nekem ott az örök álmot 
aludni, a virágok alatt.

Ebben a pillanatban a cseléd bejött a lámpát 
meggyujtani és Jean észrevette, hogy az ernyőn 
át vetődő rózsaszínű sugaraknak ez este, nem si­
került kiszinesiteni a cousineja arczát, a bájos, 
szenvedő, csaknem tulvilági arezot, a melyen az 
egyébkor túlságosan is világos szemek most kissé 
zavarosak voltak, mint vihar közben a viz.

Minthogy ö maga is szenvedett.............. élénk
szánakozás, . 
szőritől la össze a szivét

. csaknem babonás aggodalom

VII.
A vasúton való utazás a délvidékre, a Lyonban 

történt megpihenéssel, a megérkezés a szemkáp­
ráztató világosságban tündöklő kék Középtenger 
partjára, a két napi tartózkodás Hyéresben el fe­
lejthetetlen és rendkívül vonzó emléket hagytak 
vissza Jeanban.

Pedig félt ettől az utazástól. Az indulást meg­
előző este a kínálkozó házasság érdekében tett 
újabb kísérlete csak még jobban megzavarta és 
kétségbeejtette Margueritet. Nem megy nőül sem 
Lagrie Pálhoz, sem máshoz.

— Oh, cousin, engedje, hogy egyedül fejez­
zem be elhibázott életemet. . . . Engedj élveznem 
az édességet és a tisztességet, a melyet ön ad 
utolsó napjaimnak.

Merénylet Faure ellen.
A franezia köztársaság elnöke, Faure 

ellen, éppen abban a pillanatban, mikor 
oroszországi útjára indult, hogy megláto­
gassa hatalmas szövetségesét, a minden 
oroszok ezárját, bombamerényletet követtek el. 
Azt hiszik, hogy ismét az anarchisták keze 
működött, hiszen tudvalevő, hogy Canovas

A fiatal főhadnagy nagyon rossz érzéssel a szi­
vében távozott el tőle. Önmagával való elége­
detlenség, ingerültség e női esztelenség miatt, 
bizonytalanság a jövőben követendő magatartása 
iránt alkották ezt a rossz érzést és különösen az 
ideges és boszankodással vegyes aggodalom, a 
négyszemközti utazás végett, a melyet most 
már feszétyezünek, nevetségesnek és terhesnek 
talált. . . .

De mégis képtelennek érezte magát megváltoz­
tatni az utazás módját. Daczára a hajlandóságnak, 
hogy visszamaradjon s egyedül küldje el .Mar­
gueritet ; daczára egy pillanatnyi kétségbeesett 
elhatározásnak, a mely alatt egy mentegetődző 
levelet irt, azzal a szándékkal, liogv reggel el­
küldi a Raynouard-ntczába a birtokában levő 
összes pénzzel együtt; Jean már hét órakor, a 
mig alig szülendő deczemberi hajnalban, bérko­
csira tétette a málháját s a cousinjálioz hajtatott, 
hogy a lyoni pályaudvarba menjen vele.

Megértette, hogy az óvatosság gyávaság, a 
visszamaradás sértés volna. Különösen pedig elvi- 
tázhalatlan bizonyossággal tudta, hogy az ilyen, 
az Hiedelem nehézkes és kíméletlen törvényeinek 
megfelö eljárás a jelen esetben kegyetlen gyilkos­
sággá válnék. Szegény leány, a ki olyan bátran 
mondta tegnap :

— Nem vagyok szerelmes, sohasem is leszek ; 
nekem tilos a szerelem.

Volt-c joga Jeannak figyelmen kívül hagyni e 
szavakat és önzőn, durván futni Marguerite elől, 
mintha valami kétes és veszedelmes teremtés 
volna ? Ha elég elbizakodott volt, hogy féltse ön­
magát, de az ilyen gyöngéd lélekkel szemben 
sokkal indokoltabb elbizakodottsággal elismernie, 
hogy ez a leány szívesebben fog szenvednie mel­
lette, semhogy ilyen sértő módon lássa magát 
kímélve bizalmatlansága és megvetése által ?

Jean tehát elnyomta aggodalmait s különösen 
azt a hozzá méltatlan érzést, a mely ezeket az 
aggodalmakat támogatta, vagyis a zavart, hogy 
egy ügyetlen, önmagával szemben nevetséges sze­
repet fog játszani a szeretett férfi szerepében, a

gyilkosa nyíltan hangoztatta, hogy még 
többen vannak, a kikre már kimondták a 
halálos ítéletet az anarchisták s azok között 
éppen az első helyen Fauret nevezte meg. 
De ezenkívül is az utolsó időben többször 
kapott Faure fenyegető leveleket az anar­
chistáktól, melyekben tudomására adták 
hogy „repülni fog“.

Ámbár az a kérdés most még nem dönt­
hető el minden kétségen kívül, hogy az 
anarchisták akarták-e beváltani fenyegeté­
sükéi, vagy pedig, mint egy később érke. 
zett távirat jelenti, csak egy eszeveszett 
ember gonosztettéről van szó : de sokkal 
nagyobb a valószínűség, hogy ismét anar­
chista merénylettel van dolgunk.

Fauret jó csillaga ezúttal megmentette a 
haláltól s elutazott a czárhoz, de bizonyára 
lidéreznyomásként nehezedik keblére a ször­
nyű tett s megmérgezi ürömét, melyet a 
czárral való találkozása alkalmából érezni 
remélt, az a ludat, mi történik visszaérke­
zése után? De alkalmasint a czárra is kü­
lönös benyomást tehet az a körülmény 
hogy szövetséges országának fejét bombá­
val bocsátják útnak hozzá. Az a bomba 
bizony-bizony súlyos kárt okozhat azoknak 
a bizonyos franezia álmoknak, jobban 
mondva a franczia-orosz szövetségnek.

A merényletről a kővetkezőkben adjuk 
párisi levelezőnk távirati tudósítását:

Paris, aiie. 18,
Faure elnök ma reggel S óra 90 perrzkor 

Hanotaux külügyminiszter, Gervais tengernagy és 
báró Fredericks orosz nagykövetségi állásé kísé­
retében Oroszországba utazott. Elutazása előtt 
azonban még czélpontja volt egy raffinált móitnn 
előkészitett merényletnek. A merénylet végrehaj­
tásának módja, ideje és helye nem hagynak fenn 
kétséget az iránt, hogy a merénylő Faure élete 
ellen tört.

Kilenczkor délelőtt utazott Faure Dunquerquebe, 
hogy ott hajóra szálljon. Az északi pályaudvart 
nagy néptüineg állta körül és a rendőrség rend­
kívüli intézkedéseket tett. 3/,9-kor robogott Faure 
koesija a boulevard Magentán végig, lUána 
Jött a kísérete több kocsiban. Alig, hogy a koc=ik 
a boulevard sarkát elhagyták, hatalmas detonáczió 
renditette meg a levegőt és füstfelleg borította el 
az utczát. Az összegyűlt néptömeg ijedten szét­
szaladt. Üveg- és vasszilánkok borították el az 
utezát és sok ablaktábla betörött. A robbanás 
színhelyével szemben levő Duval-vendéglő czim- 
tablája darabokra tört szét.

A bomba kétségkívül vasdarabokkal és szegek­
kel volt töltve. A bomba egy hordozható kioszk­
ban volt elhelyezve, mely a gyalogjáró szélén állt. 
A kioszkban egy virágárnsnö szokta áruját el­
adni. Ma a kioszkban nem voltak virágok és a 
virágárusnő se volt ott. < '=ak igy magyarázható, 
hogy a merénylő a bombát a kioszk alá rejthette.

ügy látszik, hogy a bomba lőporral volt töli ve, 
de ezt csak a vizsgálat fogja majd határozottan 
megállapíthatni. A rendőrségnek nagy fáradságába 
került, mig a bomba maradványait összegyűl., 
lielte. Folyadék nyomát is találták a merénylet 
helyén, a mi a robbanóanyag meggyújtására szol­
gálhatott talán.

Csak egy személy sérült meg a robbanás kö­
vetkeztében és az se súlyosan. A robbanás után 
a rendőrség néhány gyanúsnak látszó személyt le­
tartóztatott, a kik a kioszk közelében álllak. A 
közönség közül a merénylet elkövetése előtt senki 
se vett valami gyanús műveletei észre.

Az iránt, hogy ki követte el a merényletei, és 
hogy miképen sikerülhetett a merénylőnek oly 
élénk helyen, mely több forgalmi ulnak i-=omó- 
pontja, a bombát észrevétlenül elhelyezni, leije-, 
bizonytalanság uralkodik. Azt hiszik, hogy a me­
rénylő közvetlenül Faure kocsijának odaérkezne 
előtt teile a bombát a kioszk alá és mialatt az 
általános figyelem Faure és kíséretének korsói 
felé irányult, meggyujlotta a kanóczot és azután 
gyorsan a tömeg közé vegyült. Mire a robbanás 
bekövetkezett, az ott egybegyült és Faure kocsijára 
várakozó tömeg már elhagyta a teret, mert Faure ko­
csiját követte, hogy jelen legyen a pályaudvarban

ki el van határozva nem venni észre a szerel- et, 
a melyet gerjesztett, és remeg, hogy nyílt védeke­
zésre kényszerül. Mert végre is talán ez az utolsó 
és nyomorúságos rugó volt az, a mely leg­
inkább befolyásolni készült Jean viselkedéséi, a 
mely arra késztette, hogy lesújtó bucsut intézzen 
Margueritehez.

Ez volt azonban az is, a mely legelőször eny­
hült, azután csakhamar egészen el is tűni. Ai:g 
szállt föl a főhadnagy a wagonba a cousinja 
mellé, nyugodt, kényelmes, jóleső légkörben ta­
lálta magát, természetes és kellemes bizalmas­
ságban. Milyen csodás érzéke van a nőknek a 
nehéz helyzetekben !

: Marguerite kétségbeesésben töltötte el az éjsza­
kát, mert hiszen tudta, hogy máris a semmiségben 
tűnt el édes ábrándja. De kétségbeesése közben 
egy mindenekfölött éles tövis marczangolta, az, 
hogy finom tapintataval megsejtette annak az em­
bernek a lelkiállapotát, a kinek a vonzalma e a 
jelenléte vissza adta neki az élet vágyát. — Az. 
összevont szemöldökök közöli, az elsütétedett 
arczról, melylyel Jean tőle eltávozott, leolva-ía, 
kitalálta — rettenetes fájdalommal és a még ret­
tenetesebb rémülettel, liogv többé nem latja vi­
szont — a rendkívüli zavart, a mibe Éagne 
Pál ajánlatának indokolatlan visszautasításaiul 
döntötte.

Marguerite érezte, hogy Jean nagyonis jó! meg­
értette őt, csakhogy nem a szivében viszonzást 
talált szerelem világosította föl, hanem a függet­
lenségéért aggódó nyugtalanság. Az. ábrándo- és 
szelíd tekintetű, lágy hangjával önkéntelenül is 
hízelgő és szórakozott mosolygást! Valdrel Jean, a 
ki valamely nagvon édes álom felé látszott rö­
pülni, az oly nyilvánvalón szerelmes .lean, a 1-n 
önmagába hitt szerelmesnek, egy pillanat alatt 
eltűnt, hogy egy éber. tartózkodó és — úgy 
vélte — gúnyosan szánakozó embernek adjon 
helyet. Ez csak arra gondol majd, hogy eltávoz­
zék tőle.

Marguerite erről meg volt győződve, szinte látni 
vélte, hogy mi megy végbe a cousinjában, sőt
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kedvessé.

Igazán vidám! 
újjászületni lállj 
kozó, azután 
vélyes Lizaima| 
majdnem a hoi| 
nyalataival.

R. A bolyai
bolgár fejedeiej 
mostanában ;q
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aZ e]nök elutazásánál. Ez okból a téren már nem 
volt olv sűrű sokaság, mint néhány perczczel a 
jnerénylet elkövetése .előtt.

_X Olíva! vendéglő üzletvezetője beszéli, hogy a 
falakra útődőtt vasdarabok tömege roppant nagy 
volt. A virágárudhő távollétét azzal magyarázzák, 
jj0fy kedden és szerdán soha se volt bódéjában.

Mikor az elnök a pályaudvarra érkezett, a nép­
ség lelkesen fogadta és e kiállásokba tört ki:

f,Vs Faure, rive la Russie“. De e pillanatban a 
tómba még nem robbant szét.

A rendőrség nem kételkedik benne, hogy a me­
rényletet anarchista követte el. Több jel arra 
vall, hogy a bombát ugyanaz a kéz helyezte el, 
jnelv annak idején a Corteorde-téren vetett bom­
bát. mert mindkét bomba töltése egyforma. Sokan 
azonban azt hiszik, hogy a merénylőnek nem 
volt szándéka komoly kárt okozni, mert a bom­
bát csak akkor robbantotta fel, mikor Faure ko- 
csiia már elhaladt. Ez utóbbi feltevés szerint 
e^ak esy eszelős ember tettéről lehetne szó, a 
kinek fejét megzavarta az anarchista irodalom és 
2 ki csak feltűnést akart kelteni, a nélkül, hogy 
kart akart volna okozni.

VIDÉK.
« potyavmeste reiz értekezlete ATtírama- 

rog-Szigeten. A városok rendezéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyában augusztus 2:t-án és 24-én 
M -Szigeten értekezlet lesz. Az értekezletre eddig 
hetvenharom város jelentette be részvételét.

• Csaba város képviselőtestülete, mint velünk 
tudósítónk közli, most tárgyalta a város jövő évi költ­
ségvetését. A tárgyalás során Rosenthal Ignácz azt 
indítványozta, hogy évenkint az utrzai közvilágítás téte­
ti emeljek. Az indítvány ellen Szeberényi Zs. Lajos 
fejtette ki észrevételeit. Nem szavaz meg egy krajezárt 
sem. meri ő meg szeretné őrizni Csaba régi jellegét, 
mikor sötétek coliak az utczúk. de nem. is kó­
boroltak az emberek éjszaka. Hogy Csaba régi 
-ellene és erkölcseiben kár ne legyen, nem szavazták 
Bez a 200 irtot, óé fölhívták a városi intézőt, hogy 
gyujtasson tol több lámpát a regi költségvetés keretében, 
hi — abból futja. _________________________ _____

ÚJDONSÁGOK.
— ang. 18.

__ Személyi hírek. Rainer föherezeg tegnap
este Gmündböl Bécsbe érkezett. —- Fiilöp orieánsi 
herczeg és neje Mária Dorottya főherczegnő teg­
nap este Becsből Innsbruckba utaztak. — Damlo 
montenegrói örökös herezeg tegnap Becsből Puek- 
bergbe utazott.

.4 király születésnapja.
Őszintü lelkesedéssel, emelkedett hangulatban 

ülte meg ma Magyarország hazafias közönsége 
Szent István félként örökösinek, t* erenez. József 
kirú «aak iiatvaniietedik születésnapját. A tem­
plomokban felzendültek a hútaadó énekek s a 
hívők ezrtri lorru imát bocsátottak a mindenség 
i;ra trónusának zsámolyához, hogy még soká tartsa 
nie/ az ország boldogságára szeretett lejedelmün- 
ket A hagyományos hűségnek s az őszinte ra­
gaszkodásnak, ezenkívül láthatólag is kifejezést 
adott Magyarország népe: zászluk liírdelték a nap 
jelentőséget mindenfelé. Bemutatta hódolatát leg 
iubb hadura előtt a katonaság is fényes disz 
ír:emlőn, mely az emberek — polgárság és kuio- 
na'ág — szivében honol a nemesleik fi és nemes- 
srivü király iránt, a kinek uralkodása alatt 
bizalommal tekint a nemzet a jövőbe, mert érzi, 
rr.t-r tudja, hogv minden gondolata népeinek bul- 
do/ítására, boldogságának előmozdítására irányul.

A fővárosban.
Az ország szive, a főváros, hozzá méltó diszszel ülte 

ni--* a napot. Az állami és városi középületekre, a rr 
Látriumok és bíróságok palotáira, az egvetemekr 
színházakra kitűzték a nemzeti lobogut, míg az ideg< 
aiu,rnuk Lonzulai saját nemzeti zászlóikkal jelezték ; 
ünnepet. A hálaadó füistentiszteM délelőtt tíz órakor 
volt a budavári koronázó Mátyás-templomban, a mely 
eleit Buda kapitány és Postier felügyelő vezetésével nagy 
sZé.íüu lova - és gyalogrendőr ügyelt a rendre. A lem 
p.vrifúaü a tuhajó inentt*n diszruhás koronaőrök alkottak 
Svrtaiat. F. között vonultak Lh a megjelent előkelőségek 
jobbára diszmagyarban. A főszenlélyben üllek t Báró 
Bánjfy Dezső miniszterelnök, Pcreztl D<-z>->, W la: 
sic $ Gyula, Darányi Ignácz vs Jusipovich Imre 
Eiinisitcrek, Gromnn Dez-u, Plusz Sándor és Urdu - 
senstein Béla államtitkárok, fíakovszky István 
fuszámszéki elnök. Beniczky Ferenc?. Pestmegye 
L-ipaUjá, Sárkány József a királyi tábla él­
tüké, Scitey Sándor min. tanácsos, Szolmer Antal 
cíztálytanácsos, Márkus József polgármester. Gerlúczy 
ai^ol/ármester, Kullmann tanácsnok, Tabudy József 
k-ZLu: -. Bognár István egyetemi és Wartha \ in.v.e

műegyetemi rektorok vezetésével a két egyetem tanácsa 
Pekáry József főkapitányi helyettes, Ohlfiauser kerületi 
elöljáró s számos fővárosi bizottsági tag. Az idegen ál­
lamok képviselői közül fényes diplomataruliákban az 
angol főkonzul, Lutfi bég török, Barlovácz szerb és 
Saxlehner belga fukonzulok, Weiss Soma szerb ki­
rályi alkonzul, Vintrovich Konzulátusi titkár. Az isten­
tiszteleten Vaszary Kolos bíboros herczegprimás ponti- 
fikált fényes segédlettel, melynek tagjai voltak Hettyeij 
kanonok, dr. Kohl Medárd titkár, dr. Kiinda Teofil 
fuszentszéki jegyző, báró Gudenus és Anhüitpl ud­
vari papok, Rrizsán szemináriumi aligazgató, dr. 
Keines Antal és Bozóky budavári káplánok. A tem­
plomi ének- és zenekar Vavrinecz Mór karnagy veze­
tésével Brozik miséjét adta elő s Juhász Ferenc?, 
operaházi tag elénekelte Bogi sich Mihálynak király- 

imnuszát. Fél tizenkettő volt, mire az ünnepi mise 
véget ért. A jelenvoltak a templomból a miniszterelnöki 
palotába hajtattak s a kitett üdvözlőkre Írták neveiket.

Csapatszemle a Vérmezőn.
Verő fényes kedvező időben tartották meg ma délelőtt 
király születése napja alkalmából a szokásos csapat­

szemlét a Vérmezőn. Az idei szemlén kevesebb katona­
ság vett ré^zt mint rendesen, mert a helyőrség két gya­
logezrede, s a bosnyák csapatok Székesfehérvár környé­
kén táboroznak. A közönség nagy csapatokban már korán 
•eggel tömegesen vonult át a Vérmező környékére, hogy 

jó helyet biztosítson magának. A rendre Szír may I. 
kerületi kapitány, Schmiedt és Bakelberg felügyelők 
vezetése alatt nagyszámú gyalog- és lovasrendőr ügyelt.

Vérmezőt huszárok és tüzérek zárták el a kö­
zönség elől. A csapatok hét óra után indul­
tak el a kaszárnyákból zeneszó mellett s áll­
tak föl a Vérmezőn négy oszlopba. Nyolcz órára az 
egész Vérmező megtelt katonasággal s várta Lobkovitz 
herczeg hadtestparancsnok megérkezését. A csapatok a 
következő sorrendben voltak felállítva : Az első oszlopban 
báró Lederer Artur vezérőrnagy parancsnoksága alatt 
a cs. és kir. hadapródiskola növendékei, a G-ik gyalog­
ezred zenekarával, azután a G-ik gyalogezred, a SG-ik 
ezred negyedik zászlóalja, az első honvédgyalogezred 
zenekara, a honvédségi tisztképző tanfolyam növendékei, 
az első honvédgyalogezred két százada, a 23-ik gya­
logezred s zenekara, a 7-ik és 14-ik műszaki ezred 
legénysége. A második oszlopban lovag Urich János 
vezérőrnagy parancsnoksága alatt az egészségügyi csapa­
tok legénysége, a dS-ik gyalogezred s a 32-ik gyalog­
ezred. mindkettő zenekarával. A harmadik oszlopban 
Hull János ezredes parancsnoksága alatt a 11-ik és 
12-ik hadosztály tüzérezred, s a 4-ik hadtest tüzérezred 
legénysége végre a negyedik oszlopban gróf Atiems 
Móricz ezredes parancsnoksága alatt a szekerészcsapatok, 
a szekerész-önkéntesek, a 1 G-ik. huszárezred, s a honvéd­
ig! tiszt képző tanfolyam lovas növendékei. Az összes 
csapatok fölött Par mami. Oszkár altábornagy parancs­
nokolt. Lobkou'itz Rudolf herczeg hadtestparancsnok 
kíséretével kevéssel ti c i a elült érkezett meg. a mit egy 
ezredkor tus jelzett. A mint a hadtestparancsnok 
megérkezett, Parniaiui parancsnokló altábornagy 
eléje lovagolt, megtette jelentését, mire megszólal­
tak az összes zenekarok, rázendítve a «.(«ott erhaltest, s 
ezzel megkezdődött a szemle. A hadtestparancsnok vé­
gig lovagul!, a csapatok előtt, melynek befejeztével le­
szállt lováról, s a tábori kápolnába ment, a tábornoki 
karral a misére. Az istentisztelet alatt a 23-ik gyalogezred 
zenekara szép egyházi dalokat adott elő. Urfelmutatúskor 
és áldozáskor a csapatok sort űzet adtak, a melyre a Gel­
lérthegyi ágyuk válaszoltak. Mise után a tábornoki kar 
a hadtestparancsnokkal lóra ült, mialatt a csapatok a 
Vérmező északi vésze felé vonultak, hogy az elvonulásra 
előkésziiijenek. A hadtestparancsnok kíséretével a Vérmező 
közepén foglalt helyet, s megadta a jelt az elvonulásra. A csa­
patokat Parmanu altábornagy vezette a következő sor­
rendben : a hadapródiskola növendékei, a honvédségi tiszt- 
hépzu tanfolyam növendékei, G-ik gyalogezred, első honvéd- 
ezi.d, 23-ik gyalogezred, a műszaki csapatok, az egész­
ségügyi csapatok legénysége, a 3<-ik és 32-ik gyalog­
ezredek. A gyalogság után következtek : a tüzérség, 
szekerészcsapatok s a lovasság. Szemle után a katona­
ság \ig zeneszó mellett vonult vissza a kaszárnyákba s 
a roppant közönség nagy tömegekben széledt el a leg­
nagyobb rendben. A katonaság rna külön ebédet s bort 
kapott. A szemlén résztvett a 38-ik gyalogezred egy 
zászlóalja is teljes tábori felszereléssel, a mely a nagy 
hadgyakorlatra menve, Kecskemétről a napokban jött a 
fővárosba. A cs. és kir. hadapródiskola növendékei s a 
honvédségi tisztképző tanfolyam növendékei a Lipót- 
nw.űn levő uj kaszárnyába, illetőleg a Ludovika aka- 
démiába vonultak, a hol megtörtént az ünnepélyes fel­
avatás.

A honvédség ünnepe.
A Liidovika-Akudémia negyedik évfolyamát végzett 

növendékeket mint mindt-n évben, úgy most is, ma a 
király születése napján avatták fel ünnepélyesen. A két

legkitűnőbbet hadnagyi, a többit hadapródtiszthelyettesi
rangban szétosztva a csapattestekhez s töleskelve ükét a 
hon véd zászlóra. Tegnapelőtt az akadémia kápolnájában 
ünnepélyes «Te öeiim» volt, a melyen a növendékek a 
tanári karral együtt teljes díszben jelentek meg.

A hálaadó istentiszteletet Miller József lelkész mon­
dotta, a ki a hálaadás után lendületes szent beszédet 
is intézett a pályavégzett ifjakhoz. A felavatást ma dél­
előtt a vérmezei katonai díszszemle után tartották meg 
az akadémia nagy kertjében. Rendesen az intézet előtt 
levő tágas térségen szokták, most azonban az ott folyó 
csatornázási munkák miatt ez lehetetlen volt. A Vér­
mezőről vig zeneszóval vonultak keresztül a tőváro­
son az akadémiához. Jbiszlcay őrnagy akadémiai he­
lyettes parancsnok vezetése alatt. Az első hon- 
védezéed zenekara egymásután zenditette rá a jobb­
nál jobb talpald valókat, a melyekre valóságos élve­
zet az ütemes lépés. De jókedvük lett volna a nóták 
nélkül is, hisz négy esztendei törekvésük, vágyakozásuk 
czélját, a hosszú kard alig félóra járásra volt már 
tülök. Otthon mindegyiket szép vörös zsinóros hadapmd- 
tiszthelyettesi atilla és fényesre csiszolt hosszú kard 
várta, kettői pedig közülük a legeslegnagyobb üröm a 
mi csak lehet a katonavilágban : az aranycsillag meg az 
avanybojt. Az akadémia nagy kapujában tiszti őrség volt 
Szabó Imre főhadnagy parancsnoksága alatt. 1 izeu- 
egyre járt az idő, a mikor itt bevonultak.

Liszkay József őrnagy azonnal kiadta a parancsot, 
ki-ki menjen öltözködni. Az uj ruhák, a melyeket az in­
tézet ad növendékeinek, már mindenkit ott várnak a 
tanteremben. E közben a növendékek szülői, ismerősei s 
az intézet iránt érdeklődök egyre tömegesebben jöttek az 
akadémia kertjébe, a melynek közepén most a király 
mellszobra állott drága délszaki növények közepette. A 
vendégeket fíamary Kornél. Petras Miklós századosok 
az akadémia tanárai fogadták és kalauzolták nagy elő­
zékenységgel. Rövid idő múlva levonultak u most kine­
vezett kadétok uj egyenruhájukban. A gyalogosokat, a kik 
ötvenkilenczeu voltak a közöttük legjelesebb tanuló: 
Benkü János hadnagy; a lovasokat, szám szerint tizen­
hetet, Janosovics Emil hadnagy, az intézet másik leg­
jelesebb növendéke vezette. Az ünnepélyre kivonult a 
harmadik évfolyam is, a melyei ma szabadságoltak, 
lnczédy Gyula főhadnagy parancsnoksága alatt. Ki­
hozták a zászlót a «.Gott erhalte» zúgása közben, 
Liszkay őrnagy megtette a szokásos jelentést CsCsznák 
tábornoknak s kezdődött a felavatás. Gráf András fő­
hadnagy, intézeti segédtiszt felolvasta a névsort, a rang­
fokozatot, rangszámot s az ezred számát, a melyhez az 
illetőt beosztották. Első volt a két hadnagyi rangot nyert 
növendék : Jancsovics és Benkü, a kiket az egybegyűltek 
meg is éfjeneztek. Következett ezután a hadiczikkely felolva­
sása s az eskii, a melynek mintáját szintén Gráf főhad­
nagy olvasta fel. Az eskü után Gsesznák tábornok 
beszédet intézett a kinevezett hadnagyokhoz és tiszt- 
helyettesekhez, legyenek pontos, kötelességtudó, jellemes, 
becsületes, müveit fiatalemberek, tudjanak pénzükkel 
gazdálkodni, ne csapassák he magokat minden «rongy­
szedő zsidóval» R a gazdálkodást különös figyelmükbe 
ajánlja a huszároknak. A beszédet a nagy küzönsé 
zajos éljenzéssel fogadta. Ez után Jancsovics hadnagy 
köszönetét mondott az akadémia elöljáróságának 
tanári karának, a növendékek iránt tanúsított atyai jó 
indulatukért s az ünnepély be végződött. Délután ket 
órakor nagy lakoma volt az intézet dísztermében.

A zsidó templomban.
A budapesti izraelita hitközség dohány-utezai főtem­

plomában fényes ünnepi hálaadó isién tisztelet volt ma 
délelőtt a király születésnapja alkalmából. A templom 
minden zuga meglelt ünneplő közönséggel, az emelete 
két pedig az igen nagy számmal megjelent hülgyküzün- 
ség foglalta el. A teljesen kivilágított templom fuhajójá­
ban mintegy 20 felekezeti jótékony egyesület küldöttsége 
sorakozott s a padsorokat az egyletek selyemzászlúiból 
alakult zászlósorok szegélyezték. A templomi énekkar a 
«Szózat»-oí adta elő, majd a íökántor énekelte a királyi 
zsoltárt s a király életéért és boldogságáért esdö imá­
kat. Kohn Sámuel főrabbi ünnepi hitszónoklata követ­
kezett ezután, melyben a király fejedelmi erényeinek 
méltatása mellett azt fejtegette, hogy uralkodónk erényei­
nek koronája az, hogy meg tudta nyerni népeinek osz­
tatlan szeretőiét, hűségét, odaadását. A bes-.ed után 
áldást mondott a király életére, a királyi családra és a 
magyar hazára. Végül a? énekkar a ' Hymnus t éne­
kelte el. A nagy közönség soraiban olt voltak a hitkóz* 
ségi elöljáróság összes Budapesten időző tagjai.

Ebód a hadtestparancsnoknál.
Herczeg Lobkovitz Rudolf hadtestparancsnoknál disz- 

ebéd volt ma délutáni három órakor a király születés­
napja alkalmából. Az ebédre hivatalosak voltak : Lovag 
Blaschek József altábornagy, Csesznák Benő, tialassy 
Fal, Bihar Ferenc?, tábornokok, dr. Paikrt Alajos 
tábornok-törzsorvos, gróf Attems Móricz, Hull János 
és Major Árpád ezredes-dandárparancsnokok, Purster

e-akiiem azt lehetne mondani, hogy lelki szemei 
azt i- látták, hogyan írja az éj folyamán az utóbb 
n.rz-’emmisitett bucsusovokat; annyira rettegett, 
hogv az elválást tudtául adó levelet fog tőle

Mikor aztán reggel hallotta az elürobogú bér- 
kő- : a kapu előtt megállni, mikor a dermesztő 
hid-g daczara. jóval előbb kinyitott ablakhoz ro­
hanva, megpillantotta a fiatal hadnagyot, polgári 
ruhában, útra fölkészültem akkor majdnem leros­
kadt az örömtől. . . . De milyen elhatározásokat 
nem tett ennek a csak alig remélt boldogságnak 
esetére ?

Oh. Jean, kezet nyújthatott neki, a szemébe 
nézhetett, az olvan ember ideges habozása nél­
kül. a ki fél egy ellenszenves szerelem rosszul le­
küzdött remegéseitől, néma kéréseitől, vagy lopva 
ejtett künyeitől.

Vége van. Marguerite többé nem árulja el ma­
gát.............. Mert, hogy megszűnjék öt látni, bogy
visszatessék neki, hogy gyűlöletessé váljék előtte, 
ennek ennek a különös szerelmesnek sokkal elvi­
selhetetlenebbnek. sokkal kegyetlenebbnek tetszett, 
minthogy ne szereltessék általa.

£s ez a határtalan önmegadás, ez a különös 
kaczérság — a lemondásnak nem haragja, hanem 
kaczersága — tette Margueritet, mialatt Hyéresbe 
utazott, olyan elragadóan, annyira kivételesen 
kedvessé.

l?az„n vidám volt: mert Jean viselkedésében 
újjászületni látta a bizalmat, eleinte kissé csodál­
kozó, azután teljes, sót egy pár óra múltán, szí­
vélyes bizalmat, vegyülve a hála, a diskret es 
majdnem a hodolat hízelgő udvariassaganak ár­
nyalataival.

(Folytatása következik.)

R A bolgár fejedelem udvara 
bolgár fejedelem udvarából.

Ferdinánd

komikus dolgok szivárognak ki a közönség kö­
rébe. A fejedelmet nem régiben egy maliezióz.us 
fényképész abban a pózban örökítette meg, a 
mikor kezet esókolt a szultánnak. S a bolgár 
fejedelem a konakban is divatba hozta a keleti 
szokást. A hol a fejedelem megjelenik, ott mély 
hajlongással siet kézcsókra minden jónevelésü 
bolgár és a nagy ur, XV. Lajos korabeli grandez- 
zával s a mellett feszesen, nyújtja keztvüs kezét 
csókra alattvalóinak. A miben természetesen csak 
komikum van. Ennél csak az a jelenet leheteti komi- 
kusabb, a mikor a fejedelem egy udvari ünnepen 
egyszer nagyon furcsa szabású köpönyeget viselt, 
a melyet maga talált ki s a melynek uszályát, 
nemes apródok híján, a tengerészeti akadémia két 
fiatal növendéke vitte utána. Legigazabb hívei is 
alig bírták kaczagásukat elfojtani, a mikor a feje­
delem ebben a talárban megjelent és Stambulov- 
nak összes rábeszélő képességét fel kellett hasz­
nálnia, hogy a fejedelem többé ne vegye magára 
azt a köpenyeget. A fejedelem főudvarmestere 
ezelőtt de forrás gróf volt, a ki egy szót sem 
tudott bolgárul, de annál többet járt a templomba. 
Az. ájtatos gróf után egy vidámabb és ifjabb 
udvarmester következett: gróf Bourbon Ion, a 
franczia arisztokrácziának ama zsánerű tagjai 
közül, a kiket tuezatszámra talál az ember 

demi-mondeok szalonjaiban. Nyájas 
sima udvaroncz, előkelő gavallér 
színész. Vakbuzgón vallásos és a 
fanatikus hive. Rosenkranz és Gül- 

egy személyben. A fejedelem nőtelen 
korában az udvarnál Grenánd grófnő vitte a házi­
asszony szerepét. A grófnő azóta nőül ment dr. 
Sancsovhoz, a pétervári bolgár diplomácziai ügy­
vivőhöz, a kinek jelentéktelenségét úgy a bolgárok 
mint az orosz udvar egyaránt ismerik. Dr. Lever- 
kühn a bolgár udvarnak egyik tiszteletreméltó 
alakja, csak hogy nem folyik bele a politikába, mert 
azonkívül, hogy köny vtárnok, állatkertigazgató Ls egy 
személyben. A többi egyének eléggé ismeretesek a
T» •____ Ais R/nVeoji tonifónv

a párisi 
modorú, 
és nagy 
fejedelem 
denstern

kinek "személyével j Bojcsev-perből. Kovelics és Bojcsev kapitány azelőtt 
mostanában sokat foglalkozik a világ, érdekes és 1 nagyszerepet játszottak az udvarnál, de hogy m?st

becsukták őket. helyükre Slatarev postatanácsos és 
Avratlalijer, a titkos rendőrök főnöke került. Ezek az 
urak a fejedelem diszhintújában szoktak kocsi- 
kázni. Míg a bakon allonge parúkás fehér selyem 
harisnyás kocsis és inas büszkélkedik, a kocsi elé 
pedig gazdagon ezüstúzütt szerszámú angol lovak 
vannak fogva. Szóval XV. Lajos korabeli operetté 
komédia az egész udvartartás, egy nagy porczió 
oroszos izü szószban, keleti garnirunggal feltálalva.

*

fii Hogyan csinálják a regényeket. A 
Petit Republique hozza a következő kis törté­
netet, mely ha nem is igaz, mindenesetre fölötte 
mulatságos. A Gaulois egy hírneves regényírót az­
zal bízott meg, hogy egy regényt Írjon, melynek 
sorját egy frankkal honorálta. Az Író, a ki ismerte 
az „üzletel1-, rögtön egy tekintélyes, de tökélete­
sen ismeretlen Írót hivatott magához s megkínálta 
a regény Írásával azokkal a föltételekkel, hogy a 
regény Íróját 2ö centime-mel fizeti, de a mellett 
arról a dicsőségről le keli mondania, hogy a re­
gény az ö neve aláírásával jelenjék meg. A sze­
gény ördög elfogadta az ajánlatot. Az első foly­
tatások megjelennek és általánosan tetszettek. Ek­
kor a hires regényíró levelet kap regényének Írója 
nejétől, hogy férje haldoklik. Odasiet, de akkor 
épen már meghalt az illető iró. Kétségbe­
esésében nem tudja mit csináljon ; hiszen 
ö nem is olvasta azt a regényt. Fölszalad 
a Gaulois szerkesztőségébe és a megjelent szá­
mokat elkéri, hogy legalább tisztában legyen a 
történet kezdetével. Azután hazaszalad és nagy- 
nehezen megírja a folytatást. Mikor készen van 
ismét odasiet és átadja a szerkesztőnek.

— Uraságod talán tréfál — mondja a szer­
kesztő -— hiszen itt van már a folytatás!

Tényleg ott volt. A hírneves iró összeszedi ma­
gát a nagy bámulatból és utána jár a dolognak. 
Kisüti v gtére, hogy az ő regényírója ismét tovább 
adta a regény Írását egy még szegényebb Írónak 
soronkénti 10 centimes tiszteletdijért.

Albert, Rövidi Mascon Lajos, Sovimain Nándor,
IYiscliinka Adolf, wagaui Zechmeister Ede, Jahl 
Gusztáv, Miehl Arnold, Khittel Rudolf, Bartl Károly, 
Jovanoviö Lázár . és dillmonti Dillmann Oszkár 
ezredesek, Böhm Károly füintendáns, Gündiscn 
György alezredes hadbíró, Bánya Ferencz katonai prépost 
plébános és gróf Szirmai/ Sándor főhadnagy.

A vidéken.
A király születésnapja alkalmából a vidéken történt 

ünnepségekről a következő távirati tudósításaink számol­
nak be :

Újpest, aug. 18.
A király születése napja alkalmából ma délelőtt 11 

órakor az idevaló hitközség ünnepi isteni tiszteletet tar­
tott, a melyen dr. Venetianer Lajos főrabbi mondott 
ünnepi beszédet.

Nagyvárad, aug. 18.
A király születésnapján a középülek fel vannak lobo­

gózva. A katonaság és a polgárság egyaránt ünnepel- 
Az itt összpontosított három ezred és tisztikara ünnepé­
lyes tábori misét tartott a nagy gyakorlótéren. A katli 
székesegyházban Sdilaueh bíboros tartott a megye, a 
város, a hivatalok, testületek és a katonatisztikar képvi­
selői jelenlétében fényes misét. Délben a bíboros disz- 
ebédet adott, melyen a polgári és katonai előkelőségek 
vettek részt. Az áldomást ő felségére Schlauch bíboros 
mondotta.

Kalocsa, aug. Its.
6 felsége születése napja alkalmából Császka érsek 

fényes segédlettel ünnepi misét pontifikáit; délben 120 
terítékii diszebédet adott. A hatodik fogásnál Császka 
poharát emelte a királyra. A lelkes beszédet a jelenvol­
tak élénken megéljenezték.

Sátoraija-Ujhely, aug. IS.
A király születésnapja alkalmából a város lobogódiszt 

öltött. Már kora hajnalban mozsárlövések jelezték e 
fontos napot. Délelőtt a római katholikus templomban 
fényes isteni tisztelet volt, melyen megjelentek : a me­
gyei tisztikar és az összes testületek.

Nyíregyháza, aug. 18.
A király születése napjára a középületeket fellobogózták 

s az összes templomokban hálaadó isteni tiszteleteket tar­
tóimé. A katonaság díszszemlére vonult ki.

Iglú, aug. 18.
Városunkban hagyományos kegyelettel ünnepelték meg 

a király születése napját. Reggel valamennyi felekezet 
templomában isteni tisztelet volt, alkalmi beszéddel, 
énekkel és imával, melyen a városi hatóság, a katona­
ság, az intézetek képviselői és nagy közönség vett részt. 
Délután a honvédtisztikar fényes banketet rendezett.

Lippa, aug. 18.
Fényesen ünnepelte meg városunk a király születése 

napját. A város lobogódiszt öltött, a templomokban isteni 
tiszteletet tartottak, este pompás kivilágítás gyönyörköd­
tette a nézőket s egyre dörögtek az ágyuk. A katona­
tisztek bállal zárták be az ünnepségek sorát.

Hódmezővásárhely, aug. 18.
Nagy diszszel ünnepelte rneg Hódmezővásárhely a 

király születésnapját. Az ev. ref. templomban Szabó 
János esperes mondott szép alkalmi beszédet. A római 
kath. és gür. kel. templomokban ünnepi fényes miséket 
ezelebráltak, melyeken az összes hatóságok és a katona­
ság részt vettek. Délben diszebéd volt, melyen a hatósá­
gok képviselői és a város előkelőségei nagy számban 
vettek részt. Dr. Boksa Lajos polgármester ö felségére 
mondott pohárköszöntőt. A városban nemzeti zászlók 
lengtek.

Nagy-Kanizsa, aug. 18 
Városunk közönsége szokott kegyelettel ünnepelte 

meg ma is a király születése napját. Az egész város fel 
vau lobogózva. Délelőtt a különböző felekezetek tem­
plomaiban a liivalalos személyiségek, katonaság, egyl 
tek s nagy számú közönség jelenlétében hálaadó istei 
tiszteleteket tartottak.

Temesvár, aug. IS.
A király születésnapjára tegnap este a várost fényesen 

kivilágították. Ma reggel a vársánezon eldördült 24 
ágyulövés jelezte az ünnep kezdetét. Délelőtt a székes­
egyházban Desseirffy Sándor Csanádi püspök fényes 
segédlettel ünnepi szent misét mondott. A szeri) székes­
egyházban Popocins püspök jelenlétében Dusán 
archimandrita ponlifikált. Az izraelita zsinagógában 
Jjiiwy főrabbi mondott imát, mely után a templomi 
énekkar Kölcsey Himnuszát adta elő. A hatóságok és 
katonaság fejei, élükön Jholnár \ iktor tőispánnal, 
Telbisz polgármesterrel, Rubdebo helyettes alispánnal, 
Aechvalszky tábornokkal, Fiuk kir. táblai és Jllály 
törvényszéki elnökkel mind a három felekezet templomá­
ban megjelentek. Délben a hadapródiskolában 24 uj 
tiszthelyettes tette le az esküt. Egy órakor Dessewlly 
Sándor püspök fényes ebédet adott a hatóság lejeinek 
Mikor az eisó poharat ő felségére ürítette, a vársánezo- 
kon 24 ágyulövés dördült el.

Békés-Csaba, aug. 18. 
Gyulán a király születésnapját nagy fénynyel ülték 

meg. Kilenc/, órakor a kath. templomban Te üeum volt 
fényes segédlettel. A hatóságok, élükön Lukács György 
főispánnal, a katonaság teljes díszben jelen volt. Az is­
tentisztelet után a honvéd-tisztikar felvonulása követke­
zett. A katonatiszti kaszinóban délben diszebéd volt. 
Csabán a középületek zászlód iszt öltöttek. A Te Deumou, 
melyet Krisztik plébános celebrált, az összes hatósá­
gok megjelentek.

Esztergom, aug. 18.
A király születésnapját kora reggel mozsárlövések 

hirdették. A középületeket fellobogózták és délelőtt a 
megyei és városi hatóságok képviselőinek jelenlétében 
Boltizár József érsekhelynök pontifikáita az ünnepi 
misét.

Nyitra, aug. 18.
A király születésnapjára a város összes középületeit 

fellobogózták. A honvédség a sátortáborban katonai 
pompa mellett misét tartott, a vártemplomban pedig ün­
nepélyes szentmise volt, melyen Bende Imre piipok 
pontifikáit. Délben a püspök ebédet adott, melyre a 
hatóságok és közhivatalok főnökei voltak megliiva. Az 
ebéden a megye is megjelent élén Thuroczy Vilmos 
főispánnal és Markhot Gyula alispánnal.

Debreczen, aug. 18.
Őszinte lelkesedéssel ünnepelte ma Debreczen lakos­

sága a király születésnapját. A város lobogódiszt öltött 
Reggel korán tábori mise volt, melyen a katonaság, a 
város köz- és társadalmi életének kitűnőségei és óriási 
közönség vett részt. Valamennyi vallásfelekezet templo­
mában hálaadó isteni tiszteletet tartottak. Délben 
Tf 'olajka Nándor püspök diszebédet adott, melyen a 
város kitűnőségei vettek részt

Kolozsvár, aug. 18.
A király születésnapja alkalmából délelőtt tábori mise 

volt, melyen a közös hadsereg, a honvédség és a csend- 
őrség vett részt. A főtéri templomban a megyei és városi 
valamint a katonai hatóságok jelenlétében fényes misét 
tartottak.

Herkules fürdő, aug. 18.
Herkulesfűrdő fényesen ünnepelte meg a király szü­

letésnapját. Már tegnap este fényárban úszott az egész 
fürdőtelep. Katonazenekar vig zeneszóval járta be 
tereket. Ál a reggel hat órakor ébredőre szólította a zene 
a fürdőközönséget. A katholikus templomban Lengyel 
mehádiai plébános, a görög-keletiben Popovics lelkész 
ezelebrált fényes segédlettel. Az ünnepi misén, mindkét 
helyen, számos előkelőség volt jelen. Délben fényes 
bankettet rendezett az itt időző tisztikar.

Nagy-Becskerek, aug. 18.
A király születésnapja alkalmából tegnap este a 

zsinagógában, ma 9 órakor a protestáns, (Ízkor a kato­
likus, tizenegykor a görög templomban volt istentisztelet, 
melyen az összes hatóságok s a polgári és katonai tiszt­
viselők részt vettek.

Zágráb, aug. 18.
A szokásos módon ünnepelték meg városunkban a 

király születésnapját. Tegnap este takarodó és ma reggel 
zenés ébresztő volt. Reggel 8 órakor tábori misét mon­
dottak, melyen az egész helyőrség részt vett Horsetzky 
altábornagy hadosztályparancsnok vezénylete alatt. Dél­
előtt 9 órakor a székesegyházban ünnepi mise volt, 
melyen a horvát bán, Kraj sovics és Klein osztály-

főnökök, Stankovics a tartománygyillés elnöke, a ha­
tóságok és katonaság fejei vettek részt. A szerb; zsidó 
és protestáns templomokban hasonlóan isteni tiszteletek 
voltak. Az ünnepi mise után a bán a hatóságok fejeit 
fogadta, a kik szereneseklvánataikat fejezték ki. Két óra­
kor a báni palotában diszebéd volt, melyen a hatósá­
gok és katonaság fejei vettek részt. A középületek fel 
vannak lobogózva. A bán palotáján magyar és liorvát 
zászló leng.

A külföldön.
Ischl, aug. 18.

A király születésnapjára a fürdőhely gazdag zászló- 
díszt öltött. Tíz órakor délelőtt Doppelbauer püspök 
ünnepélyes szentmisét mondott, a melyen jelen volt 
Gizella, bajor herezegnő Konrad és György hercze- 
gekkel, Ferencz Szalvátor föherezeg, Mária Valé­
ria főherczegnő és Lipút bajor herczeg. A király fél- 
lizkor a királyi villában hallgatott misét, a melyet dr. 
Mayer udvari lelkész mondott. Félkettőkor 24 teritékü 
ebéd volt.

Becs, aug. 18.
A király születésnapja alkalmából Gruscha bíboros 

herezegérsek diszebédet adott, a melyen valamennyi 
osztrák miniszter, Kállay közös pénzügyminiszter és 
báró Jósika., a király személye körüli miniszter, az 
állami és autonom hatóságok fejei és a tábornoki kar 
vettek részt. A mikor a bíboros a királyra tósztot mon­
dott, mugdördültek az arzenál ágyúi.

Wilhelmshöhe, aug. 18.
Ferencz József császár és király születése napja 

alkalmából a német császárnál diszebéd volt, a me­
lyen jelen voltak Adolf schaumburg-lippei nagyherczeg, 
Waldeclc herczeg, mind a keltő nejével, az osztrák- 
magyar nagykövetség tagjai, Windischgrätz iierczeg 
lovassági tábornok, Wittich tábornok, valamint a 11. 
hadtest parancsnoka. A német császár felköszöntői mon­
dott, a melyben drága szövetségesét Ferencz József 
császárt éltette. Ebéd után cercle volt.

Konstantinápoly, aug. 18.
A király születésnapja alkalmából ma délelőtt 10 

órakor az, osztrák-magyar nagykövetség templomában 
Te Deum volt, a melyen báró Calice nagykövet a nagy- 
követség és a konzulátus összes tagjaival együtt, a ha­
tóságok fejei és «Taurus» és «Hum» állomáshajók le­
génységének egy csapata, az osztrák-magyar posta és az 
osztrák l.loyd tisztviselői, az iskolák küldöttsége, valamin1 
az osztrák-magyar kolgnia számos tagja vettek részt. 
Azután ünnepi fogadás volt a perai nagykövetségi palo­
tában, A Ferencz József-cgyesület elnökének üdvözlésére 
Calice nagykövet beszéddel felelt. A nagyvezir, a külügy­
miniszter és az ükuméniai pátriárka a nagykövetnél 
küldöttek utján fejezték ki szerencsekivánataikal. A szul­
tán távirati utón gratulált és közöltette a nagykövettel, 
hogy estére a nagykövetet nyári palotájában Bujuk- 
derében tartandó fogadásra elküldi képviselőjét.

Nis, aug. 18,
1. Ferencz József születése napja alkalmával ma az 

illeni katli. templomban hálaadó istentisztelet volt,, a 
melyen teljes számban megjelent az itteni osztrák- 
magyar kolónia, élén Hector de Róza. alkonzullal s 
ennek nejével szül. Bianchini grófnéval, továbbá az 
itteni politikai kövük megbízottjaival. Az istentisztelet 
után az alkonzulnál ünnepélyes fogadtatás volt, a melyre 
megjelentek a külföldi nagyhatalmak itteni képviselői, a 
polgári és katonai hatóságok kiküldetek Az egybegyült 
osztrák és magyar alattvalók az alkonzul indítványára 
üdvözlő táviratot küldtek gróf Goluchovszki külügymi­
niszternek, kérve öt, hogy tolmácsolja ő felsége szine 
előtt az itteni hü alattvalók szerencsekivánatait hódolatuk 
kifejezése jeléül.

Bukarest, aug. 18.
Ü felsége születésnapja alkalmából a katbolikas tem­

plomban Te Deum volt, a melyen az osztrák-magyar 
yvivő a követség személyzetével, a német kövei, 

Sturdzu miniszterelnök s az itt időző miniszterek, a 
polgári és katonai hatóságok fejei, több tábornok és 
nagy közönség volt jelen. A reggelinél, a mely az osz­
trák-magyar követségen volt, gróf Thurn követség! tit­
kár mondotta az első tósztot a román királyra, Sturdza 
miniszterelnök Ferencz József császár és királyra, Károly 
király és Románia barátjára ürítette poharát és hozzá­
tette, hogy ű felsége múlt évi látogatása a román királyi 
párnál feledhetetlen lesz Romániában.

Czettinye, aug. IS.
Ferencz József császár és király születése napja 

alkalmából az osztrák-magyar miniszter-rezidens minden­
felől sok üdvözleteket kapott. Az osztrák-magyar ügyvi- 
vűség előtt katonazenekar az osztrák néphinmuszt ját­
szotta. Este ebéd lesz, a melyen Mirko herczeg, a 
miniszterek és a diplomácziai kar vesznek részt.

Pétervár. aug. 18.
Ferencz József király születésnapja alkalmával 

Krasnoje-Seloban reggeli volt, a melyre Liechtenstein 
herczeg nagykövet is hivatalos volt, a nagykövetség sze­
mélyzetével együtt. Miklós czár felküszöutőt mondott 
ő felségére.

Belgrad, aug. 18.
Ferencz József király születésnapja alkalmából a 

követség! kápolnában ünnepi istentisztelet volt. Az osz­
trák-magyar követnél a miniszterek, a diplomácziai kar 
és az osztrák-magyar kolónia tagjai átadták szerencse- 
kivánataikut.

— A királyné Karerseeben. Erzsébet királyné, 
mint Karerseeből Írják, olyan jól érzi magát a pompás 
hegyi levegőn, hogy olt időzését pár nappal meghasz- 
szahbitotta. A királyné naponkint kisebb-nagyobb kirán­
dulást tesz a gyönyörű vidéken. Egy közel fekvő magas­
laton, a hol az uralkodóné különösen szeret időzni, 
gyönyörködve a remek panorámában, pompás diadal­
kaput állítottak. A napokban a királyné dr. Cliriszto- 
manosz Theodort, az alpesi vendéglősök társulatának 
elnökét fogadta, a ki a vidék tervrajzát és a közeli 
kiránduló helyek jegyzékét nyújtotta át. A királyné már 
többször kirándult az «Alpenrose» kápolnához s ott 
csöndes áhítatba merülve imádkozott.

— Zászlószentelés a Mátyás-templomban. A 
budavári Mátyás-templom két uj lobogóját holnap, csü­
törtökön délelőtt szentelik föl nagy ünnepélyességgel. A 
lobogók közül az egyiket Szent István, a másikat Szent 
László király tiszteletére szentelik. Az első vörüsszinü, 
drága szövetből készült s főékitmenye Szent Istvánnak a 
pannonhalmi dekrétumon levő sajátkezű monogrammja 
nagyított másolata. A másik hasonló drága zöld szövet­
ből készült s ezen Szent László aláírásának a másolata 
látható. A zászlóanyai tisztet Hirsch István miniszteri 
osztálytanácsos neje, született Kralt Anna és gróf Hunyady 
Lászióné született Csáky Sarolta grófnő vállalták ma­
gukra. Így, mivel a templom meglevő, Mária tiszteletére 
szentelt lobogója fehérszőlő, nagy ünnepek alatt körme­
neteknél a papságot és a hívőket ezentúl nemzeti színek 
alatt, vürös-fehér-zöld lobogókkal látjuk kivonulni.

__ A pápa nem beteg. Egy Rómából érke­
zett távirat szerint á pápa közvetlen környezete 
megczáfolja a XIII. Leo betegségéről elterjedt híre­
ket. A pápa udvari orvosa kijelentette, hogy a 
hir valótlan s a papa oly jól érzi magát, hogy 
vasárnap meg sem kellett öt látogatni.

— Római zarándoklat. A szeptember 30-án induló 
római zarándoklatra nézve, a nagyszámú résztvevők kí­
vánságához képest az az intézkedés történt, hogy oda 
meuet mindnyájan együtt utaznak ugyan, de visszajőve! 
akár vasúton Firenzén át, akár tengeren Anconán át 
szabadon lehet utazni. Az utazási körülményekre nézve 
dr. Nemes Antal áldozópap, budavári káplán intéz­
kedik.
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— Szent István ünnepe. Szent István napján a 

budavári Mátyás templomban gróf Széchényi Miklós 
jáki apátnak kellett volna az ünnepi beszédet mondania. 
Az apát azonban, mint részvéttel értesülünk, hagymázas 
tünetek közt veszélyesen megbetegedett s Így most he­
lyette Bogisich Mihály czimzetes püspök, budavári es- 
peresplébános tartja az ünndpi szónoklatot. A Szent 
István-napi ünnepi körmenetet dr. Nemes Antal buda­
vári káplán rendezi.

— Kitüntetések. A király a személye körüli mi­
niszter előterjesztése folytán a knronaérték életbelépte­
tése következtében szükségessé vált pénzités körül szer­
zett érdemeik elismeréséül, Majer Klek kürmöczbányai 
pénzverőhivatali első vésnöknek a koronás arany érdem- 
keresztet. Veri Károly második és Reisner József har­
madik vésnöknek az arany érdemkeresztet, továbbá 
Eárány Antal mérleg-mechanikusnak, Mihailen Nán­
dor mülakatosnak és Orgúnyi Sándor felügyelő altiszt­
nek, a koronás ezüst érdemkeresztet, végre Pichler 
József pénzverő munkásnak az ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

— Uj távlrótisztek A posta- és távirda-elnökigaz- 
gatúja Molnár Sándor, Privitzer Jenő. Polevkovils Ottó. 
Rimay Lehel. Lévav Lúránd, I teinlzl Rezső, Cop György, 
Haligonja János, Schultz Ernő, Leipnik Armin, Bocsor 
Géza, Kasznár György. Körinek Antal, Matzenauer ívéin, 
Pasarics János, lile Miklós. Paszternák Zsigmond, fraár 
Ferencz. Haberl Kálmán, Kijátz \ alér. Pelseh Henrik, 
Sfritzkó Miksa, báró Baseli! Miksa, Göít Kde. Kerekes 
Himér. Horváth János. Pauker Józsel, XX olt János, Ole- 
nyik Sándor, Remény Géza, Rode János, \\ ilcek Károly, 
Pápav Lajos, Tnbus Gusztáv, Müller Márton, Raaben- 
haldt Lajos, Gjoic Antal. XX ukelics Alajos. XX eisz Ármin, 
Fanta Imre, Kostiaía Sándor. Böszörményi Zoltán, Guthy 
Tódor, -lancsó Gerő. Kotort Jenő. Lovaghy Oszkár, T allér 
Géza. Soóky Árpád, Alexander Bernát Fehér István 
Jenő. Klempa Mátyás, Schwartz Gyula, XXöck Ignácz, 
Galambos Márkus, X Iád János, Schäfer Lajos. Szász 
Károly. Schwartz Bernát, f riedmann Jenő, Kvaszna 
Endre, Hausenstein József, Dús Lajos, llirschfeld Mór, 
Búzás György. Lénáit József, Sipos István. Xerebélyi 
Andor. Perkovics János. MánJoky Ferencz, Schlesinger 
Jenő, Masehler István. Búzás István. Hullai Jenő. 1 hor- 
day György. Kardos András, Muschong Rezső, Apathy 
Pál. Klaubér Lipót. Prekup Sándor. Silbermann Dezső. 
Tavsinav Sándor, Tbarn Lajos, Böhm í-erencz, Pál Dé­
nes, Filipesko Szilárd, Salamon Sándor, Lázár Jenő, 
Szánthő Ödön, Mattos Jenő és Kaptiváry Gézát a buda­
pesti.. illetve a zágrábi posta- es távirdatisztképző lanfo- 
ivamnak alapvizsgát tett hallgatóit ideiglenes minőségű 
posta- és lávirdagvakornokokká nevezte ki.

— A ..'/entte rizrebocsátása. A pólai hadi 
kikötú hajúepitő arzenálja előtt ma bocsátották 
vízre a haditengerészet Z.enta nevű pánezélos 
czirkálóhajóját. A királyi családból Ottó főherczeg 
és -JJárni Terézia töherczegnő vettek részt az ün­
nepségekben. sőt a főherczegasszony mint a vizre- 
bo-sütött hajó keresztanyja szerepelt a szép ün­
nepségnél. Az ünnepély tnlajdonkepen 17-én este 
kezdődött a város és a kiköiú kivilágításával. 
Gyönyörű képet nyújtóit az admiralitás és az 
arzenál, a melyek nappali lényben úsztak. A ha­
zakon zászlóerdok között különféle színű villamos 
izzólámpák tündököllek. Különösen szép látványt 
nyújtott a kikötő a kivilágított bajokkal, köztük 
az óriás _Wien" partvédő, a melynek hatalmas 
körvonalait villamos lámpákkal tették ragyogóvá. 
A főherczegi pár kis gőzösön járta végig a ra­
gyogó kikötőt, követve a szebbnél szebb fényha­
tást feltüntető kisebb-nagyobb csónakoktól. A 
vizrebocsátási szertartás ma reggel ment végbe. A 
főherczegi párt az arzenál előtt báró Pitner al- 
tengernagy üdvözölte, a mire Mária Jozefa lu- 
iterczegnö a következő beszéddel válaszolt:

<A legmelegebb érdeklődéssel viseltetvén hazai tenge­
részetünk virágzása és gyarapodása iránt, a mai ünnep­
napon, a mikor a szárazföldén felépített uj rzirkálóhajó- 
ban ó felsége haditengerészetének megerősödését látom, 
eszembe jut az a dicső fegyvertény, a melynek a hadi- 
történet annaleseiben aranybetükkel irt nevét ez uj hajó 
viselni fogja.

Kétszáz év előtt, azokban a nehéz napokban történt, 
a mikor az osztrák csapatok a győzhetetlen, fenséges 
hadvezérnek. Savóval Jenőnek vezetése alatt véres csa­
tában az ellenséget legyőzték. Us osztrák meggyükereő- 
zett. katonai erények : haláltmegvető bátorság, hűség és 
kitartás szerezték meg a győzelmi pálmát. Xiselje hát 
az uj torpedoczirkáiő. méltóan dicső nevet ama csata- 
napnak, legyen hü, hősies és kitartó a csaták zajában 
és az elemek elleni küzdelemben.

LegkegvelmeseLb uralkodónk legmagasabb parancsára, 
megkeresztellek Zentának ! trikolj le a habokba, üdvö­
zölve fegyvertársaid ágyúinak éreztorka által. Híven di­
csőséges diadaimi nevedhez, hadd legyen lobogódhoz 
mindig hü dicső ég és szerencse!

Majd megérintette a hajó gombján levő villa­
mos billentyűt, a mely nyomásra a villamos erű 
széttörte a _Zenta‘ orrára erősített pezsgos üve­
get, a melynek tartalma gyöngyözve futott végig 
a hajó ragyogó aczélján. És azután íelzendültek a 
néphimnusz hangjai és a „Zenta1- ágyudőrgés és 
az ezernyi néptömeg lelkes ovácziúja között las­
san haladt lefelé a tengerbe.

— A telefon-kisasszonyok boszuja. Nagyon meg­
haragudtak Báróban a telefonkisasszonyok egy szerelmes 
párra és elhatározták, hogy a szerelmeseken boszut lóg­
nak állni. A férfiú egy gróf G outran nevű arisztokrata, 
a nő egy diplomata neje. Rendesen a telefonon beszél­
gettek egymással s ha nem kaptak gyorsan összekötte­
tést, ugyancsak összeszidták a telefonkisasszonyokat. Egy 
szép napon meghallgatta az egyik kisasszony a szerel­
mesek beszélgetését és így megtudta a tiltott viszonyt. 
A szerelmesek javában beszélgettek, a mikor a kisasszony 
i férj hivatalával is összekapcsolta a telefont és csönge­
tett. A férj a füleihez tette a telefont és a következő 
párbeszédet hallotta:

— Ma látni akarlak kedvesem.
— Nem lehet; idehaza lesz a vén rinoczerosz.
— Mikor fogja végre kitörni a nyakát ?
— Nem tudom, de reményiem, minél hamarabb be­

következik ez a szerencsés szerencsétlenség.
— Halló!
— Nem hallom elég tisztán!
De annál tisztában hallotta a férj, a ki mindkettőjük­

nek a hangját megösmerte. Harmadnapra párbaj folyt 
le a férj és a szerető között, a mely azonban csak 
gyönge sebesüléssel végződött. A szerelmeseknek pedig 
volt okuk megbánni, hogy gorombáskodtak a telefon- 
kisasszonyokkal.

— A csendőrtiiztek ajándéka. A magyar kir.
csendőrség tisztikara első felügyelőjének Táruk Ferencz 
altábornagynak nyugalomba vonulása alkalmából értékes 
emléktárgyat ajándékozott. Az emléktárgy félméter ma­
gas. értékes, fekete márványból készült szobor, melynek 
oszlopán Török Ferencz altábornagy alakja áll. tömör 
ezüstből. Az érdekes ötvüsmü, illetőleg szobor alsó ré­
szén apró ezüst táblákon a csendőrségi tisztikar névsora 
van bevésve. A szobornak van két mellékalakja is. Az 
egyik egy lovas, a másik egy gyalog csendőr, teljes fcl- 
fegyverezéss-!, tömör ezüstből. A szobor középső részére 
szegezett ezüst I iblára, .i következők vannak felvésve : 
-Murai és kőrös-tar. -sti Tülök Ferencz altábornagy ur ő 
nagyméllós.,g mat:, mint elsu felügyelőjének, őszinte ra­
gaszkod.í-a, hálája és nagyrabecsülése jeléül a m. kir. 
é; a m. kir. horvát-szlavon csendvrség tisztikara, 
1S97. augusztus». '

— Uj nemes. A király, mint a Búd. Tud. értesül» 
Sonnenberg Imre a Schember és társai ezég buda­
pesti főnökének közgazdasági és különösen kereskedelmi 
téren szerzett érdemei elismeréséül a magyar nemességet 
adományozta.

—. A belga déli sarki ekszpediczió. Meg­
emlékeztünk már arról, hogy Antverpenben nagy­
ban készülnek egy ekszpcdiczióra, a melynek hiva­
tása lesz a déli sark jégvilágát kikutatni. A hajó, 
a melyen az ekszpediezió tagjai elindulnak a 
„Belgika“ nevet kapta. Parancsnoka Verlache 
kapitány, ki most még csak 30 éves, de komoly 
és edzett férfiú, a ki matrózfiu volt s fokonkint 
emelkedett rangban és tekintélyben. A hajón 
60.000 frank értékű tudományos felszerelések van­
nak, a melyek a tudomány modern követelmé­
nyeinek felelnek meg. Az ekszpedicziónak vannak 
szánkói, kutyái, bőrruhái, süt van egy teljesen 
felszerelt sátra is, a melyben szükség esetén a 
jégmezőkön ellakhatnak. A norvégek nagy reményt 
fűznek ez ekszpedieziólioz és hiszik, hogy si­
kere lesz.

— Házmesterek társasköre. Budapesten a ház­
mesterek mozgalmat indítottak, a melynek az a czélja. 
hogy egy társaskört léptessenek életbe. A körnek az 
volna a czélja, bogy a házmestereket erkölcsi testületté 
tömöritvén, megvédelmezze őket «Budapest egész lakos* 
sása és hatóságai ellen, köztük néhány tuczat lelketlen 
háztulajdonossal.» Szóról-szóra idéztük ezt a passzust a 
körlevélből, a melyet a házmestereknek szétküldött az 
előkészítő bizottság. De van ennél czifrább passzus is a 
körlevélben. Az egyik így hangzik: «Nem tűrhetjük, 
hogy az egyes örökké rendetlenkedő s a jogokat 
minden fizetés nélkül maguknak egész a diófáig 
biztosítani szerető lakókkal szemben, ha állá­
sunkból folyó kötelességünket teljesítjük, már mindjárt 
brutálisnak és gorombának neveznek bennünket oly 
lelkiismeretlen lakúk miatt, kik állásunk betöltésére 
soha sem volnának sem képesek, sem- méltók, 
de azt megbízhatatlanságuk folytán nem is nyerhetnék 
el. Ezekért pedig bennünket folyton üldözni, egyénisé­
günket és hivatásunkat kicsinyeim, bennünket a gúny 
és szatíra állandó czéltáblájául kitenni, nemcsak hogy a 
legteljesebb igazságtalanság, de hogy Eötvös Károly or­
szággyűlési képviselő ur szavaival éljek, a legközönsége­
sebb ostobaság is !»

Ezzel szemben nem mulaszthatjuk el megjegyezni, 
hogy már ennek a körlevélnek a hangja is arra mutat, 
hogy a lakókkal szemben még inkább éreztethessék a 
házmesterek a maguk felsőbbségét. Hivatkozhatnánk pa­
naszokra és* pedig nem jogosulatlanokra, a melyek egyes 
elbizakodott házmesterek kapzsiságát és vexálási hajla­
mát élesen világítják meg. X annak házmesterek és pe­
dig nem csekély számban, a kik a lakókat, ha kapzsisá­
gukat nem elégítik ki kellőképen, képesek kivexálni a 
házból. Azonban konczedáljuk és a demokratikus elvek­
nek .meg is felel, hogy a lakóknak is respektálniuk kell 
a házmesterek érzékenységét és az okuélkül való pana­
szokat, vagy épen igazságtalanságokat mi is elítéljük. 
Azt pedig, hogy erkölcsi testületté akarnak tömö­
rülni a házmesterek, határozottan helyeseljük, csak más 
alapon kell megindítaniuk a mozgalmat s nem azon 
kezdeniük. hogy szembe fordulnak agresszív módon a 
lakókkal.

— légy csillád szerencsétlensége. Borzal­
mas szerencsétlenség ért egy dúsgazdag fővárosi 
családot, a melynek tagjai kint nyaraltak Tétény­
ijén. A család léje Sei: műk Károly, nvolcz fővárosi 
bérház tulajdonosa, maga már kint van a temető 
halottas házában s holnap viszik ki tizenöt éves 
leányát is, a kit reggel bonczolnak löl a morgóé­
ban, hogy a halál okát pontosan megállapítsák. 
Schmalz Károly most töltötte be 45-ik évét s 
azelőtt malomhivatalnok volt. Vállalkozásai és há­
zassága írtján nagy vagyonra lett szert. A család 
minden év május havában kimegy Tétényben levő 
nyaralójukba s Így volt ez az idén is. A férjen és 
feleségen kívül az öt gyermek és a háziúrnak elles 
anyja mind kimentek nyaralni.

Tétényben már huzamosabb idő óta a barom­
fiak között veszedelmes betegség pusztít. A 
nép úgy hívja, hogy .liba-kolera.“ A baromfiak 
hirtelen lesznek rosszul, forogni kezdenek s né­
hány óra alatt eldöglenek. A múlt pénteken 
Schmalzéknak is öt libájuk pusztult igy el s a 
család ennek daczára a liba-nyájból kellőt pénte­
kén délután levágatott. Vacsorára azt költötték 
el s a sült pecsenyéből a családtagokon kívül két 
cselédleány és a kocsis is ettek. Alig néhány 
órára reá mindannyian rosszul lettek, heves gyo­
mor- és bélfájdalmak lepték meg őket, folytonos 
hányinger közepette. Az előhívott orvos különféle 
porokai rendeli, de a betegek állapota nem ja- 
vnll. sut maga Schmalz tegnap délelőtt a tétényi 
villában meg is halt. A tizenöt éves Irma szintén 
nagyon rosszul volt már tegnap s úgy öt. mint a 
többi betegeket a mentők föiszállitották a fővá­
rosba. A család Szondy-utcza 57». számú lakásán 
ma délben a fiatal leány óriási kínok között szín­
ién meghalt, lit dr. Hochhalt Károly tanár 
kezeli őket s a kolerái tüneteit állapította 
meg. A többiek most már jobban x’annak, 
hanem jellemző a mérgezés veszedelmes voltára, 
hogy egy kutya és két macska, a melyek a beteg 
liba csontjaiból ettek szintén iszonyú kínok között 
vonaglanak. A Schmalz-esalád szerencsétlensége 
iránt mindenütt nagy részvét nyilvánul. Az elhalt 
leány holttestét holnap föibonczolják, hogy a 
méreg minőségéi pontosan megállapíthassák.

— Szeles Etelka nem szökött meg. A M. P.
kőnyomatos utján mi is közöltük, hogy Szeles Etelka 
hollétét nem tudják s azt gyanítják, hogy kiutazott báty­
jához Parisba. Ma délután a szerencsétlen aszzony maga 
járt szerkesztőségünk be bizonyítani, hogy nem szökött 
meg, a mit ezennel készségesen közlünk.

— A visszautasított szerelmes boszuja. Kromau- 
ban néhány nap előtt véres szerelmi tragédia játszódott 
le, a mely két köztiszteletben álló bécsi családot döntött 
gyászba. Egy K. Mária nevű lizenyolczéves leányt a sze­
relmével üldözött egy G. Ede nevű 21 éves fiatal em­
ber. A leány nem viszonozta szerelmét és tiltakozott a 
szenvedélyes ifjú szerelmi vallomásai ellen. A fiatal em­
ber családja mindent elkövetett, hogy kiábrándítsa őt 
szenvedélyéből, de hiábavaló volt. Rövid idő előtt a leány 
elutazott Becsből Kromauba, a honnan többé nem tért 
haza. A város mellett lévő erdőben megtalálták véres 
holttestét s fűben melierte feküdt a fialal ember szintén 
halva. A revolver még a kezében volt, a melylyel vég­
zetes tettét végrehajtotta.

— Öngyilkos asszony. Mint szegedi tudósítónk 
táviratozza, Várady József vasúti tisztviselő neje, ma 
őrültség! rohamában felakasztotta magát. A szerencsét­
len asszony férje áthelyezése miatt már napok óta bus- 
komor volt és ma egy ürizetleu pillanatban véget vetett 
életének.

— Kitiltott lapok. A belügyminiszter a Becsben 
megjelenő «Deutsches \7olksblatt»-ot és a Berlinben 
megjelenő «Altdeutsche Blätter»-! államellenes irányuk 
miatt az országból kitiltotta és ennek alapján a keres­
kedelmi miniszter az említett lapoktól a postaszállitús 
kedvezményét megvonta.

— Negyven krajezár. Jellemző eset történt — 
mint nekünk írják — Orosházán néhány nap előtt. Egy 
iparos nagy tisztességgel köszönt be egy társához, a 
kinek házába egyébiránt nem igen volt járatos.

— Eljöttem, az adósságomat megfizetni.
— Miféle adósságot?

Hát nem emlékszel ? Mikor felszabadultunk, ez- 
előtt nvolcz évvel, akkor kölcsönöztél nekem 40 kraj- 
czárt. Meghoztam. Itt van.

— - De, pajtás, hogy jut neked ez a csekélység eszedbe ?
— Mert tisztázni akarom - - mond komolyan a ven­

dég— a inullat. Az uj hitre térek, s ha ezt a 40 krt 
nem tisztázom, nem vesznek lel.
... És miután tisztázta, távozott a nazarénus- 

noviezjus.

— Segély az árvízkárosultaknak. A magyar- 
országi árvizek által sújtott lakosság nyomorán enyhí­
tendő, az «Első magyar általános biztosító-társaság» a 
károsultak között való kiosztás végett kétezer forintot 
küldött a belügyminiszter kezéhez. A nemes tett nem 
szorul dicséretre.

— Alapítvány a honvédakadómiában. Szarvas 
város képviselőtestülete — mint nekünk Írják — tegnap 
tartott gyűlésén elhatározta, hogy a város kultur alap­
jából báró Fejérváry honvédelmi miniszter felhívá­
sára, egy alapítványt tesz a magyar tisztképző akadé­
miában.

— Az uj aranyországból. A nem rég felfedezett 
amerikai aranybányákból, egyre érkeznek kalandosabb­
nál kalandosabb hírek. Egyik amerikai lap érdekesen 
Írja le egy házaspár klondykei viszontagságait. Mr. 
Berry és misz Ethel Bush 18% tnárczius ló-én kel­
tek egybe Selmában s esküvőjük után azonnal elutaztak 
Alaszkába. Először San-Franciscoba mentek s onnan 
Juneauba, a hová márczius 24-én érkeztek meg. Juneau- 
húl tovább folytatták utjokat és 7ti nap múlva, junius 
10-én érkeztek Forty Mile Gampra. Eleintén sokáig nem 
kedvezett nekik a szerencse, hanem mikor a Klondyke 
területén lévő uj aranybányába mentek, fáradságuk 
gazdagon gyümölcsözött. A házaspár jelenleg San- 
Franciscoban időzik. Az uj alanyországban eddi- 
gelé ők érték el a legnagyobb eredményt. Rend­
kívül sok aranyat találtak. Egy egyesület két mil­
lió dollárt Ígért nekik bányájukért. Mrs. Berry azt 
állítja, hogy a klondykei utat, jégen és havon át, soha 
eleiében nem fogja elfelejteni. Fresnoból kutyákat vittek 
magukkal a szánok húzására, továbbá egy évre való 
eleséget, egy vaskályhát és egy sátiat.

— Kevés asszony állotta ki eddig a klondykei ut fá­
radalmait, ama borzasztó szenvedéseket és nélkülözése­
ket, a melyekeu át kellett mennem — szólt Berryné, a 
mikor megintervievolták. — Az egész utat szijjal a 
szánkához kötözve, tettem meg. Lassankint megszoktuk 
a borzasztó hideget, de nem ez volt a legnagyobb baj. 
Mert sokszor a rettenetes hófúvásban nyoma sem volt 
az útnak előttünk. S olyankor üssze-vissza barangol­
tunk, mig ráakadtunk az útra. Ejjelenklnt rendesen 
föliitöttük a sátrat valahol. Éjszaka csak egyszer foly­
tattuk az utat, a Lake Lahorgen át, a melynek jege 
nappal nem bírta volna el terhűnket.

Berryné vette rá a férjét, bogy a kevés hasznot hozó 
Forty Mile Camp aranybányáit hagyják el és menjenek 
Klondykebe. A férfi előre utazott s a nő egyedül ment 
utána összes felszerelésükkel. 1896 deczetnber 6-án 
akadtuk az első tekintélyesebb aranyleletre. S azután 
gyors egymásutánban, napról napra sok aranyat talál­
tak. Csak föl kellett ásniok a fagyos földet, s lábuk 
előtt hevert a kincs. És noha csak egynegyed részét ak­
názták ki bányájuknak, mégis nagy vagyonra tettek 
szert-. Az asszony az egész idő alatt pompás egészségnek 
örvendett, süt testi súlyban huszonkét fonttal gyara­
podott. Egy másik asszony is megállapította sze­
rencséjét Klondykeben. Egy lacomai kovácsnak a 
felesége, ugyanis, nagy nyomorúsága miatt, betegen ott­
hagyta azzal a szándékkal, hogy vagy gazdagon tér 
vissza, vagy soha. Az asszonynak Davson Cityben nem 
volt szerencséje és onnan az uj aranybányákba ment. 
Időközben mint mosónő kereste kenyerét. A ynkoni 
aranyásók közölt ő volt az első, a ki meghonosította a 
keményített ingeket. Klondykében aztán, aranyásás­
sal. 2Ö0.000 dollár vagyonra telt szert. De azért nem 
mindenki volt oly szerencsés. Az aranyláz áldozatokat 
is kivan. Igv St.-Louisban, dr, Rufus G. U ells bele­
örült az arany utáni vágyba. Es most az általa föltalált 
kormányozható léghajót ajánlja a Klondykébe utazni 
szándékozók figyelmébe. Tur-retur jegyeket kinál fünek- 
fúnak, személyenként 300 dollárért . . .

A Krembser czirkuszban holnap, csütörtökön 
utoljára küzdenek a német Eberle és az osztrák athleta 
Ferry. Ma okvetlen döntésre kerül a dolog, mert a 
birkózást mindaddig folytatják, mig egyik győztesen ke­
rül ki a küzdelemből, tartson bár a mérkőzés egy óra 
hosszáig. Holnapután, Szent István napján két előadás 
lesz, délután 4-kor és este '/,S órakor.

Rövid hírek. Szakid gon ismeretlen go­
nosztevők, alkalmasint boszuból, egyik éjszaka 
teljesen letarolták Yicze János gazdaember ez évi 
terméséi. — Szabadhelyen fürdés közben a 
Marosba veszett Ardeieán Györgye tizenkilencz 
éves legény. — Szint inán a Munk-léte ipar- 
vasút elütötte Hajdú .Inon munkást. — Pozsony­
ban Brausewetter Johanna, elmezavarban a Du­
nába ugrott s nyomtalanul eltűnt a babokban. — 
Világoson Szecse János gazdaember ezivakodás 
közben úgy vágta fejbe Száva bátyját, hogy ez 
az ütésbe pár perez múlva belehalt.

Halálos baleset. Varsányi József 4ö éves szé­
kesfehérvári születésű napszámos ma délelőtt a magyar 
színháznál munkaközben a zsinórpadlásról lebukott s az 
az alatt levő vasfüggönyre esett. Súlyos belső sérülése­
ket szenvedett s alig szállították be a mentők a Rókus- 
kórházba, meghalt. Bevitték a törvényszéki orvostani 
intézetbe. A vizsgálatot meginditották.

Együtt a halálba.
Az Egyetértés tudósítójától.

Tegnap este — mint már közöltük — két ifjú leány 
egymást átölelve, a Duna hullámaiba ölte magát. Holt­
testük még most is a hullámsirban van, kilétüket azon­
ban már megállapították annak a két kalapnak a nyo­
mán, a melyet az életunt leányok a parton maguk után 
hagytak. Tegnap csupán a kettős öngyilkosság lényéiül 
adhattunk hirt; senki sem tudta, kik voltak a hullára- 
sírba merült leányok s mégis a külső körülmények, a 
melyek az esetről nyilvánossá lettek, általános érdeklő­
dést és részvétet keltettek minden emberben. A százával 
előforduló öngyilkosságok közt is ritka dolog, hogy két 
fiatal leány elszántan, átölelkezve, egy hang, egy sor 
irás hátrahagyása nélkül vesse magát az örök megsem­
misülésbe.

Es most, hogy a szomorú eset részletei előttünk le- 
kúsznék, nemcsak Elmer Jozefine és Rózának tragédiá­
ját látjuk világosan, hanem egy érdekes, jellemző fotográ­
fiát is az életből. Ide igtatjuk az egész esetet egy s né­
mely tanulságokra igen alkalmas.

Tíz évvel ezelőtt Elmer Fülöp jómódú pinezemester 
volt Verseczen. Mikor meghalt, négy kis gyermek föl­
nevelésének gondja nehezedett özvegyére. Antal a leg­
nagyobb fiú, a ki most 20 éves, följött a fővárosba s a 
kárpitos mesterséget tanulta meg. Lassankint a család 
mind rosszabb anyagi helyzetbe jutott s néhány év óta 
a beteges özvegy anya már fia anyagi támogatására 
szorult. Hogy könnyebben megélhessenek, a fiú ez év 
tavaszán fölhozatta családját is a fővárosba. Május hó­
ban az anyán kívül a 18 éves Jozefine, a 10 éves 
Róza és a 11 éves Jakab is Budapestre érkeztek.

Az üllői ut 01 b szám alatt béreltek szerény, egy 
szobából és konyhából álló lakást. Hogy megélhetésük 
biztosítva legyen. Jozefine beállt varrómunkásnőnek az 
ugyanabban a 1 lázban levő Grosz-féle ostorgyárba. A 
két leány azonban sehogysem tudta beletalálni magát az 
egyszerű körülményekbe. Látták a főváros ragyogó 
pompáját, a szórakozást kereső tömeget s a szerény 
udvari lakás sötét és szűk volt a számukra. E mel­
lett azonban tisztességesek voltak s a két nő­
vér minden bánatát csak egymásnak panaszolta 
el. Általán a leányok egymás iránt rajongó 
szeretettel viseltettek s egymás nélkül sehova nem men­
tek és semmit nem tettek. Az anya beteges, összetört 
asszony, az idősebb fiú pedig komoly munkával elfog­
lalva, nem is ért volna reá álmodozásaikat meg­
hallgatni.

Talán beletörődtek volna a leányok is sorsukba, ha 
időközben Jozefine bele nem szeret munkaadójába. A 
gyár tulajdonosa, a fiatal Grosz Béla udvarolt is a 
szép barna leánynak s mint a hogy ez magát többször 
kifejezte: «elvette az eszét». Es ez volt az egész tragé­
diának közvetlen oka. .lozefme ürült szenvedélylyel csüg- 
gütt a gyároson.

— Tudom, hogy rnem vesz feleségül, mit ér már 
most nekem igy az élet — mondta sokszor Jozefine egy, 
a házban lakó úri asszonynak, a ki egyedüli jó ismerőse
volt a két nővérnek.

A kis Róza is megösmerkedett egy vasúti hivatalnok­
kal, a kit teljes szenvedélyével megszeretett, hanem egy­
úttal előtte' lebegett nenje szerencsétlen szerelme. 
Éppen ezért, mikor a múlt vasárnap Rózát 
megkérte Kalmár Márton, egy jóravaló kór­
házi alkalmazott, a leány kijelentette, hogy nem 
szereti ugyan, hanem hozzá megy. Öt hét múlva lett 
volna az esküvőjük.

A múlt héten Jozefine végleg tudatára ébredt annak, 
hogy a gyáros, a kit szenvedélyesen szeretett, nem veszi 
el. Nem haragudott csábítójára, csak elhatározta, hogy 
megöli magát s tervét közölte bugával is, a ki kijelen­
tette, hogy ő is vele megy a halálba. Ezt a leányok 
apró czélozgatásaiból — utólagosan — tudták meg a 
házbeliek.

Tegnapra tűzték ki az öngyilkosság idejét. Délután 
négy órakor a két leány — mint mindig — csinosan 
felöltözött s anyjuknak azt mondták, hogy elmennek 
egy közvetítő-intézetbe, a hol már előbb kasszírnőnek 
vagy bonnenak ajánlkoztak. Nyugodtan, minden meg­
inti ultság nélkül távoztak hazukul. Egy ismerő­
sük még hat óra után az fírzsébet-téren látta 
őket sétálni, hallgatva a katonazenét. Este félkilencz- 
Kcrr pedig egy házbeli a Duna partján köszöntötte a 
két vidáman beszélgető nővért. Akkor is karonfogva 
sétáltak. Azután már csak két czukrászlegény látta őket, 
a* mint belevetették magukat a hullámokba, elfeledni a 
nyomorúságot, szerelmet s mindent, a mi az életet olyan 
megunttá tette előttük.

Az üllői-uti szerény kis lakásban pedig rgy beteg, 
öreg édes anya várta mindhiába haza a két leányt. 
Máskor sohasem szoktak tovább maradni nyolez óránál. 
Antal, a család fönntartója is keresni ment a leányo­
kat, de természetesen nem akadt nyomukra. Ma dél­
előtt az asszony sírva aggódott leányai eltűntén, mikor 
az ösmerősök újságot hozva kezükben, léptek a szobába:

— A leányok már nem is jönnek többé vissza. Reá 
ösmerünk a leírásból. Belcugrottak a Dunába.

A szerencsétlen asszony zokogva roskadt össze s mel­
léje a két fiú. Az anyát annyira összetörte a csapás, 
hogy életéért aggódnak. Mindenkitől csak azt kérdi, hogy 
kifogták-e már a leányait ? A fiú a rendőrségnél a két 
kalapban felüsmerte nővérei tulajdonát s azután ment 
haza vigasztalni anyját és ment dolgozni, mert a család 
a legnagyobb szükségben szenved.

Íme, ez a két szerencsétlen nővér szomorú tragédiája.

Két véres dráma.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Két halálos kimenetelű dráma játszódott le ma a 
fővárosban. Az egyikről még most sem lehet biztosság­
gal megállapítani, hogy véletlenségből történt-e, vagy 
pedig viszonozatlan szerelem boszuállása okozta. Az 
eddig kill all gátolt tanuk, a kik az esetnél jelen voltak, 
az előbbi föltevés mellett bizonyítanak.

Fekete Dávid 27> éves kenderes! születésű 11380. 
számú rendőr ma délben a Hermina-ut 38. száma alatt 
levő rendőri őrszobában a revolverét tisztogatta. Délután 
4 órakor került volna rá a szolgálat olyan helyen, a 
hol sok csavargó jár s magával akarta vinni szolgálati 
fegyverét, azért törülgette meg.

Az őrszobában rajta kívül több rendőr volt s azonkívül 
Juhász Kávolynak, az 1046. számú rendőrnek fiatal 
felesége Eavrán Julia. A rendőrök tréfálgattak a 
menyecskével s ebben részt vett Fekete is. a ki epen 
tarsolyába akarta dugni a revolvert. Fbben a pillanat­
ban a revolver elsült s a szemközt ülő fiatal asszony 
haldokolva rogyott az ágyra. Még csak annyit mondott:

— Megöltek, Károly !
Azután megszűnt élni. A golyó a nyakszirten hatolt 

be s fölment egész az agy velőig, a melyet szétroncsolt.
A rémes esetről rögtön jelentést tettek a főkapitány­

ságnak, melynek kiküldöttei nyomban kimentek a gyil­
kosság színhelyét képező rendőri őrszobába, hol a vizs­
gálóbíróval együtt felvették a lényálladékot. A jelenet 
összes tanúi, maga a szerencsétlenül járt asszonynak 
férje is kijelentették, hogy a baj véletlenül történt. Hogy 
miként azonban, arról nem tudtak felvilágosítást adni. 
Fekete Dávid azt állítja, hogy ó a revolvert szabálysze­
rűen tette be a tarsolyába. Hogy mégis hogyan sülhe­
tett el, azt nem tudja megmagyarázni. A rendőrségi 
főparancsnokság nyomban felfüggesztette az állásától 
Fekete Dávidot, kit rendőri feügyelet alá helyeztek és 

. megindították ellene a vizsgálatot. Juhász Károlyné holt­
testét kivitték a törvényszéki boneztani intézetbe, hogy a 
halálának okát pontosan megállapítsák.

A másik drámát egy csaposlegény rögtönözte a 
liliom- és Tornpa-utcza sarkán lévő vendéglőben. Flőbb 
hűtlen kedvesét sebezte halálra, azután magát lőtte 
agyon.

Stollár Teréz 2ö éves iszliméri születésű szakacsné 
mintegy négy hónap óta szolgált a liliom-utezai Gróf­
iéi vendéglőben. A mikor ide szegődött, valami mulat­
ság alkalmával megismerkedett Novotny Lajos 31 éves 
oberzinsdoríi születésű csaposlegénynyel s ugv látszik, 
bizalmas barátságba is jöttek egymással, mert a legény 
sűrűn eljárt a leányhoz. Néhány héttel ezelőtt Novotny 
beszüntette gyakori látogatását, innen kezdve csak ne- 
gyed-ötüdnaponkint ment el a vendéglőbe s alig váltott 
néhány szót Stollár Terézzel. A vendéglő konyháján 
feltűnt a változás, a cselédség fölyIon faggatta Stollár 
Teréziát a jó viszony bomlása felől, ez azonban 
csak annyit mondott, hogy. Novotny szerelmes, u 
pedig nem. Ma délelőtt tizenegy óra után ismét beállí­
tott a legény a vendéglőbe s az udvari helyiségben leült 
egy pohár bor mellé. Lassan fogyasztotta s mire már a 
másodikra került a sor. már egy óra volt. E közbon 
néhányszor elment a konyha elé s beszólott a kedvesé­
nek, hogy jöjjön ki a kertbe, néhány szava volna vele. 
Ez azonban azt felelte, menjen a dolgára, neki most 
nincs ideje a beszélgetésre.

— Nincs ?
— Nincs bizony, felelte a leány.
— No jó! s ezzel Novotny felhajtotta a borát a 

szomszéd asztalnál s berontott a konyhába.
Stollár Teréz a takaréktüzhelynél foglalatoskodott, 

mikor Novotny mögéje állott s igy szólt hozzá:
— Még egyszer kérdezlek, szeretsz-e ?
— Mit kérdezed? — szólott az vissza félválról: nemi 

és már most hagyj békén !
A következő pillanatban Novotny kezében revolver 

dördült cl. A golyó a leányt a hálgerincz mellett találta 
s a mellén jött ki. A sebesült nő ki rohant az ajtón s a 
férfi még egyszer utána lőtt, de nem talált. A korcs­
ul áros reávetelte magát a lövöldöző emberre, ez azon­
ban a dulakodás közben maga ellen íorditotla a fegy­
vert s elsütötte. A golyó ugyan a falba fúródott, de 
Graf attól tartva, hogy még őt is keresztüllövi, elfutott 
s ott hagyta Novotnyt a tokoson. Es ekkor az őrjöngő 
ember kétszer egymásután mellbe lőtte magát.

A golyók a szív mellett hatoltak a mellkasba s a 
fiatal ember hörögve esett a kövezetre. Az utczán ter­
mészetesen nagy közönség gyűlt egybe s kíváncsian néz­
ték a tehetetlenül vergődő embert. Mire a mentők 
megérkeztek, Novotny már haldokolt s néhány pillanat 
múlva ki is szenvedett. Stollár Teréz állapota is életve­
szélyes és ut a mentők a Szent lstván-kórházba szállí­
tott ák.

A nevelőnő tragédiája.
Napot óta rejtelmes eset foglalkoztatja nemcsak A rail, 

hol a dolog történi, de immár az egész ország közvé­
leményét is. Néhány évvel ezelőtt ugyanis Láhr Sarolta, 
egy jómódú bajorországi család leánya Aradra került 
nevelőnőnek Csutak Károly temetkezési vállalkozóhoz. 
Minthogy a leányka szép volt, csakhamar egész sereg 
udvarló vette körül, a kik természetesen minden módon 
csábítgatták, édesgették. A vallásos, erkölesös nevelésben 
részesült leány kezdetben felháborodottan utasította vissza 
a különféle ajánlatokat, hanem végre is, minthogy egye. 
dűl létében nem volt támasza, védője, megingott szilárd 
lelki ereje és mint száz más pályatársa — elbukott. A 
regényességre nagyon ; is hajlandó fáma elbukásának 
történetét egy gyónáshoz fűzte. A történetkét azután 
igy adogatták szájról szájra:

A Fräulein Charlotte a gyónásnál egy fiatal minorita 
pappal ismerkedett meg. A szent életű leányra túlvilág! 
hangként hatott az ifjú lelkipásztor csengő szava, a

melylyel a kis gyónó fülkében vigasztalta. Az l’r SZop 
gája pedig rajongott a szép bűnösért, a kit olyan kmm,g 
volt vétkeitől föloldani. A kis czellában hamar fö!tiür. 
jánzott a bűnös, a tiltott szerelem s a csengő vigaszé j[ 
szerelmi suttogás, a képzelt, vétkezésből igazi bűn |r-n 
Sarolta a gyóntató atyának szeretője lett. Jó idei» |arj 
tolt a viszony, mig egyszer azután a halványam,) 
szép leány a kórházba került, a hol az nrvo«j 
vélemény szerint hamarosan meghalt hashártyagyul 
ladásban. Ámde a kiszivárgó liirek mást ’"aj. 
tak okul a leány halálának. A kezelő orvos bizalmas 
közlése szerint a szép Sarolta a büntető törvénykönyvbe 
ütköző kísérlet miatt pusztult el, a melylyel vagy maga 
az áldozat, vagy valaki más el akarta tüntetni a bukás 
következéseit. Hogy pedig a dolog még regényesebb |e. 
gyen, természetesen a bűntárs nem lehetett más, mlnt j 
fiatal pap, a kinek a fényképét megtalálták a Kán? 
irományai között. A mikor azután Láhr Henrik, Sarolta 
atyja meghallotta leánya halálát, dr. Neutnayer 
kaiserslandi ügyvéd utján megírta gyanúját a német 
konzulátusnak, majd maga jött el Budapestre c 
konzulátus várbeli helyiségében zokogva mondta

— A leányomat megölték, elcsábították, mert ű bűnre 
nem volt képes soha!

A konzulátus vezetője azonnal a belügyminisztériumba
hajtatott, a hol elpanaszolta az apa fájdalmát.

Sél ley Sándor miniszteri tanácsos azonnal a I»»szj 
gorntib vizsgálatra utasította az aradi főkapitányságot \ 
vizsgálatot Ivó Béla t. alkapitány vezette, s a vizsgálat 
támogatása végett Láhr Henrik is leutazott Aradra a 
hol Winter Adolf ügyvédet bízta meg képviseletével 
Ivó kapitány tegnap fejezte be a vizsgálatot, á 
mely azután nagyon is agyoncsapta azt a regényes bis- 
tóriát, melyet termékeny fantáziájú emberek kitaláltai 
hogy minél meghatókba tegyék a szép nevelfinő 
tragédiáját.

A vizsgálat eredményét az Arad és Vidéke igy

A bajor nevelőnőnek viszonya volt, de nem eqy 
férfival . . . Mert a szép Charlotte, a mikor letért a- 
erény útjáról, egyre lejehb-lejebh sülyedt a vétekben. A 
pikantériák pletykája az udvarlók között emlegette e?t 
is. azt is; a neveíűnő maga is elvetette előbbi tai7 
tózkodó, zárkózott modorát, és szívesen kokettált egyik- 
másik fiatal emberre. Utoljára már úgy "tP. 
kintették a szép Charlottát — a kiről az apja azt 
mondta, hogy bűnre nem volt képes soha — mint a 
többi elbukott közönséges leányokat . . . Aztán jött a 
katasztrófa, a bűnös szerelem katasztrófája : a közre!?, 
mény ... A szerencsétlen leány eleinte titkolta a dol­
got. de később észrevették a háznál is, a hol a nevelő ö 
szégyenén megbotránkoztat. A család a leánvt, a kit 
előbb is nem szívesen láttak a rossz hire miatt — el­
küldte őt.

Mint a vizsgálat kiderítette, — a leány még a maza 
szerencsétlen állapotában vagy tíz napig járkált Arad 
utczáin. Kétségbeesve keresett eszközüket, a mikkel sze- 
renesétlen helyzetéből kiszabadulhatna. A sors végre 
Lilienberg -lakaimé, aradi bábával hozta össze, a ki 
vállalkozott rá, hogy a következményektől meg­
szabadítja. A bűnös szülésznő operácziója azonban 
szerencsétlenül ütött ki és Láhr Sarolta csakhamar oly 
rosszul érezte magát, hogy a megyei közkórházba kivin- 
kozott. Itt azonban az igazi betegséget nem merte bevallani, 
— három hétig gyógyították, de eredménytelenül : a 
Fräulein Charlotte február 17-én meghalt". A kezeld 
orvosnak volt gyanúja a halál igazi körülményeire, de 
természetesen ezt akkor bebizonyítani nem lehetett, es 
igy a halottvizsgálati jegyzőkönyvbe csak ltashártyaeyu- 
ladást Írtak be.

Lilienbergnét, a kire különben az a gyanú merült fel, 
hogy már azelőtt is tett ilyen szolgálatokat szomorú 
helyzetben levő leányoknak, Körtér János vizsgálóbíró 
indítványára letartóztatták. — Az aradi törvényszék, az 
ügyészség és a vizsgálat vezetőjének indítványára elren­
delte Láhr Sarolta holttestének exhumálását. Az exhu­
málás tegnap reggel 5 órakor történt meg a felső temetőben; 
azután a holttestet a halottas kamrába vitték, a hol 
dr. Parecz Gyula és dr. Auszteru-eil László törvény- 
széki orvosok, Roller János vizsgálóbíró jelenlétében 
föibonczolják, noha nem igen bíznak benne, hogy a 
már nagyon föloszlásnak indult holttest révén valami 
pozitív eredményt érjenek el a halál okának megállapí­
tására nézve.

A minisztériumban nagy súlyt fektetnek reá, hogy a 
homályos ügybe teljes világosságot vessen a vizsgálat, 
annál inkább, mert a német konzulátus erélyesen köve­
telte, hogy a német alattvaló titokzatos halálának min­
den körülménye felderittessék. Mi sem bizonyltja ezt 
jobban, minthogy Kalmár Hugó m. kir. államrendőr­
ségi detektív tegnap Aradra utazott, hogy Láhr Sarolta 
esetéhez újabb pozitív adatokat szerezzen.

— Egyéves önkéntesek legjobban és legolcsóbban 
szerezhetik be fölszereléseiket az előnyösen ismert Blum 
és Társa fiók udvari szállító czégnél, Budapest, Sülő- 
utcza 2. Szervita-tér sarkán.

«= Isten áldása Gitteknél! Bővebbet a hirdetési 
rovatban.

— Leányaink felsőbb kiképzését nálunk eddig 
csak kevesen kultúrálták s e kérdést közoktatási k .: 
mányunk csak a legújabb időben vette sürgős gonujai 
közé. Azok közé, kik ez ügy fontosságát már jóval 
korábban belátták, tartozik a Naschitz-féle felsőbe 
leány- és elemi iskola, mely mostan a 49-ik évfolyamát 
nyitja meg s mindig a korral haladva, tantestülete ma 
már 3 igazgató vezetése alatt 10 rendes tanár. 4 neve- 
lőnö és 2 zongora-tanárból all. A tanintézet az őrs. ag 
legmodernebb internatusával egybekötve, az András -y- 
ut .37. sz. alatt egy három emeletes palotában létezik, 
mintaszerűen berendezve.

SZÍNHÁZ és művészet.
-— Izgalmas jelenet n rigszinházban. Vi 

nyitották meg a vígszínházát a nyári szünet uhu 
a ^Trilby“-vei, a czimszerepben Drill Emmával. 
A' közönség csak gyéren volt jelen a színházban, 
de az előadás nem folyt le a nélkül, hogy izgal­
mas jelenet ne folyt volna le. A harmadik felvonás 
végén, a mikor Svengaii haldoklik, a kit Fen.iv 
ábrázolt, a második emeleten egy gyönge idegzet fi 
fiatal hölgyet annyira fölizgatla a jelenet, he, v 
sikoltozni kezdett.

— Meghal, igazán meghal! — kiállá és hado- 
názni kezdett a kezeivel.

A közönség közt nagy izgalom támadt. Ijedten 
ugráltak fel a földszinten a helyekről, mert azé'?*' 
pillanatban nem tudták, miért sikolt az a hölgy es 
sokan tűzveszélytől tartottak. A felvonás végének 
különben leghatásosabb jelenetét ez az inczidens 
egészen megrontotta. Csak nagy lassan állt helyre 
ismét a nyugalom, a mikor az időközben elaielt 
hölgyet kivittek a nézőtérről; a foyerben magához 
tért és kocsin hazavitték. Az előadást azalatt za­
vartalanul játszták végig.

— A népszínházban. Verő György 1000 év ez nm 
hazafias látványosságát adják, mint alkalmas ünnep1» 
darabot, a Sz.ent István napjára felrónduló vernie '■ 
kedvéért, a kiknek talán eddig még nem volt altatni ■- 
a tavaszi ezredév ez egyik nevezetességét láthatni. -X a 
Komáromi Mariska is fellép a hármas énekes szerepeiben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Vásárok a fővárosban. A köz vágóhídi és mnr.-n- 

vásártéri bizottság tegnap tartott üléséből a tanácsnak a t 
a javaslatot tette, hogy tekintettel a mészáros iparié ih­
letnek kérésére, a csütörtöki heti nagy marhavásárt, a 
hétfői hiikavásái t, a keddi és pénteki borja vásár nlejct 
reggel tiz órától délután három óráig állapítsa me».

— A drágaság. Miután az utóbbi napokban egyre 
sűrűbben hangoztatják a közönség körében azt, hogy .» 
fővárosban uralkodó drágaságnak a vásárcsarnoki inlé-'* 
mény az okozója, a tanács indíttatva érzi magát arra, 
hogy e kérdéssel foglalkozzék és a mennyiben az lth •'* 
séges, olyan intézkedéseket tegyen, a melyek alkalmasak 
lesznek a megdrágult közélelmezést a rendes meJerbe 
visszaterelni. Óhajtandó lett volna, hogy a holnapi ta­
nácsülésen részt vegyen a közélelmezési ügyosztály veze­
tője JWatuska Alajos tanácsos, a vásárcsarnok intézmé­
nyének úgyszólván megteremtője, de ő egészségi szem­
pontból távol van a fővárostól, szabadságát élvezi hosszú
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gs eredményűn« munkásság után. A tanács többi tagjai 
fcai a legteljesebb jóakarattal tárgyalják majd a kérdést, 
de az orvoslásra nézve mindenesetre iidvösebb volna. 
),3 a vezető tanácsosnak az ügynek minden részleteire 
tisztában levő informácziói után határozna a tanács. De 
az ü»y sürgős és halasztást nem szenvedhet. Minden­
esetre foglalkozni fog a tanács a vásárcsarnokok kibővíté­
sének. és esetleg uj vásárcsarnokok építésének kérdésével 
is. mert az kétségtelen dolog, hogy a drágaságnak egyik 
oka. az. hegy a piaezok megszűntével az Összes kínálat 
a csarnokokba szorult és ott a helyi viszonyok és egyéb 
körülmények folytan előidézte a mai helyzetet, a melyen 
gfíiteni okvetlenül kell a tanácsnak. A hatósági közvetí­
tők által ugyszólván monopolizált kereskedés nem nyerte 
mcg a közönség bizalmát s ezért gondoskodni kell arról, 
]Ly egyrészt a közönség és a közvetítők, másrészt 
pejig a termelők és a közvetítők között meg legyen 
ar a szerves összeköttetés, a melyre a küzéielme- 
jé? jósága érdekében szükség van. Ha pedig nem 
jei et harmóniát létrehozni e tényezők között, akkor 
gondoskodni kell a közvetítő intézmény megszüntetéséről 
es mas alkalmasabb, a közönség előtt is akczeptábilisabb 
közvetítésről. A tanács remélhetőleg mind e kérdésekkel 
foglalkozni fog és gondoskodni fog módozatokról, a me­
lyek a sztikes fővárosnak eddig űzött okszerű közélelme- 
les. politákáját a gyakorlatban olyan módon juttassák 
érvényre, hogy az a közönség érdekeinek minden tekin­
tetben megfeleljen. A gyümölcsárusok és gyiimütesháza- 
lék helyzetük javítása czéljából ma délután gyűlést tar­
tottak a központi vásárcsarnokkal szemben levő Xádor- 
szalloda udvarán. Nagyobbrészt a piaezokról, illetőleg a 
vásárcsarnokokból ismeretes termetes kofák töltöt­
tek meg a nagy udvart és tanácskozás helyett 
meglehetősen zajosan beszélték meg egymás között 
boáikat, a melyeket nagyrészt a vásárcsarnokoknak 
tulajdonítanak. {Kuzhp-kuz.be megjelent az. udvaron fel­
állított emelvényen egv-egy férfialak és előterjesztett 
valamit, a melyet azonban senki sem hallott. Ennek 
davz.u a lelkesen logadták az ismeretlen indítványozókat, a 
kk közül egyik végül kijelentette, hogy követelni fogják 
a .-süntől, sarasoknak a központi vásárcsarnok emeleté­
ről" a földszintre való helyezését és a gyümölcscsel való 
huzalosnak a főváros egész területén való szabad gya* 
hullásat. Ennek elérése végett küldöttséget menesztenek 
a polgármesterhez és ha ez eredménytelen volna, a bel- 
iigvminiszter elé viszik sérelmeiket. Ezután a gyűlés 
tagjai testületileg átvonultak a vasárcsarnokba és elfoglal­
tak helyeiket.

SPORT.
— A kottlngbrunnl lóversenyek tizenharmadik

napja mely egyszersmind az utolsó is volt, rrvglehe- 
tLk-n na.-y 'Z^nzáczióvai végződött. A Preis von Kotting- 
fcirunn ,'Ú.UOU koronája Fatalist végtelenül könnyű 
gyűzelmrvel gróf Bahazr.i Arisztidnak jutott. Sajnos mi 
Ordar győzelmet már kezdettől fogva nagyon kétségesnek 
tartottuk, csakhogy mondjuk ki őszintén, nem akartuk, 
illetve nem mertük bevallani. Ezzel természetesen a 
Sírni IsVv.-n -díjban is egy résztvevővel kevesebb lesz, 
del? ha ezt a nagy dijat haza találta volna hozni, úgy 
Lircnvára számottevő tényezőként állhatott volna ki 
20-:kán a mi nagy nemzeti dijunkba, a Szent István- 
vers-nyuen k — Természetesen az utolsó versenynap 
is n-rm ksebb fiaskóval végz.ődött az előzőeknél, melyek 
tudnuh.k a budapestiekkel összeestek. A részletes ered­
mények itt következnek:

I. Eladóverseny (1500 kor. 1200 
3é. Snob könnyen 1 hosszal első,
Muraena harmadik, azután Char^tte,
Jód

m.) Simon F. 
Persze második, 
Smetana. Slava, 

Titalizatör : 5: 14. HMvrefosadások : 25: 28,
42

II. Leobersdorfi díj (5000 kor. 1000 m.) Anger ni 
n-r.^s 2f. Frau Hart wann biztosan fél hosszal első, 
Yiotta második, Etruria fél hosszal harmadik, azután 
Ashlev Nisi. Totalizator: 5: 30. Helyrefogadások:
25 : 40. 40.

Ili Handicap (T400 kor. 1000 m.) Igali ménes 3é. 
Snietcna igen könnyen két es fél hosszal első, Balek 
má*cd k. fel hosszal Adó harmadik, Hableány negyedik. 
Totalizator: 5: 13. Helyrefogadások: 25: 33, 34.

1\. Ktlingbrurni dij (50.000 kor. 2s00 m.) 
Eaitarri A. Fatalist 51 kg. lov. Hyams igen köny- 
Dven*°írv im-'-szal első. (>r-dur 401 ., kg. lov. Butterstréner 
második. SzolgabirO. 551 ., kg. lov. Hesp. négy hosszal 
harmadik. Coulisse 49- , kg. lov. Frei James ncgyediK 
Turul 52 kg. lov. Gilchrist utolsó. Totalizator: 5: 15
(Fatalist és Coulisse), he tv re fogadások : 25: 81. 43.
Fatalist óriási téreíonynyel vezet végig a pályán, ellen- 
ír -i már az egyenesbe fordulónál verve.

V Eladóversen ■/. (1500 kor. *.MHd m.) Gróf Kinskv 
7 i- Blizzard és báró Schossberger 2é. Rege holt* 
v-rsenvben ei-ok, Avala üt liuszszal hátrább harmadik, 
a: .tán' 1: r-denta és Mrs. Mill. Totalizator: Bhzzardra 
5 • 5 é- 25 . 38. Regére 5:6 és 25 : 34.

VI. Pottensteini-dij. P. Kad. v. (4000 kor. 4800 
Ei.» Ober may er hdn. 6é Aviso 11. küzdelem után két 
hvszszal első. C Farién második, Sapristi harmadik, 
Pir-íro uegvedik. Totalizator : 5 : 42. Helyrefogadások : 
2:. : 56. 3-2.

VII. Gátverseny. (2000 kor. 24<X) m.) Dreher A. 
2é. Rächt :geri könnyén két és fél hoszszai első, For­
mosa második, hat hoszszai Ballerina harmadik. Glüh- 
I negyedik. Totalizator : 5 : 13. Hel vre! ug adások :
Sí ---2. 42*

mely a maga nemében nem közönséges. Kitetszik tehát, 
mennyire rosszul volt lovagolva az első napon, a hol 
legalább is Gingerhez nagyon közel kellett volna lennie. 
Az el adóverseny erkölcsi győzelme határozottan Kez­
det-el illeti. Nem Furfang, hanem a kis Fros győzőit. 
A mi véleményünk volt tehát ismét helyes, mely Kezdet, 
ben látta a győzőt. A kétévesek maiden-versenyében de­
bütált sötétek semmiféle kiváló képességnek nem adták 
tan uj elét. Az eddig meglehetősen rosszul futott kancza, 
Valentine aratott fölöttük igen könnyű diadalt. Még ta­
il n Terno és Olgette mutatott valamelyes formát. Egyéb­

ként meglehet, hogy rövid idő múlva alapos átalakulá­
son mennek át. A Nursery handicaphan Vigécz igazolta 
képességeit s Georgette bizonyította be, hogy tegnapi fu­
tását nagyobb meltánylattal kell honorálni. És még 
egyet! Két román ló is részt vett a mai versenyekben 
Florin és Padina. Mindkettőre csak az a megjegyzésünk* 
hogy kár volt a vasúti költségért, mit értük Budapestig 
tulajdonosuk fizetett. A Szt.-István dij-konkurrens Sa- 
gesse-ről is úgy hisszük nem lesz különb a véle­
ményünk.

A versenyek részletes lefolyása egyébként a követ­
kező volt:

I. Nyeretlenek dija. 2000 korona. Táv. 2400 méter.
1. Ke ezer M. 3é. s. in. Gergely 56 k. Cleminson
2. Br. Rothschild N.3é. p. k. Water Lily 541 , k. Adams
3. Lehaudv R. 3é. p. k. Our Danee 54*5 "k. Barker

Br. Üchtritz Zs. 3é- s. k Co 54V2 k. Sharpe
Ítélet'. Küzdelem falút fej hoszszai első, 2V.2 hoszszai

harmadik. TotalizatőiÉEl (9, 10:38, 50 :192. Helyre- 
fogadások : 50: 90,<jS^B& 25 : 4.3 és 73.

Sima start után 'Qiifafoance vezet, majd az egyenesbe 
fordulónál Gergely' é^ £*g jönnek előre, hol ez utóbbinak 
lovasa, bárha biztós győzőnek látszik, észreveszi, hogy 
lova vérzik s azonnal feltartja. Ez inrzidens után Y\ ater 
Lily és Gergely bocsátkoznak heves küzdelembe, melyből 
egy rövid fejhoszszal tud csak a favorit Gergely győztes­
ként kikerülni.

II. Háromévesei: gat verseny handicapja. Dij 
2000 korona. Táv. 24($^méter.

1. Mr. Wood pm. Üld- Jack Dickinson 54 k. Schejbal
2. Mr. Silton pm. Efclamour 57 k.
3. Ferdinandy B. pírt. Vándor 561/.,
Báró Schossbergér N. pk. Vájjon 57 k.

Boorer 
(.’.som pora 
Salter 
Kapousek 

hosszal második. 
Helyrefogadások:

A budapesti nyári meeting.
— Az Egyetértés tudós dójától. —

— Harmadik nap. —
— aug. 18.

Bátran azt lehet mondani, hogy a harmadik nap 
többet nyújtott, mint a mennyit tőle várni lehetett. A 
meMeliMü-ten sovány nevezésekből még elt-g tisztességes 
mezőnyök alakultak. A jockeyk is majdnem mind be­
rak költ ak már; a professziónátus fogadők is nagyobb 
számban voltak ma képviselve a turfon. A totalizatornél 
ís meglehetu^'a■n élénk forgalom s tolongás volt észlel- 
betű. kevésbbé a nagy, mint inkább a forintos és 30 
Lrus heiven lévőnél. Jövedelme a két első napit meglehe­
tősen pótolhatta, a mennyiben ma majdnem minden egyes 
futam fül magas tört jövedelmet juttatott neki, mit a 
közön>- ár nem is vett valami jó néven. A bookmakerek 
körében is nagy volt a sürgés-forgás, hamarosan száll­
tak és emelkedtek az od^ok. Talán ennek leltet betudni 
azt a mindenesetre érdekes tévedést, melyet a lovaregy- 
leti bíróság lesz hivatva eldönteni. A második számú 
versenyben ugyanis egy valaki Vajjont fogadta meg 
ötszörös odssal s a bookmaker Old Jack Diekinsonra 
állította ki a t'mketet. Ez utóbbi lett a győztes, de a 
bookmaker az 1000 frtot nem volt hajlandó semrniképen 
Bem kifizetni, miután a nyertesre a maximális odss 1, 
illetve 1V2 volt s könyvében is a fogadás Vajjonra volt 
bejegyezve. Miután azonban a bookmakerek 
volt már nem egy preezedens, mikor az áltauik 
ki ál ütött ticketet a győztesre beváltani nem akarták, azt 
hisszük ezúttal, nekik kell a róvidebbet huzni s az 
összeget ilyen körülmények között kt kell fizetniük.

A nap főszáma, a budai dij Aequator győzelmével 
végződött az igen jó Czigánylegény ellenében. Látszik 
tehát, mily pompás formában levő lovat vert meg benne 
a múltkor* Wette nicht. A Sebaj-verő Vigardától hatá­
rozottan jobb futást vártunk volna s miután lovasa ellen 
kifogást tenni nem lehet, azt a mén még hiányos ké­
pességeiben kell keresnünk. A handicaphan Hajadon 
igazolta, hogy nagy formában van, mig a nem kevésbbé 
erősen) favorizált s hatalmasan kifejlett Don Gomus túl­
ságosan húsosnak tetszik, mit kvalifikálhatlan futása is 
igazol. A nyeretlenek dijában a kedvenez Go orrvérzése 
miatt a versenyt kénytelen volt föladni. Még szerencse, 
hogy lovasa Sharpé, hamar észrevette s a formás kan- 
czát nem erőltette meg. A gátversenyben Old Jack 
•Ditkmion kevesbbe jó lovassal olyan győzelmet aratott,

Ítélet: Kanterben 6 hosszal elsó.
Totalizator : 5 : 9. 10:19, 50 : 97.
50 : 66, 92. 25 : 33 és 46.

Old Jack Dickinson a start után rögtön hosszakkal 
vezet s a többi még csak nyomában sem juthat s lel­
tárivá vágtat el a czélkarika előtt. Favorit 1 *'-»-el győz­
tes. mely a mi jelöltünk is volt.

Hl. Budai dij. 60<K> korona. Táv. 1600 méter.
1. Szem ere M. 4é. stpm. Aequator 55 k. Cleminson
2. Henckel A. 4é. pm. Czigánylegény 62 k. Grimshavv
3. Báró Springer G. 3é. pm. Vigarda 55 k. Adams 
Báró Üchtritz Zs. 3é. pm. Rahu 51l/., k. Sharpe 
Marghiloman A. 5é. sh. Florin 531/.2 k. Ibbett 
Ítélet : Feltartva két és fél hosszal első. egy hosszal

harmadik. Totalizatőr : 10. 10:21, oO: 109. Helyre­
fogadások : 50 : 64, 6p,B?5 : 32 e? 33.

Rögtön sikerült stSrtfután Aequator megy az élre, 
utánna Vigarda galonpmk,, az egyenesben Czigánylegény 
igvekezik, mig Rahu in már verve vaunak. A
vezetőt Czigánylegény*jj&g ostor alatt se tudja beérm s 
felette feltűnően könnyé# győzelmet arat Aequator. Fa­
vorit Aequator. mig jelöltünk helyre jött.

IV. Handicap. 3000 k. Táv. 1400 m.
1. Gr. Forgách 1. 3é. p. k. Hajadon uO1/.» k. \\ ütőn
2. Br. Erlanger L. 3é. p. k. Szittya 521 L. Adams
3. Br. Suhossberger N. 3é. p. k. Helyes 48 k. Cleminson 

Gr. Andrüssy T. 'óé. p. k. Bora 39 k. Pinán
Br. Üchtritz Zs. 5é. s. m. Don Gomus 50 k. Sharpe 
Ítélet : Biztosan háromnegyed hoszszai első, egy 

hoszszai harmadik. Totalizator : 5:11, 10:22, 50:112. 
Helvrefogadások : i»0 : 80. 110, 2.»: 40, uu.

A társaság Bora kalauzolása mellett indul meg. mely 
erős iramban vezet jó sokáig, majd Szittya és Helyes 
érik be. mig kívülről Hajadon jön. mely ki sem lova­
golva ér be előttük elsőnek, favorit l'/2 odssal Haja­
don. a mi jelöltünk volt.

V. Eladóverseny. Dii 2000 kor. Táv. 2000 m.
1. Krausz L. 3é. s. m. Furfang 58 k. Fros
2. Rohonezy G. 5é. s. m. Kezdet ;>9 k. Horn
3. Br. Üchtritz Zs. 5v. s. k. Szikra 61 k. Laznik

Gr. Teleki I. 3é. p. k. Mendiante 53 k. Nagy
ítélet : Erős küzdelem után rövid fejhoszszal első,

pev hoszszai harmadik. Totalizator: : 17, 10:3:»,
50:177. Helyrefogadások: 50: 120, 182, 25 :60, 91.

Szikra vezetése mellett indítja utnak a négyes me­
zőnyt a starter, ez azonban 500 méterrel a czél előtt 
verve van : Furfang is csak ostor alatt tud a gyönyö­
rűen feltörő Kezdet mellett haladni, melyet lovasának 
erőtlen keze sehogvse tud előre dobni, mig Fros a szó 
szoros értelmében bekorbácsolja a maga lovát. Jelöltjeink 
közül az erkölcsi győzelem Kezdetet illeti, Furfang pe­
dig győzött. Favorit 3 reával Szikra volt.

\ Í' Kétéves nyeretlenek dija. 2000 korona a 
győztesnek, Táv. 1ÍOU nvter.
1. Gróf Henckel A. s. k. Valentine 55\/.2 k. Grimshaw 
f Gróf Festetich P. s. m. Terno 57 k. Sharpé 
f Mr. Wood s. in Gábor 57 k. Adams
4. Gróf Arco Zlnneherg p. k. Olgette 55V2 k. M. Farlane

Ivánka L. s. k. Próba 55V2 k. Y\ ilton
Gróf Károlyi 1. p. k. Rajag 5'í1/.^ k. lbbet
Gróf Pejacsevich A. p. k. Díszpolgár 57 k. Horváth 
Marghilomann A. p. k. Padina 55,/2 k. Barker 
Ítélet : Igen könnyen 4 hoszszai első, holtverseny

egy .asztalnál. A három fiatal ur abban lelte nagy gyö­
nyörűségét, hogy a szomszéd asztalnál ülő tiszteletre­
méltó hölgyeket fikszirozták, majd a három közül egyik 
karikatúrát rajzolt a hölgyekről és azokat nedves poha­
rakra ragasztották. E «kedélyes» mulatság aztán hir­
telen kissé zajossá vált. A védtelen hölgyek ugyanis 
panaszra mentek a tulajdonoshoz, a ki miután egy 
ideig izgatottan járt-kelt a fiatal urak asztala körül, 
megunta a sok gyerekséget, odalépett az asztalhoz és 
torkaszakadtából kiáltotta:

— Infamie! Gemeinheit! Lasse Sie gleich mit 
einem Kon sta bler arretiren !

Az akként aposztrofált három fiatal ur látva a nagy 
megütközést, a melyet eljárásuk a vendégek körében 
keltett, hamarosan távozott. De mert a «lovagiasság sza­
bályai» úgy követelték, hogy sértésért elégtételt kell 
venni, elmentek a Markó-ntczai járásbírósághoz és ott az 
egyik, Török Imre, a tartalékos huszárhadnagy bepa­
naszolta Grubert becsületsértés ezimén.

A mai tárgyalásra megjelentek az inzultált hölgyek 
is, köztük két intelligens férjes asszony, G. J.-né és R. 
Zs.-né. A vádlottat dr. Guthi Soma védelmezte.

Elsőnek a magánvádló jelentette ki, hogy panaszát 
fen tart ja, és jogi képviselője már a bizonyító eljárás meg­
kezdése előtt kéri, hogy a hozandó Ítélet a vádlott költ­
ségén a «Budapest» czimü napilapban közzét ét essék.

Gruber Károly vádlott beismeri, hogy az inkriminált 
kifejezéseket használta. Azzal védekezik, hogy eltekintve 
üzlete jóhirnevének megóvásától, a védtelen hölgyek ér­
dekében kötelességének tartotta úgy fellépni, a mint 
tette.

A panaszos tiltakozik az ellen, mintha ő a hölgye­
ket inxnltálni akarta volna. Egyébiránt a «skizzeket» 
nem Is ő vette fel, hanem Kun Tibor s igy Grubernek 
nem volt sem oka, sem joga arra, hogy öt megtámadja. 
Megjegyzi még, hogy a szomszéd asztalnál ült hölgyek 
nevetgéltek ...

Dr. Guthi védő: Nem áll! Hisz sírva távoztak a 
kioszkból.

Panaszos *. Fentartorn, hogy nevetgéltek. Különben 
én magam is csak néztem azt, mit barátom rajzolt.

Nägel biró : De nevetett. Heczczet akart csinálni, 
ugy e 2 

— Igen.
Nagel biró: Akkor önök, igen helytelenül, gúny 

tárgyává tették a hölgyeket.
Kun Tibor ügyvédjelölt azt vallja, hogy a hölgyek 

hosszan mosolyogtak.
Dr. Guthi védő: Figyelmeztetem a tanú urat, hogy 

köztiszteletnek örvendő terjes nőkről van szó. Lehetet- 
leJinek tartom, hogy önöket a hölgyek bátorították volna 
az inzultusra.

Tanú: Kész vagyuk esküt tenni.
A panaszos jogi képviselője dr. Kanyurszky György 

egyetemi tanár be idézéséi kéri. Kanyurszky a szomszéd­
ságban ült és bizonyíthatja, hogy a hölgyek «jó szívvel» 
nevettek.

Dr. Guthi védő ellenzi e tanú beidézéset és a biró 
el is utasítja a kérelmet. Most. miután előbb kihallgatták 
dr. Dorgó Gábort, a harmadik urat, a bántalmazott 
hölgyek vallomása következett.

A. Zsigmondné, egy feltűnően szép, fiatal asszony 
vallja, hogy az urak fikszirozták és szemtelen- 
keiltek . . .

Tárok Imre: De kérem . .
Nagel, biró: Kérem, válogassa meg kifejezéseit.
K.-fié: Mindhárman kihívóan viselkedtek, a min mi

— nagyon természetesen — nem nevettünk egy pilla­
natra sem. Süt ellenkezőleg: távozni akartunk, de a 
fizetőpinezér nem jött, és ekkor kértük meg Gruber 
urat, hogy iiivja a pinezért, mert különben nem marad­
hatunk.

Guthi védő: A panaszos fentartja, hogy kegyedék 
nevetgéltek rájuk.

K.-né: Nem igaz. Gruber ur jól látta, hogy sírva 
hagytuk oda a kioszkot. 
ggA bizonyító eljárás befejeztével dr. Guthi Soma védő 
a vádlott felmentését kéri, szomorú jelenségnek mondva, 
hogy a védtelen hölgyek manapság már nemcsak az 
aszfalton, de a leglátogatottabb helyeken is efiéle inzul­
tusoknak vannak kitéve. A vádlott, mint üzlettulajdono 
jogos magánérdekét oltalmazta s egyébkent meg csak 
elismerést érdemel, hogy az egyedül álló hölgyek védel­
mére kelt. Az inkriminált kifejezéseket jogos felhábo­
rodás közben használta és csak megengedett védelem­
mel élt, midőn a női becsület ellen irányuló további 
támadásoknak elejét vette.

A biró teljesen magáévá tette ezt a nézetet és Gru- 
bért felmentette az ellene emelt becsületsértés vádja 
alól.

Madrid, aug. 18. A legfelsőbb had­
bíróság megerősítette Angiolitto halálos Íté­
letét. Az Ítélethez a minisztertanács is 
hozzájárult.

Kanca, aug. 18. (Havas.) A nemzetközi kato­
nai bíróság szervezésére kiküldött bizottság holnap 
ül össze. Á tengernagyok felszólították a kormány­
zót. hogy a török csendőrséget a sikeres együtt­
működés érdekében rendelje ala az olasz kara- 
binierik parancsnokának. A tengernagyok egyúttal 
felkérték a kormányzót, hogy a csendőrség zsold- 
jút a vámjövedékből biztosítsa.

Faure elnök útja.
Páris, aug 18. Arrastól Dünkirchenig Faure 

elnök mindenfelé lelkes ováeziúk tárgya volt. 
Lensben a bányászok fellobogózták házaikat. Mun­
káscsapatok franczia és orosz zászlócskákkal inte­
gettek. Az elnök délután 1 órakor érkezett Dún- 
kirehenbe, a hol óriási néptümeg fogadta hazafias 
demonstrácziókkal és ilyen kiáltásokkal: Éljen 
Francziaország 1 Éljen Oroszország! Éljen Faure! 
Faure elnök két órakor Hanotaux külügyminisz­
terrel. Gervais tengernagygyal és báró Fredericko 
orosz katonai attaehéval az ..Elan“ hajóra szállt, 
a mely őket, a „Potschan“ hajóig vitte. A par­
ton összegyűlt néptömeg az elnököt igen melegen 
üdvözölte. A kikötőben horgonvzó hajók üdvlövé­
seket tettek, a melyeknek döreje egybevegyült a 
matrózok hurráh-kiáltásával. A „Potschan“ erre 
két, más hajó kíséretében nemsokára elindult.

Paris, aug. 18. Megerősítik azt a hirt, hogy 
a rendőrség semmi jelentőséget nem tulajdonit 
a délelőtti robbanásnak.

Bombamerénylet. 
Konstantinápoly, aug. 18. Ma dél­

után bombái dobtak a rendOrigazgatóság épü­
letébe, a mely azonban nem robbant fel. 
Ugyanabban az időben az ottomán bank 
galatai palotájában két gyanús, nyugati 
módon Öltözött embert tartóztattak le, a 
kiknél dinamit volt. Ugyanakkor a portán 
az államtanács épületét és a nagyvezérsé- 
get összekötő mellék-folyosón dinamit-me- 
rénvletet követtek el, a melynek folytán 
ablakok és kisebb tárgyak törtek össze. 
Azt beszélik, hogy néhányan meg is se­
besültek. Ezek az esetek pánikot idéztek 
elő, a holtokat bezárták, de rövid idő 
múlva újra kinyitották. A merényletek el­
követésével az örményeket gyanúsítják. A 
rendőrség és a rendelkezésére bocsátott 
katonaság magatartása mintaszerű volt.

* A Kálvintér-népllgetl villamos vasút meg
nyitása. A kereskedelmi miniszter u budapesti közúti 
vaspályatársaság előterjesztésére mára rendelte a 
Kálvin-tér—népligeti villamos vasút mütanrendőri bejá­
rását Papp Árpád min. titkár vezetése alatt. A bejáró 
nagy bizottságban resztvettek a minisztérium részéről az 
elnökön kívül Birly Béla és Uhlarik Béla főfelügye­
lők, Hollós József és Lázár Lajos főmérnökök, Bállá. 
Pál a telefonhálózat igazgatója, az engedélyes közúti 
vasú ttársul at részéről Haraszti Jetiinek Henrik vezér- 
igazgató, Irsay J. központi főfel ügyeié, Gál Károly 
felügyelő, Kertscher és Steller főmérnökük. A főváros 
részéről Vossits Károly tanácsnok. Járma,y Jenő mű­
szaki tanácsos, Mihályffy József főmérnök. Hindit 
Kálmán és Baumann Antal fővárosi bizottsági tagok, 
a Vili., IX. és X. kerületi elöljáróságok képviselői. A 
főváros közmunka tanácsa részéről Szerdahelyi Ágost 
főmérnök, a rendőrség képviseletében Kolozsváry 
Gyula rendőrkapitány. Elnök az uj városháza tanács­
termében megnyitva az illést, kijelenti, hogy a miniszter 
kikötötte magának azt, hogy csak abban az esetben 
adja meg az engedélyt a megnyitásra, ha a 
menetrend be lesz mutatva. Vossits Károly ta­
nácsnok kijelenti, hogy a menetrend meg van 
ugyan állapítva, de a tanács csak holnap fog ez ügyben 
véglegesen határozni. Haraszti Jellinek Henrik vezér- 
igazgató elnök felszólalására előadja, hogy az áramot 
ez uj vonal szintén a Dembinszky-utczai áramfejlesztő 
telepből kapja, a kellő forgalmi eszközükről a forgalom 
közbiztonsága ügyében minden meg van téve s igy u 
megnyitásnak mi sem áll útjában. A bizottság ezután 
a Kalvin-téren készen álló remek kocsikra ült s kiindult 
a vonal bejárására. A bizottság a vonalat teljesen rend­
ben találta s elnök a megnyitásra az engedélyt meg­
adja a menetrend végleges megállapitása után s igy egy­
két nap múlva már ezen a vonalon is villamos vasúti 
kocsik fognak járni.

í A csorbától fogaskerekű vasút műszaki fe­
lülvizsgálata. A kereskedelemügyi miniszter elrendelte 
a csorba tói fogaskerekű vasút műszaki felülvizsgálatát. 
A felülvizsgálati helyszíni szemlét augusztus hó 23-án 
reggel 9 órakor kezdik meg a csorbái állomáson.

* A zónatarifa Svédországban. A «Post Tidvín- 
gar» jelenti, hogy a vasúti igazgatóság az őszszel tár­
gyalási kezd a magánvasutakkal abból a ezélból-, hogy 
Svédországban behozzák a zónatarifát.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­

tése aug. 18-áról: Az időjárás általában megtartotta jel­
legét, száraz maradt túlnyomóan. Eső alig esett, az is 
jelentéktelen mennyiségben Zágrábban, Károlyvároson .és 
Egerben 5—2 mm. között.

A I la M zA közönség7 köréből.
Sí-LiássM,

Téli» és nyrápia 
gyógyhely.

Nagy kénes iszapfürdő,
melynek f.L'O négy-zugmeter n;igy- 
-i.igu nyitott es zart medenvZeiben 
a forrásvíz napúnként négyszer 
megújul. Mindennemű gyógy- és tUl itö-fu rítok. Olcsó es szép lakások. 
Prospektust küld ingyen az igaz­

gatóság Budapest.

BOGDÁN JÓZSEF
rt-gi. legjobb hírnevű koc-igyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10-12.
I ajánlja mindenfajta kocsigyártnianyait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabh árakon, 31388

1 pészletfizetésre is.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, aug. 18. Liszt 3.00. Búza augusz- 

upra VÍG1,, szeptemherre94‘ 4, októberre 93"-s, Ten­
geri októberre 331/,.

Chikágó, aug. 18. Búza szeptemberre SS'/,. 
Tengeri szeptemberre 28“. 4.

második li-lvre. Olgette hoszszai negyedik.
Totalizator: 5 : 39, 10 : 78, '>0 : 392. Helyrefogadá- 

sok : :>0 : 140, 100 és 70; 23 : 73, 50 és 35.
Vezet kezdetben Baja», majd gyorsan előre jön Valen­

tine p egyszerűen megtilt társaitól. Kevéssel a czél előtt 
veti csak lovasa Terno-l előre, melyet Adams mesteri 
lovaglása folytán Gábor beér. Olgette negyedik.

VII. JVurse.ry handicap. Dij 3000 korona. Táv. 
IfMXJ méter.

1. Báró Üchtritz p. m. Vigécz 571
2. Br. Harkányi A. s. k. Georgette 42'/2_
3. Gróf Wenckheim D. p. k. Cereal 53
4. Gróf Forgách J. p. k. Forgószél 60
Henckel A. P. k. SAzám 51U
Krausz L. p. m. Deseö 49'

előnyére
tévesen

Sharpé 
Slack 
Adams 
Wilton 
Grimshaw 
Cleminson

Teleky .1. p. k. Cserebere 480, M. Farlane
ítélet. Biztosan '/j hoszszai első, 2 hoszszai harma­

dik. Totalizator : 5 ;.35. 10 : 70, 50 : 351. Helyrefoga­
dások : 50 : 88, 78 és 62; 25 : 44, 39 és 31. Kezdetben 
Cereal szinei látszanak elől, majd rögtön Ueorgette bú­
jik ki s galoppozik igen könnyen; csak kevéssel a czél 
elüti jön versenybe Vigécz, mely a gyerek kéz 
Georgette ellen biztos győzelmet arat.

vezette 
P. J.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bíróság köréből. Tóth Ernő kir. táblai biró, 

ki Zsitvay Leó elnök távolléte óta a budapesti büntető 
törvényszék vezetője volt, szabadságidejét, mely szeptem­
ber 15-ig tart, megkezdette. Most Czúrán István kir. 
táblai biró a törvényszék vezetője. Dr. Baumgarten 
Izidor budapesti kir. ügyész szabadságáról visszatért. A 
büntető járásbíróságtól Baumann Mór biró a napok­
ban ment szabadságra, dr. Riirthi József és Császár 
Edvin bírák pedig, letelvén szabadságidejük, újra meg' 
kezdték működésűket.

Pórul járt gavallérok.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Rendkívül érdekes becsületsértési port tárgyalt ma 
Jfagel János kir. aljárásbiró. A panaszos egy előkelő 
fővárosi pénzintézet fiatal hivatalnoka, ifj. Török Imre 
tartalékos lniszárhadnagy, a vádlott pedig a városligeti 
kioszk tulajdonosa Gruber Károly volt.

E hó S-án történt, hogy egy három tagból álló férfi­
társai ág, és pedig Török Imre, Kun Tibor ügyvéd 
jelölt és dr. Doraó Gábor bírósági aljegyző mulatott

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Szuehy Endre és dr. Zom bury I. János segédnevelő- 
t és "ismétlő tanárokat a Ferencz József nevelőintézet­

hez rendes tanárokká, Princz Ágoston okleveles tanítót 
kalsai állami elemi népiskolához rendes tanítóvá. 

La 11 os Elek okleveles tanítót a petrisi állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá, Sipos Ferencz okleveles 
tanítót a székudvari állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá, Rá ez József okleveles tanítót az egeres! állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá, Popa \ azul oki. 
tanítót a gyuliezai állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá, íf endler József okleveles tanítót a kelecsenv- 
oblyászkai állami elemi népiskolához vándortanitóvá ki- 
nevezte.

TÁVIRATOK.
Marienbad, aug. 18. (Az Egyetértés tudósí­

tójának. távirata,) A walesi hercz.eg ma délután 
különvonattal Bayreuthból ideérkezett, hogy több 
heti kúrát használjon. A herczeg inkognitóban egy 
kísérővel és 4 szolgával érkezett és Kiinger szállo­
dájába szállt, a melynek első emeletén rendeztek 
be számára lakosztályt. Nemsokára megérkezése 
után a sétatérre ment, a hol hangverseny volt. 
A közönség olv nagv érdeklődést tanúsított a 
herczeg iránt, hogy ez már kellemetlenné vált 
neki és csakhamar visszament a szállodába. (N. 
Fr. Pr.l

Bozen, aug. 18. A blumei vasúti szerencsétlenség 
alkalmával megsérült Messner nevű postaszolga belehalt 
sebeibe, Schraub postatiszt sérülése nem súlyos. Zuchelli 
fűtőnek, a ki a gép alá került, az egyik lábát amputálni 
kellett. A mozdonyvezetőt a forró gőz sehesitette meg 
súlyosan. Egy asszony a lábát törte, több utas könnyű 
sérülést szenvedett. A közlekedés a szerencsétlenség he- 
Ivén újra megindult.

Berlin, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Hamburger Correspondent újólag je­
lenti, hogy báró Marschallt konstantinápolyi nagy­
követté nevezik ki. egyúttal azonban Maradiadnak 
komoly vesebajáról ad hirt, a mi kétségessé teszi, 
hogy elfoglalhatja-e az állást. (N. Fr. Pr.)

London, aug. 18. A „Reuter-ügynökség“ je 
lenti Simlaból: Az afridi és orakrei törzsek fel­

hagy az orakrei törzs nagy 
a Kuram-szoroson keresztül 

az esetben, ha az afridi- 
törzs kikelése általánossá válnék, az angolok kény­
telenek volnának Lundinál és Kóláinál feladni ál­
lásaikat. .

Hartlepool, aug. 18. Az itteni egyik legnagyobb hajó- 
gyáros ezég küzludomásra hozza, hogy az örökös bér­
viszály miatt a hét végén végkielégítést ad munkásainak. 
Ez a munkás-kizárás 2U0Ú munkást sújt.

lázadtak. Úgy hírlik, 
erővel nyomul előre 
a völgy leié. Abban

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; Villamos csőposta a fővárosban. Érdekes terv­

ről folynak most tanácskozások — mint egy kőnyomatos 
jelenti — a kereskedelmi minisztériumban. Arról van 
szó, lioey a főváros helyi poslaforgalmát elektromos cső- 
postával bonyolítsák le. A külföld több nagyvárosában 
van már ilyen esűposta és igy többek között Becsben is, 
melyek légnyomásra vannak berendezve. Két magyar 
mérnök ezelőtt 10 nappal beterjesztett a magyar kir. 
szabadalmi tanácshoz.egy találmányt, mely a csőposta 
villamos erőre való berendezését oldja meg. A feltalálók 
bemutatták találmányukat a kereskedelmi miniszternek, 
ki hajlandóságot mutat e fontos újítás behozatala iránt. 
A találmány finanszírozását nem vállalja el, hanem 
arra utalja a feltalálókat, hogy bízzák találmányukat 
vállalkozókra, kiktől az állam a csőpostát egyelőre csak 
bérletbe venné.

j Magyar szabadalmak. A m. kir. szabadalmi 
hivatal egy évi munkájának statisztikája megjelent. Enny. 
ideje, hogy a találmányok ügyének Magyarországon 
otthona van. Nagyot lendült ezzel a szabadalmak ügye 
s e javulás már tavaly is, de különösen ez idén szembe­
ötlő. Mostanában naponkint átlag 12 szabadalom kerül 

tanács elbírálása alá, mig ezelőtt alig egy ötüdrésznyi. 
1896-ban leginkább kultiválták a magyar feltalálók 
mező- és erdögazdászat s a malomipar körébe 
vágó kérdéseket. 175 ilyfajta találmány közül 
5-4 magyar kapott pátenst 35 osztrák és 84 más 
állambeli feltalálóval szemben. Sokat foglalkoztak a fel­
találók a vasutak és erőgépek technikájával is, 
ebben a szakmában 58 magyar szabadalommal 
szemben 55 osztrák és 195 más állambeli szabadalom 
áll szemben. A szabatossági és fizikai műszerek s 
az elektrotechnika körében 38 magyar talál 
many mellett 45 osztrák és 133 más állambeli 
kapott szabadalmat. Építkezésünk fejlődése az archi­
tektonika terén is számos újítást vont maga után, 
E téren magyar feltalálóknak egy év alatt 
zabadalmat adott ki a szabadalmi hivatal 

36 osztrák és 89 más állambeliek mellett. De az ipar 
más terén is serényen működtek a magyar feltalálók 
A ruházati iparoknál 14, fűtés és világításnál 19, koz­
metikánál 2, kémiai iparoknál 16, apró czikkeknél 
szépmüvészetek és sokszorosító-iparoknál 11, bőr- és 
zsiradék-iparnál 1. bányászat- és fémkohászatnál 
papir- és textil-iparnál 11, hajózás és partépitésnél 5, 
fémiparoknál 6, agyag- és üvegiparnál 11, háztartási, 
mentő-, kimérő- és hűtő-készülékekre 19, fegy­
verek és robbantó szerekre 5, kocsi-, kovács-, nyer- 
»es-, bodnár- és kefekötőiparnál 20, vízvezeték-, für­
dők- és vízgépeknél 17, összesen 353 magyar talál­
mány kapott egy év alatt pátenst, Jj.81 osztrák 
és 1371 összes más államokbeli szabadalom 
mellett.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
A brüsszeli világkiállítás magyar osztályát —- 

mint Brüsszelből táviratozzák — ma ismét meglátogatta 
belga király. A király dr. Návay Aladár kalauzolása 

mellett hosszabb időig időzött a kiállításon, nagy érdek­
lődéssel nézett meg mindent és figyelemmel hallgatta a 
jelenlevő kiállítók felvilágosításait.

A karczagi iparkiállitás. Az országos ipar- 
egyesület igazgatósága — mint már megírtuk — kül- 
döttségileg fogja képviseltetni magát a karczagi iparki- 
állitásnak vasárnapi megnyitó ünnepén. A kül­
döttségben való részvételre már eddig is többen je­
lentkeztek az igazgatóság tagjai közül. Bejelentette ie- 
utazását gróf Zichy Jenő, az országos iparegyesület 
elnöke is s igy ő lesz az egyesület küldöttségének a 
ezetője.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A hitelintézet uj alapítása. A bécsi és buda- 

pe=ti tőzsdén az utóbbi időben sokat beszéltek arról, 
hogy az osztrák hitelntézet az osztrák földhitelintézettel 
együtt egy nagy biztosító társaságot szándékozik ala­
pítani. A hitelintézet részvényei e hírre akkor jelentéke­
nyen emelkedtek is. Ez alapítási terv immár a meg­
valósulás stádiumába lépett. Becsből táviratozzál: ugyanis 
hogy az osztrák hitelintézet és az osztrák föld­
hitelintézet ma közösen kérvényt adtak be egy biz- 
t ősi tó társaság engedélyezése iránt, a mely 5 millió 
korona névértékű tőkét tesz le a kormánynál biztosi- 
lékul. Az uj társaság neve «Providentia, lesz és a baleset-, 
fuvarozási-, óvadéki- és viszontbiztosítás minden nemet 
kultiválná, de életbizlositással nem fog foglalkozni. A 
vállalat élénk üzleti összeköttetést szándékozik fentartani 

iMünchener Rückversicherungs-Gesellschaft»-tál, a 
mely szinten résztvesz. az. alapításban.

* Aranymozgalom. Tegnap egy bécsi bankezég 
régebbi vásárlások alapján 300.000 font sterling aranyat 
szállított be az osztrák-magyar bankba. Ez volt úgy 
látszik az idén az utolsó aranyszállitmány, mert a 
nemzetközi pénzpiac-z mai állása mellett az aranyimport 
immár nem lehetséges.

** A magyar általános hitelbank félévi mérlegét 
e hó 23-án, hétfőn délután 4'/-> órakor fogja közzé­
tenni.

** A czukorplaczról. Az osztrák czukorpiaczok az 
utóbbi napokban nyugodtabb irányzatot követtek, de a 
hangulat általában szilárd maradt. Az uj amerikai ezu- 
kurvámmal már kibékült a piacz, mert bizton hiszik, 
hogy mihelyt a Dingley-bill előtt beszerzett, nagy készletek 
elfogynak, Amerika előbb-utóbb mégis kénytelen lesz az 
európai termelőkhöz és kereskedőkhöz fordulni. Másrészt 
az augusztusi szolgáltatások sem olyan nagyok, mint a 
hogy a kontremine várta. Minthogy a fogyasztás ked­
vező, azt hiszik, hogy a világkészletek a Campagne ele­
jén kisebbek lesznek, mint a hogy eddig kalkulálták. 
Ausztria-Magyarország kivitele a lefolyt campagneban 
1.025.776 (tavaly 1.653.574) métermázsa nyersezukor és 
4,127.305 (3,063.033) métermázsa finomított ezukor 
volt, a mi összesen nyersezukorértékben 5,611.670 
(5,056.944) métermázsát tesz ki. Kiviteli prémiumok fe­
jében 11,123.273 forintot, de a 9 millió forinton felüli 
összeget a gyárak visszatéríteni kötelesek.

** Az ezüst jövője. Az ezüst árfolyama 2"1 
pennyre csökkent standard uncziakint. Egy kilogramm 
ezüst ára tehát 43-81 frt és az osztrák értékű ezüst 
forint belső értéke tehát 46-87 kr. Leroi Baulien. «Az 
ezüstár újabb csökkenése és bimetallisztikus kaczérko- 
dások» czím alatt czikket irt, melyben az ezüst áralaku­
lásával foglalkozik és az ezüstben beállott újabb baisset 
avval indokolja, hogy Oroszország és Japán áttért az 
aranyvalutára. Japán valutareformja az ezüst-árakra 
még sokkal nagyobb hatással volt, mint Oroszországé. 
Ez az ázsiai állam volt eddig a bimetallisták remény­
ségeinek mentsvára és legújabb eljárása valóságos halá­
los csapás a bimetallisztikus törekvésekre. A bimetalliz- 
mus mozgalma már jóformán teljesen kilátástalan, mert 
már a vilság majdnem összes államai áttértek az arany- 
valutára. Mig az utóbbi években még meglehetős nagy 
kereslet volt ezüstben kivezetési czélokra, ma 
már ez a kereslet minimális. Az, kérdés már most, 
hol fog az ezüst csökkenő ármozgalma megállapodni. 
Itt első sorban tekintetbe kell venni, hogy az ezüst elő­
állítási költségei nagyon csekélyek ; a Houanchaca-bánya 
például 15‘/2 pennyért állít elő egy standard-unczia 
ezüstöt, sőt egy spanyol bányában csak 5 pennyt tesz­
nek ki egy standard-unczia ezüst előállítási költségei. Az 
is bizonyos, hogy az ezüst nagy értékcsökkenése nem 
csökkentette az ezüsttermelést, sőt ellenkezőleg a ter­
melés jelentékenyen emelkedett. 1859-ben évente 91X1.000 
kilogramm ezüstöt termeltek, most évenkint 5 millió 
kilogramm az ezüsttermelés. Az ezüst újabb üresükké, 
nése valószínűleg azt fogja maga után vonni, hogy ezen-
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12.10 írton, mind há-

12.4212 írton, három

0 mm. 76 k. és 500 
79’5 k. 12.62'/, fo-
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bácskai
román
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elsőrendű

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

rttól Míg
7ü—SÍ klg.—.------- .—
7»i—SÍ „ —.------- •—
7G—SI „ 12.15—12.65
76—81 -.--------
76—sl 
76—Sl 
76—81 
76—Sl 
79—SU
76-----
70—77 
70-72

12.10—15.60 

12.15—12.05

60—02 
62—04 
64—66 
;;y—41

S.C0-S.65 
S.őO — S 55 
0.50—7.— 
7.20—8 — 

S.80—10.— 
0.30—6.5G 
4.95—5 — 
4.85—4.90 

12.20—13.—

Zab — .» ... .
Tengeri bánsági uj ... .

— másnemű uj ....
Repeze káposzta uj ... .,

bánsági uj .............. —.— „ —.----- .—•
Köles u .............. —.— „ —.----- .—

Határidötizlet. Amerikában realizálásokra l'% cent­
tel olcsóbban záródik a búza, ez azonban piaciunkon 
vajmi kevés hatást gyakorolt, met t egyrészt a 2 penny­
vel magasabb liverpooli jegyzések ellensúlyozták, más­
részt pedig a kedvezőtlen cséplési eredményekről szóló 
magánjelentések, igen szilárd irányzatba terelték az üz­
letet. Az érdeklődés tárgyát leginkább az őszi búza ké­
pezte. mert a gyenge hozatalok folytán ennek ben^ő ér­
téke jóval nagyobb, mint a mai árjegyzése és ezzel ma­
gyarázható meg az a depói t is, mely újabban az őszi 
és tavaszi határidő között ismét 20 krra bővült ki. Ter­
mészetesen nincs híján holmi ringhirekben sem. erről 
azonban nem lehet komolyan szú. mivel egy ország ter­
méséi, ha még oly gyenge legyen is, egy olyan czikk- 
néí, mint a búza, nem lehet dióhéjba szorítani. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegv 80.000 mm. 11.56, 

11.55. 11.54. 11.52, 11.44, 11.56* 11.58, 11.60, 11.61. 
11.63, 11.65, 11.66, 11.64. 11.65 hton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 min. 11.41. 
11.40, 11.39, ll.il, 11.4-2, 11.44, Íl.46, 11.44, 1 1.43
11.42. 11.41, 11.43 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 30.000 mm. 8.62,
8.65, 8.64. 8.67, 8.68, 8.67 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 25.000 mm. 
5.61. 5.04, 5.00. 5.07, 5.05 írton.

Tengeri 1 S'8 ináius—júniusra mintegy 20.000 mm. 
5.60. 5.62, 5.63. 5.66, 5.67, 5.65 írton.

Szokványzab us/.re mintegy 12.000 mm. 6.15, 6.14, 
6.13. 6.12 forinton.

Kdposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
5000 mm. 13.15, 13.20, 13.25 írton.

Felmondatott 500 mm. kdposztarepcze augusz­
tus 23-án történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A deli tőzsuén kissé gyengült az irányzat, mivel a 

spekuliicziú 1 íaszon real iza 1 ások at eszközölt, az árak a túl­
nyomó kinálat íiatása alatt nehány krajczárral gyengül­
tek anélkül, hogy az alapirányzatban változás állott 
volna be. - - Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 nun. 11.65, 
11.63, 1 i.6'.*, 11.68, 11.66 11.64, 11.62, 11.61, 11.63
írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 11 45, 
11.44. 11 *45, 11.46, 11.45 forinton.

Szokvány rozs őszre mintegy 15.000 mm. 8.6/, 
8.6’*, >.68. 8.65. 8.67 forinton.

Tengeri szeptemberre—októberire mintegy 20.000 
mm. 5.05, 5.06. 5.07 forinton.

Tengeri május -júniusra mintegy 20.000 mm. 5.65,
5.66, 5.67 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 8000 mm. 6.12, 6.13, 
6.14 írton.

Dell 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szvkvállvbúza őszre............................ . ... írt 11X4—ii.CG
Szokványbuza tavaszra ................................. írt 11.43 —11.43
Szokványrozs őszre ................................. irt -S 67—8.70
Tengeri augusztus—szeptemberre ........  irt 4 98—5.—
Tengeri szeptember—<*kLúl>erre....................... irt 5.ti4 —5.06
Tengeri 1898 májú-;—-júniusra ......................frt 5.G4—5.66
Szokványzab őszre ...................................... frt 610—6.12
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.............. írt 13.10—13.20

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban ismét a szilárd irányzat ke­

rekedett felül és az árak újra lényeges emelkedést értek 
el. mert nem mindennapi eset adta elő magát. A lon­
doni piacz részere vásároltak ugyanis határidőbuzát a

túl ezt a fémet ipari czélokra fogják nagyobb mértékben 
alkalmazni. Ma 1*1 millió kilogramm ezüstöt dolgoznak 
töl évenkint ipari czélokra, később, tizenöt év múlva ez 
a szám 2—21 .> millió kilogrammra is emelkedhetik, 
mert az olcsó ár miatt nagyon sok napi használatra 
szánt tárgyat fognak az ezüstből készíteni. Annyi bizo­
nyos — mondja végül Leroi Bau lien — hogy a franczia 
kormány rosszul választotta meg azt a pillanatot, iiogy 
az amerikai delegátusokkal reményt nyújtson a kettős 
érték újbóli felvételére.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 18. —

Gabonatőzsde.
Ai tiniét helyzete az ellanyhult amerikai jegyzések du­

ciira mit sem Változott, az effektiv búza továbbra is 
h-.jiy: k és ha a vidéki piaczokat is számításba vész­
ijük," agy Budapest ma a legolcsóbb piacz. mivel állo­
máson a" vidéki malmok és a spekulánsok jóval a buda­
pesti paritáson fölüli árakat fizetnek. Búzából ma a 
malmok annyit vettek a mennyit kínáltak, a kinálat azon­
ban még most is igen minimális és szilárd irányzat 
meilett elkelt mintegy 20.000 ram. az eddig fizetett leg­
magasabb árakon. A legmagasabb eladási ár már nincs 
messze a 13 írttól, a legalacsonyabb ár is 11.90 frt 
volt 74-5 kilós bánsági búzáért. Egy rakomány román 
búza 71-7 kilós minőségben 9.10 írton kelt átmenetileg. 
Rozsban csendes az üzlet, a vevők teljesen tartózko­
dók és a S.40—S.45 fitos ár inkább csak névleges. 
Takarmányárpában is lényegtelen a forgalom és az 
ára változatlan. Finom árpa is el volt hanyagolva. 
Zabban a kinálat nagyobbodik és ma az árak gyengén 
voltak tartva. Elkelt mintegy 700 métermázsa 0.30— 
6.50 írton szin es tisztaság szerint. A tengeri ára va­
lamivel lanyhult és k'sebb tételekben 5.—6.10 forinton 
kelt el helyben, waggonba rakva.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 80 k. 12.85 forinton, 
100 mm. 79-2 k. 12.70 írton, 200 mm. 79-5 k., 150 
mm. 79 k. és 100 mm. 7S'0 k. 12.77% írton, 100 
mm. 78 k. 12.10 írton, 200 mm. 77T> k. 12.37' írton, 
100 mm. 77 k. 12.20 írton, 100 mm. 76"5 k. 12.40 
írton. 300 mm. 76 k. 12.35 írton, mind három hó­
napra.

Pestvidéki: 200 mm. 77 5 k. 12.40 írton 200 
mm. 775 k. 12.37'., irton. 300 ram. 71*5 k. 12.20 
írton, 100 mm. 77*5 k. 12.30 Irton, 400 mm. 77.1 
k. 12.55 írton, 1000 mm. 77 3 12.30 írton, 100 
mm. 77 k. 12.35 írton, 600 mm. 77 k. 12.45 írton, 
200 mm. 77 k. es 100 mm. 76 k. 12.25 írton, 100 
mm. 76 k. 12.15 írton, 300 mm. 76 k 12.35 írton, 
300 mm. 76 k. és 100 mm. 75 k. 12.10 írton, 100 
mm. 76 k. és 100 mm. 74 k. 
rom hónapra.

Tolnai . 2200 mm. 77 4 k. 
hónapra.

Somogyi: 300 mm. 77 k . 1800 mm. 76 k. és 500 
mm. 79 k. 12.55 írton, 700 mm. 
rinton. mind három hónapra.

Bánsági : 3000 mm. 74"5 k. 11.90 írton, három 
hónapra.

Dunavidéki: 1000 mm. 75-5 k. 12.20 írton, 1000 
mm. 75 k. 12.10 írton, mind három hónapra.

Bihari : 100 mm. 75-5 k. 12.10 írton, három
hónapra.

Romániai : 3300 mm. 71*7 k. 9.10 írton tranzitó, 
három hónapra.

Zab 160 mm. 6.50 írton. 300 mm. 6.30 írton, 
ICO mm. 6.30 írton, 100 mm. 6.50 írton, ICO mm. 6.43
írton készpénzen.

Hivatalos effektiv-üralc:

mi ép oly ritka, mint örvendetes esemény, minthogy ed­
dig csak azt hallottuk, hogy a külföld nálunk akarja a 
gabonáját elhelyezni, mig most már a távolabbi európai 
államok is nálunk kénytelenek szükségleteiket beszerezni. 
A forgalom élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 75.000 mm. 11.63, 
11.64, 11.66, 11.71, 11.70, 11.69, 11.70, 11.73, 11.74, 
11.75 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 11.43, 
11.44, 11.46, 11.51, 11.52, 11.49, 11.47, 11.49, 11.50, 
11.51 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 20.000 mm. 8.77, 
8.78, 8.79, 8.80, 8.82 8.83, 8.85, 8.84 forinton.

Délu tán 4 ára 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza őszre......................................írt 11 73—11.75
Szokványbuza tavaszra ............................... írt El.uO—11.52
Szokványrozs őszre ..................................... Irt 8.73—8 75
Tengeri szeptember—októberre .............. frt 5.08—5.10
Tengert 1898. május—júniusra ................... frt 5 72—5.74
Szokványzab őszre ..................................... írt 6.10—6.12
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.............. frt 13.17—13.2C

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma kevés üzlet volt. A hangú la* 

bágyadt volt ugyan, de az árak nem változtak.
Szesz nyersáru jegyez 17.25—17.30 irtot,

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is mindvégig szilárdnak bizo­

nyult. A londoni karnatlábfelemelés, mely a pénzviszo­
nyok javulása folytán különben is kétségess*'* vált, sok­
kal nyugodtabb megítélésben részesül. A külföld szintén 
szilárd jelentéseket küldött, s igy spekuláeziónk a reali­
zálások által előidézett múló álnyomás után újra vásár­
lásokhoz fogott s a nemzetközi játékpapirok megnyitási 
ármagasságát ismét gyorsan helyreállította. Magyar ban­
kok közül a magyar hitelbank és leszámitolcbank voltak 
élénk keresleti érdeklődés tárgyai. A rimamurányi vasmii 
bécsi számlára vétetett ki javult jegyzéseken a piaczról. 
Helyi értékekben szintén a kereslet volt túlnyomó; 
kereskedelmi bank s az újlaki téglagyár favorizáltattak 
leginkább. Valuták és ér ez váltók változatlanok.

Előtőzsde.
Az előtőzsde szilárd hangulattal nyilt meg s a spekti- 

láczió főleg a rimamurányi vasmű részvényei iránt muta­
tott élénkebb keresleti érdeklődést s azok mintegy
— írttal drágultak meg. Később a bécsi arbitrage kíná­
lattal állott elő s közel másfél forinttal csökkentette 
az üzérkedés! értékek árfolyamát. Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 30.'). 50—366.60-ig. magyar hitelbank 
397.ÜO—39S.7.‘i-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank 260.25—260.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
284.----- 284.25-ig, osztrák-magyar államvasut 348.50—
349.25-ig, rimamurányi vasmű 267.25- 269.50-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 327—328-ig, kereskedelmi 
bank 141G-1420-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 366.----- 366.10, magyar hitelbank 398.------
398.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbauk 260.25— 
260.50, osztrák-magyar államvasut 348.75—349.—, rima­
murányi vasmű 267.75—268.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén ismét barátságosabbra fordult a han­

gulat ; az üzérkedés! értékek árfolyamában azonban nem 
mentek végbe számottevő változások. Magyar bankok 
emelkedők. A helyi piaczon a kereskedelmi bank 13 írt­
tal. az újlaki téglagyár 8 írttal drágábban vásároltattak. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 365.90—366.40-ig. ma­
gyar hitelbank 397.75—398.25-ig, magyar leszámítoló- é-> 
pénzváltó bank 260.25--261.75-ig. magyar ipar-és keres
kedelmi bank 103.----- 103.50-Íg, magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 283.50—284. —ig, osztrák-magyar 
államvasut 348.50—348.75-ig, déli vasút 89. —89.50-ig, 
rimamurányi vasmű 267.50—20S.50-ig, magyar korona­
járadék 100 15—100.35-ig, magyar aranyjáradék 122.60

122.80-ig, közúti vasút 403.----- 404.- -ig. budapesti
villamos városi vasút 327.----  328.50-ig. — Helyi érté­
kekben a következő kötések jöttek létre : kereskedelmi 
bank 1418—1427, egyesült fővárosi takarékpénztár 
1250 1260, országos központi takarékpénztár 820-
821, újlaki téglagyár 236—244, ezukoripar 155.50—156.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 366.60—366.70, magyar hitelbank 398.75 -399.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.25—262.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.-----103.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 284. 284.25, osztrák­
magyar államvasut 349.25—349.50, déli vasul Sí*.-----
>9.25, rimamurányi* vasmű 268.75—269. , magyar
koronajáradék 100.15 — 100.20, magyar arany járadék 
122.50—122.55, közúti vasút 404.25—404.50, budapesti 
villamos városi vasút 328.25—328.50.

Prämiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.
— 2.50 forint, nyolcz napra C.----- 7.— forint, szeptember
hó végére 14—15 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén Páris magasabb jegyzései s az arbitrage 

visszavásárlásai a nemzetközi játékpapirok at csekélyebb 
árelőnyhöz juttatták. A kedvező mérleghirek a magyar 
hitelbank részvényeit javították meg rohamosan. Zárlat­
kor a legmagasabb napi árfolyamok maradnak ér­
vényben. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 366.20 
—366.90-ig, magyar hitelbank 398.25 — 4<Á).50-ig. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.50 — 262.25-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.----- 103.25-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 284.----- 284.25-ig,
osztrák-magyar államvasut 348.75—319.25-ig, déli vasút
89.-----89.25-ig, rimamurányi vasmű 268.-50 268.75-ig,
magyar koronajáradék 100.15—100.20-ig, magyar arany- 
j.tradék 122.50 122.55-ig, közúti vasút 403.75- 404.25-ig,
budapesti villamos városi vasút 327.----- 328.25-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 366.80 
—360.90, magyar hitelbank 400.50— 400.75, magyar le­
számítoló- es pénzváltóbank 262.25—262.50, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 103.----- 103.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 28í. - 284.25, osztrák­
magyar államvasut 349.25—349.50, déli vasút 89.------
89.25, rimarnurányi vasmű 268.75—269.—, magyar
korona járadék 100.15—100.20, magyar aranyjáradék 
122.50 122.55, közúti vasút 404.25 404.50, budapesti
villamos városi vasút 328.25—328.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-K ö bán y á n.

Kőbánya, aug. 18. A) Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) . - kr. 2. Öreg közép (páronKint 30(1 
.—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 56 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 320 kilogramm suiynao)

— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 55—56 kr. ii. Magyar szedett: 6. INehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép fpáronkint 220 280 kilogramm súlyban) ------ -
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. fii. Romániai: 9. Nehéz (páronKint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá- 
i önkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint 2-jU kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániái eredeti (Stacld): 12 Nehéz 
(páronkint 240 kdoerammon felüli súlyban) - . —.— 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —. kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban; 55—56. 15. Közép (páron- 
kint 2 40—260 kilogramm súlyban) 55—55V> ír. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
54—55 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szoka^.-zeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Azokásszerüleg a hízott <értések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le,
— A sertések osztályozásánál azok teljes (éló) súlya vétetik 
iránj adónak.

Sert és-létszám: 1897. évi aug. 16. napján volt kész­
let 30.503 darab, aug. 17. napján ielhajtatott 242, 
aug. 17. napján elszállittatott 308 drb, aug. 18. 
napjára maradt készletben 30.437 db. A bizolt sertés 
flzletirányzata: változatlan.

Budapesti konzum-sertés vásár.
Budapest, augusztus 17. ÍA budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Bgyetirtéi

számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székváros» konzum-sertésváaár árjegyzése.

Érkezett Kiszállíttat.
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aug. 10. 1047 909 522 51-54 51-54
11. 970 799 698 — 50—54 49—54 — —
12. __ 587 701 573 — 50—54 50-54 — —

ia - . 999 771 912 —• 48-52 48—52 — —-
14. 134 400 6« 46—52 46—52 — —
16. 665 738 587 — 48—51 48-51 — —

» 17. 386 545 — 428 49—55 49—56

Magánhaj ók forgalma.
— Augusztus 15—IS. —

Budapestre érkezett: «Ipar» Dunapenteléről 1494 
mm. búzával, «Lili» Ráczalmásról 1193 mm. búzával, 
«Juliska» Dunapenteléről 910 mm. búzával és 48 mm. 
zabbal. «Veronka» Dunaföldváról 1720 mm. búzával, 68 
mm. zabbal és 430 mm. rozszsal. «Róza» Dunaföidvár­
ról 1445 mm. búzával, «Szeged» Paksról 1786 mm. 
búzával és 63 mm. zabbal, <Móricz»Hartáról 2725 mm. 
árpával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az elő­
tőzsde ma is szilárd volt, és az előfordult kötések ma­
gasabb árfolyamokon bonvolittattak le. Kezdetben azon­
ban a spektiíáczió, a kilátásban levő londoni kamatláb 
felemelésre való tekintettel, várakozó álláspontot foglalt 
el. A coulisseban főleg alpesi és déli vasúti részvények­
ben volt nagyobb üzlet és az árfolyamok jelentékenyen 
emelkedtek. A sorompóban is nagyon szilárd volt az 
irányzat. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 366.12, 
magyar hitelbank 399.—, anglo-bank 160.—, union- 
bank 299.—, bankegyesület 258.50, Lünderbank 239.50, 
földhitelintézeti részvény 464.—, osztrák-magyar állam­
vasut 349.—, osztrák déli vasút 88.62, alpesi bánya­
részvények 136.50, májusi járadék 102.35, német biro­
dalmi márka 58.76 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt magatartásban nyilt meg, az 

árfolyamok tartottak. Déli vasúti részvényekben élénk 
forgalom. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 366.75, ma­
gyar hitelbank 399.—, Länderbank 239.50, Länderbank
239.50, union-bank 299, anglo-bank 160.—, bankegyesület
258.50, osztrák-magyar államvasut 348.75, déli vasút 
89.—, elbavülgyi vasút 258.—, észak-nyugati vasút
252.50, alpesi bányarészvények 136.80, rimamurányi 
vasmű 268. „ prágai vasipar 715. —, brüxi kőszén
280.50, májusi járadék 102.35, magyar koronajáradék
100.15, török sorsjegyek 64.80, német birodalmi márka 
58.81.

Később az üzlet nyugodt, a forgalom gyenge. Az ár­
folyamok keveset ingadoznak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
366.37, magyar hitelbank 398.—, anglo-bank 160.25, 
union-bank 299. —, Lünderbank 240. —, bankegyesület 
258.—, osztrák-magyar államvasut 349.- , déli vasul
88.50, elbavülgyi vasút 258. , Duna-gőzhajózási rész­
vények 458. , alpesi bányarészvények 136.80, má­
jusi járadék 102.35, osztrák koronajáradék 101.65, 
török sorsjegyek 65.10, magyar koronajáradék 100.13, 
német birodalmi márka 58.81. brüxi koszén 282.—. 
Csendes.

Bécs, aug. 18. (Magyar értékek zárlata) 4%‘°s 
aranyjáradék 122.60, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.83, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.25, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 260. magyar kereskedelmi bank 
1 424, magyar koronajáradi k 100.10, 4°,'-os magy. föld* 
t ehermentesitési kötv. 98.10, magyar hitelbank-részvények 
398.— , magyar r.yeremény-k.-sorsjegy 154 25, Kassa- 
oderbergi vasút-részvény 192 50, rima-murányi vasmű
267.50,

Becs, aug. 18. (Osztrák értékek zárlata.)4-2°/^-os 
papír-járadék 102.30, 4%-os osztrák arany járadék 
123.90, 1860. sorsjegy 145.75, osztrák hltelsorsjegy 
2002. , angol-osztrák bank 160.23, bécsi Bankverein
258.50, osztrák-magyar bank 955 50, déli vasút rész­
vény 88.50, dunugőziiajúzási társulat 453. , dohány­
részvény 161. —, cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 5S.72, 4,2°/u-os ezüstjáradék 102 35, osztrák 
koronajáradék 101.60, 1864. sorsjegy 188.75, osztrák
hitelintézeti részvény 366.25, upion-bankrészvénv 299.—, 
osztrák Lünderbank 240 —, osztrák-magyar államvasut 
349.—, elbavülgyi vasút 251.—, alpesi részvények 136 50, 
20 frankos arany 9.52* londoni váltóár 119 7.*, 
bécsi Tramvay 465.—. L zlettelen.

Délutáni magánforgalom.
Becs, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 366.5.», 
magyar hitelbank 399.—, angol-osztrák bank 160.25, 
bankegyesület 258.75, Unionbank 299. —. Lünder- 
bank 240. . osztrák-magyar államvasut 349.25, déli
vasút 88.50, elbavülgyi vasút 258.50, északnyugati 
vasút 252.50. török doh any részvény 162.50, rimarnur.í- 
nvi vasmű 268.—, alpesi bányarészvények 136.25, má­
jusi járadék 102.35, magyar koronajáradék 100.15, tö­
rök sorsjegy 64.75, német birodalmi márka készpénzen 
58.76, ultirnúra 58.81. Nyugodt.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A forgalom ma nagyon gyönge volt,"az irányzat azonban 
az alacsony newyorki jegyzések daczára is szilárd ma­
radt, különösen a kenyérmagvakra nézve. — Köttetett: 
Eliza őszre 11.55, 11.65 írton, tavaszra 11.35, 11.45 
írton, rozs őszre S.72, 8.71 írton, tavaszra 8 77 írton, 
zab őszre Ü.50 írton, tengeri szeptember—októberre
5.15, 5.IS forinton.

Délután is csekély üzlet volt és főleg csak bLizára 
szorítkozott a forgalom. Az irányzat szilárdsága magasabb 
ncwyorki jegyzésekre még fokozódott. — Köttetett: búza 
őszre 11.65, 11.7:1 írton, tavaszra 11.42, 11.46 forin­
ton, rozs őszre 8.77 írton, tavaszra 8.83 írton, zab őszre 
6.52 írton, tengeri szeptember -októberre 5.18 írton, 
repi-ze augusztus—szeptemberre jegyzett 13.40—13.50 
írton.

.1 készáruüzletben árpa iránt a fogyasztás némi 
érdeklődést tanúsított, mig a kivitel tartózkodó magatar­
tást tanúsított. Az irányzat jobb kinálat mellett gyöngébb 
volt. Kiadatott: 8.50 írton Bruck-L/m. 0 írton Győr, 
0.80 írton Sopron, 8.50—8.70 írton Veszprém, 7 írton 
Szered, 8 írton Szombathely és Molnári. Búzából 
eladatott : 76 k. 11.60 írton Kapuvár, 77—77 k. 11.65 
írton Surány.

Szesz tartott. Kész kontingentált szesz jegyez 18— 
18.10 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, alig. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde kezdetben tartózkodó voll, a török-görög 
békekötés halogatása és a pénzviszonyok által okozott 
aggodalmak következtében. Nagyobb árfolyamváltozások 
nem fordultak elő és a hangulat nagyobbára szilárd 
maradt. Dortmnnd-részvények kedvező osztalékhirekre 
emelkedtek. Mexikói kölcsön bágyadtabb. A forgalom 
csöndes volt. — .legyeznek: Osztrák hitelrészvény 
229.80, Disconto-Comrnandit 204.90, Deutsche Bank 
208.10, drezdai hank 162.37, Handelsgesellschaft 170.50, 
nemzeti bank 148.37, osztrák-magyar államvasut- 148.70, 
osztrák déli vasút 38.20. bustiehradi vasút 278.70. 
Svájczi vasutak csendesek. Gotthard vasút 154.25, svájezi 
északkeleti vasút 114.37, union vasút 82.75, svájczi köz­
ponti vasút 139.80. Olasz vasutak: meridionál vasút 
133.50, középtengeri vasút 102.90. Német vasutak csen­
desek. Orosz bankjegy 217.—, olasz járadék 94.60, török 
sorsjegy 117.25. Bányaértékek: Gelsenkirchen! 188.80, 
harpeni 191.62, Hibernia 198.80, Trust 191.75, észak-

német Lloyd-részvények 107.12, hamburg-amerikai cso­
maghajózási részvények 124.—. Magánkamatláb 2,/„u/u.

Berlin, aug. 18. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
229.90, osztrák-magyar államvasut 148./0, osztrák déli 
vasút 38.20. Csendes.

Frankfurt, aug. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 310.—, osztrák-magyar államvasut 295.87, osztrák 
déli vasút 77'/8. Gyenge.

Hamburg, aug. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.85, osztrák aranyjáradék 104.80, osztrák ezüstjáradék 
87.40, osztrák hitelrészvény 311.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 738.5C, osztrák déli vasút 188.—, olasz jára­
dék 94.40. Szilárd.

Paris, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde szilárdan indult, később az a 
hir, hogy Londonban fel fogják emelni a kamat­
lábat, tartózkodásra késztette a tőzsdét és igy a piacz 
határozatlan irányú volt. Franczia járadékok jól voltak 
tartva. Olasz és spanyol járadék gyenge. Tőrük értékek 
üzleltelenek. Bankok és vasutak szilárdak. — Jegyeznek: 
3%-os franczia járadék 105.06, törleszthet járadék
104.55, 3i/2°/u-os járadék 107.80, Banque de France 
3700, Credit Fonciér 608.83, Szuez-részvények
3268, egyiptomi kölcsön 522.—, spanyol külső
járadék ül"/8, magyar aranyjáradék 104.05, olasz
járadék 94.60, orosz 103.90, uj 3%-os orosz
kölcsön 96.30, portugál 3%-os kölcsön 21-%2,
ottoman bank 597.50, osztrák Lünderbank 528.—, 
osztrák-magyar államvasut 748.—, osz.trák déli vasút 
200.—, Rio-Tinto rézbánya 582.50.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 105.02, 3%%-os járadék 107.80, törleszt­
het járadék 104.55, osztrák aranyjáradék 106.45, olasz 
járadék 94.60, osztrák-magyar államvasut 748.—, osztrák 
déli vasul 200.--, osztrák földhitelrészvény . 1295.—, 
osztrák Lünderbank 518.—, alpesi bányatársaság 293, 
török [dohányrészvény 341.50, Banque de Paris 868.—, 
Ottoman hank 597.50. Nyugodt.

London, aug. 18. (Megnyitás.) 2%%'03 anc°l con" 
sol 112%, osztrák déli vasút 7%.

London, aug. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103%, osztrák déli vasút 7%, ezüst 24%, 2%%-os 
angol consol 112:I/1C, uj spanyol járadék 61%, olasz 
járadék 93%, 4%-os rúpia 62%, Canada Pacilic-vasut 
72%. Magánkamatláb 1 %%. Renyhe.

Külföldi értéktőzsdéié zárlata*
Az árfolyamok az illet A helyi szokványok szerint eszpenzben. medió vagy 
ultimúra*értendők, e szerint mellékelt paritás is kész'pénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimúra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-mel, 
ar. uinmura U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át- 
száimuitsokhoz meg h transakczió-kültsúgek, továbbá a medió* és ultiraú- 
árfolyamokhoz. azonkívül meg a mindenkori budapesti proIongaczio-Welek 
is számításba veendők. A *-gal jelűit értékek a budapesti totideu o**'u 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka «ista 53 frt 75 tv. 
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I i Különbözet az
^f. noda- utolsó zárlat- 

' folyam , Pes** hoz képest 
egyenleg osztr- értekben

Augusztus IS.

pAbis

•?ran«»ia 3e ,-os járadék — • —

Oextrák-magyar allamvasat „ M
Osztrák deli vasút.................... — —M
•Osztrák földhitel-részvenvtársasig M 
•franczia törleszthcti. jaradek. — —ti 
Magyar 4V e-os aranyjaradek — — 0
•Ott jtnan-bank................. — — — —ü
•Osztrák Llnderbank — _ — — K
Török dohányrészveny — — — —*
•Banque de Paris........... — — —
•Alpesi banyareszveuy — — — —0 
Osztrák aranyjaradek— — — —

BERLIN.
Osztrák 4'2* »-os pap'rjáradik — —K 

. 4 2“ ,-os ezüstjaradek — — K

. *®0-o9 aranyjaradek — —K
Magyar 4°»-os aranyjaradek — — K 

„ 4° »-ős koronajáradék — —ü
•Eibavölgyi vasút— — — — — JJ 
Osztrák hitelrészvény — — — —l
Osztrák-magyar allamvaset — — L
Osztrák deli vasút ... __ — — —U
•Károly-Laios vasút — — —. C 
Kassa-oderbergi vasút — — — —Ä 
‘Orosz bankjegy — — — —. — 
Valló bécsi piacira— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2° »-os papirjAradek — —E 

, 4*8° ,-os •»‘istjáradék — — K
. 4° »-ős aranyjaradek — —K

Magj ai 4C ,-os aranyjaradek _ — U 
. V 0-os koronajaradek » —L 

Osztrák hitelrészvény... — — — t 
Osztrak-inagyar bánt — — — —K 
Osztrák-magyar ailarnvaaut — — U 
•Karoly-Lajjs va»ut — — — —L 
Osztrák déli vasút — — _ — t
Váltó bécsi piacira — —. »
Vnioubank ... — — —. — 
•Villamossági részvény — —. * —C 
‘Alpesi bauyataisasag — — K
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

árfolyam német placzokra 100 marka »ista
: 47 JTt ÖU U.

Augusztus IS. ' iu*1""
Kul jobö7.t az 

I ^U™. j utolsó zarlat- 
pesti boz kepest 

;egyenleg 03ZÍr t.ttekben

PARIS.
Búza folyó hóra... — —

— szeptemberre . ...
— 4 utolsó hur.i
— novemberiül 4 hóra

LlüZt tulyo uora--. — —
— “■’eptemberre   .
— 4 utolsó hóra   _
— novemberiül 4 hóra

Olaj folyó bora _____ ____
— szeptemberre — _ .
— 4 utohó hóra — .
— 4 chö hóra ... —

Szósz lbiyohóra— _ —
— s.>pt,>rnberre — — .
— 4 utolsó hóra __
— 4 első hóra - —

BERLIN,

0.24
0.13

4- 0 OG
Szesz 70-es helyben 70 mark a fogyasztási

— múrcziüsra 70 márka fogyasztási
adóval_ _____ _________

— jimiu-va 70 marka fogyasztási

KÖLN.

Olaj októberre __ __ — — — —

BOBOSZLÓ.
Búza helyben ............ ........ ........ .... —
Sárga búza helyben______ __ —
Rozs helyben — — — — — —
Zab helyben ______ __________
Bepoze nelvben— — „ — —
Szesz (50-es) augusztusra — — —
Szesz (70-»sl augusztusra — __ —
Tengert (UH) kilunkmt).......... _ —
Olaj .................... __ _ _

Prága, aug. IS. Jéyersczukor készáru Aussigban 
11.45 írt, szeptemberre 11.50 fi t, finomított elsőrendű 
készáru Prágában 34% frt.

Trieszt, aug. 17. A czukorpiacz kedvtelen, centri- 
fugal-jiilé 13 -13% írt, október—deczemberre. vagy 
november- -márcziusra 13 forint. Kávé. Santos 45 — 65 
forint, Rio 46—64. Szesz kész-áru 81/, frt. Bors 
(singaporei; 36.50—37.50 forint.

Hamburg, aug. 18. Nyersczukor augusztusra 
8.62'/.,, szeptemberre 8.65, október—deczemberre 8.65, 
január—márcziusra 8.87%, májusra 9.07% márka 50 
kilogrammonkint.

Hamburg, aug. 18. Kávé szeptemberre 35%, de­
czemberre 36%, márcziusra 36%, májusra 37‘ fillér 
fontonkint.

Hamburg, aug. 17. Petroleum lanyha, hehben 
4.85 márka.
f Antwerpen, aug. 17. Petroleum nyugodt, 15.73

Párté, aug. 18. Búza, liszt hausse, olaj nyugodt, szes- 
tartott. Idő: változó.

Liverpool, aug. 17. Búza 1—2 pennyvel, tengeri 1 
pennyvel, liszt % pennyvel drágább.

Bréma, aug. 17. Petroleum tartott, helyben 505 
márka.

Havre, aug. 18. Kávé folyó hónapra 43'/,, négy foj, 
napra 44'/, frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Termónytizletl tudósítás.

Szeged, _ augusztus 18. (Az Egyetértés tudósítása) 
Zsiradék-áruk. Készletek fogyóban vannak, az árak 
szilárdak. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 kiér 
55—56 forint, könnyű 4/100-as táblaszidonna lüű 
klgr. 55—56—- forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
59—60 forint, szegedi pörkölt. szalonna lOO* kilo 
gramm 56—57 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
51—52 forint, háj névleg 10U kilogramm — f0,;nt 
zsírt 100 kilogramm 57—58.— frt. 1

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogramm 1C5 _ 
forint.

Paprika. A kereslet folyton élénk. Legfinomabb paprika 
100 kilogramm 75—80 forint, finom paprika ÍQO 
kilogramm 55—60 forint, középfinom paprika Kjq 
kilogramm 30—32 forint, kereskedelmi paprika líy 
kilogramm 12—15 frt, csöves paprika 100 kilogramm

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 klgr 
25—27 forint, fehér, tojás nélkül 10O kilogramm 
21—23.— forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 
17—20.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 darab 
32-80 forint, félsürü gyékény 10U darab 25--N 
forint, könnyű darab 12—15 frt.

Napirend: 1897. augusztus 19.
Naptár ! Csütörtök, augusztus 19.Róni. katli. Túl. Lajos.-. 

Prot.: Szebald. — Görög-orosz : (augusztus 7.) — Zsidó- 
Ab 31. — Nap kél: 4 óra 411 perczkor, nyugszik■ ti 
Óra 48 perczkor. - Hold két: 9 óra 12 perczkor e-le 
nyugszik : 12 óra 1 perczkor délután. "

Az Igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad dt-lt 12 órakor.
A küzoktatú ügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor 
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 1 u-ia’ 
Nemzeti mnzenm lermészetrajzitár, nyitva d. e. íktöl d »

I óráig. Többi tárai megtekinthetők 5U kr. dij mellett.
Rovargynjtemény a múzeumban nyitva d e 9 órától a 

u. 1-ig.
Deák-manzolenm a kerepesi-utitemetähen nyitva dal 

órától fi-ig.
8 1848—49-iki ezabadsagharczi emlék-gyűjtemény 
és Kossuth-mazenm: Stefánia-ut ül. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A Feszty-társasúg körkép-palotájábaa (városliget) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. La!- 
ható reggeli 9 órától esti S óráig, az esti órákban villám- 
világításnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy *>0 kr. 

Magyar kereskedelmi mnzenm Állandó kiállítás: ke- 
reskedeíein történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, nyitva d. e. !# «írától lá-ig, s az esíi OrakljiQ 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság' hivatalos urai 
ugyanott 9 órától d. u. ^-ig. — .Magyar házi ipar központi 
hazar d. e. ó-tul esti 7 óláig kerepes.i-ut ű-J. sz. 1. einekt. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. ö—Ii. ni 
d. u. !»—ő óra között, kerepesi-ut 50. sz. a.

Kivonat a hiv. lap aug. 18. számából.
Árverések a fővárosban. Grünmann Arnold 

Lr»3l frtra bcc-s. ingó?, augusztus 27. VI. kér. Teréz- 
körút 19. szám. Szikom Ágost Imre 1062 frtra becs. 
ingós. augusztus 19. X. kér. hajcsár-ut, munkástelep 30. 
szám. Krausz ígnácz 1398 frtra becs. ingós. augusztus 
19. VII. kor. izabella-utcza 19. szám. Kiszela Ágoston 
340 frtra becs. ingós. augusztus 19. VII. kér. dől ián v- 
utcza 46. szám. Schvarcz Mór 308 frtra becs. ingós. 
augusztus 21. V. kér. sólyom-uteza 20. szám. Horváth 
Ferencz 1589 forintra becs. ingóságai aug. 19. Vili. kér. 
Baross-utcza 52, szám. Hrazdil Károly 747 frtra becs. 
ingó?, augusztus 19. X1. kér. Podmaniczky-uteza 4L 
Batta Ferencz 600 frtra bee?, ingós. augusztus 19. 
X I. kér. Podmaniezky-utcza 75. szám. Braschován 
Koszta 1318 frtra bees, ingós. augusztus 19. X. kér. 
száll ás-utcza 38. szám. Kdein Mór 355 írtra becs. ingó?, 
augusztus 19. X II. kér. István-ut 32. szám. JJ'eisz An­
tónia 477 frtra bees, ingós. augusztus 19. XT kér. váczi- 
körút 1. szám. Jankó vielb (iyula 953 frtra becs. ingós. 
augusztus 24. \ 11. kér. király-utcza 70. szám. Mezei 
Antal 2015 frtra becs. ingós. augusztus 21. IX*. krr. 
régi posta-uteza 5. szám. Reiner Mátyás 1352 frtra 
becs. ingós. augusztus 19. VII. kér. kerepeséut 11. szám. 
Kormos Adolf 1208 frtra becs. ingós. augusztus H. 
XII. kér. Erzsébet-körut 9. szám. Baruch Jakab 426 
frtra becsült ingós. aug. 19. IX. kér. soroksári-ut 2^. 
szám. Mán Józsefné 776 frtra becs. ingós. augusztusit. 
X 11. kér. Andrássv-ut 100. szám. Bárány Eruü 4R6 
írtra becs. ingós. szeptember 3. VII. kér. Uaray-utczi 
50. szám. Cliyzer Kálmán 10.047 frtra bees, inguz 
aug. 19. X11. kér. úvoda-utcza 32. szám.

Árverések a vidéken. Lipóth Mihály 11*2*2 
frtra bee?, ingós. szeptember 14. Kun-Szent-M iklós. 
Haberényi Pál 9003 írtra becs. ingós. aug. 2>. Péus. 
lnstitorisz Ferencz 2022 forintra becs. ingatI. i’zept. 
2.j. Topolya. Dániel Borbála 3200 frtra bet . iü.%i‘á. 
okt. 23. Nagyszeben. Leki János 400 frtra be. . ingó?, 
aug. 24 Nagy kát a. Jovánovics Mihály 3205 írtra becs. 
ingos. szeptember 6. Pancsova. Ganzer Perenczné 302 
frtra becs. ingatl. szeptember 10. X’asvár. Rovác< Károly 
179 frtra becs. ingatl. szeptember 18. Kisujszáü.i . /i-- 
vesi Julia 1209 forintra becs. ingatl. szeptember 15. 
Gödöllő. Fester Imre 1074 frtra becs. ingós. - lepteniber 
19. Kis-Czell. Ka lapis István 8600 ffrtra bee . ingatl. 
szept. 22. X.-Szent Miklós. Zsihlavszki Mihály 
forintra becs. ingatl. aug. 29. Hódság. IJ 'éber Éva 151 
frtra becs. ingati. szept. 9. Billed. Kühler Károly SÖá 
frtra becs. ingatl. szept. 7. M.-Óvár.

Pályázatok. A szatmári kath. fógimnáziümnál «-.Lo’a- 
szolgai. az eperjesi államépitész. ti -hivatalnál utóit - 
téri, - - a gölniezbányai járásbíróságnál telrkkönyv- 
vezetői, — a győri ügyészségnél ügyészi, — a duoa- 
szerdahelyi járásbíróságnál albirói, a szombati.-évi
törvényszéknél dijnoki, - a liumei tengerészet: akadé­
miánál tanári, — a mostari állami felsői>b leány • 
kólánál tornatanitónői, - - a s.-a.-újhelyi törvényszéknél 
jegyzői, - a pécskai járásbíróságnál dijnoki, — az egri 
állami főreáliskolánál tanári, a zombori kincstári 
ügyészségnél ügyvéd jelölti, — a nagyszebeni pénz cg igaz­
gatóságnál adótiszti, — a beszterczei törvényszéknél : ■ 
valalszolgai, — a szatmárnémeti! törvényszéknél albirói. •— 
a vágbeszterczei járásbíróságnál járásbirói, — a lehér- 
templomi adóhivatalnál adótárnoki, az élcsdi
bíróságnál adóvégrehajtói, — a miskolezi járá'tban 
utbiztosi, — az aradi törvényszéknél albirói, — a hon­
védelmi minisztériumnál hivatalszolgai, — a lévai aJv- 
hivatalnál ellenőri, — a selmeczhányai bányászati és 
erdészeti akadémiánál tanársegédi, — a csurgói uá-- 
biróságnál dijnoki, — a temes-kubini járásbiró-.ignal 
aljegyzői, — a szombathelyi bábaképezdénél tanársegédi 
állásra.

Szerkesztői üzenetek.
K. J. A kinek nyugdíjra jogosító állása v.ai, az a tel es 

nyugdíj elnyerésére megállapított negyven évi szolgálat le­
telte elült is kérheti nyugdíjaztatását és ronde^n nem i? 
kutatják szigorúan, hogy munkaképtelen e, hanem egy 
elhiszik és az aványlagos nyugdijat megadják neG. Ibi l^r'* 
söbb valami más állami hivatalt kap. a mi nine* kizárv . a 
nyugdijat megszüntetik é? csak a fizetését, huzza. Hug., a 
szolgálati évek számításánál zavar ne legyen, leghelyesebb a 
más hivatalba való áthelyezést még n nyugdijaztatas 
előtt- -kérni.

F. F. Ebben az alakjában sem közölhető.

A kis lottó húzása aug. 18-án.
Prága 16 11 4 SS 50

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda.

Gr. Steeri-Johay Schtoss-Chevetopne 
Magjaiy-Kossa Sl. é* n-je T.-Roti" 
Rohonrzy G. Szabadka 
Kamentzky L. B»-«
Kegl D. B.-C^aba 
Bianchi G. Milánó 
Cervinka 1. Prága 
P*oar*toff C. Lomtaatiiápely 
fieio-f Fr Gravz

Hirsch L. Bért 
Büchner Pi. London 
R-ndokopf A TVplitz 
Schmalholz 0. ßec-t 
U.-rber F. S.-Tarj^n 
Goldstein I. Betiin 
Lervi^nf(Oí.t L. Leva 
Weither S- Seges1. ar 
Kraibutschke t. Túl bach 
Beiho A. Bukareszi 
^teuutz M. Béá-s

1897
Marraesy St. I>va 
Rittz 1. Lóvá
£endrobowil' 1. Umberg
leSsler

SU.«artLF. S. New-York 
litert B C PbiUdelphi, 
Barton 1. %%
Flueie K. Hamburj 
Boáit B. London 
Updegraff A. S. es

Boyl S. New-York 
fantasier L. New-York 
MayrgOndler A. Klageuft 
St holl C. Pforzheim
Fóliák E. Bees
Biti any S Parts 
Farkasházi E. Herend 
Blum A. Boroszló ,
SoaoldinK E. H. Boroszló 1 
Lion I és leánya Boroszlul 
Conr-d E. kisasszony Ph.f 
Hutchins E. Cleveland 
l,on 1. neje Berlm 
Panco.it A- W. New-Yor»| 
Onrescí. C. B.ikaresrl 
Wavdi:s W. N.-K.kinds 
y.K#- St. N.-B-tnya 
Vogel St. X.-Komlóé 
flerzl 1. Temesvár ,
Henry Bombeeck Brüsszel I 
p.etl A. Bee« 1

D. B^cs
2irtler J. e-s leanya Bees 
Jäanerhofi D. P^rts 
Lan'er R- Gradm

Rémi szállód
Bul.n G. Szombathely 
t'besieh G. Hej-Li>ire 
Klem S. K.-Váida 
Schnabl £. Arad 
Klem J Miskolcz 
Somogyi D. T.-B.cr*
RuZaS P. BécS 
iuch< I. Czegléd 
Sandberg C. Boro^'ló

Orient szállói
Torda. G. Pane=o*.a 
Szalay K.-nr Ej--rjf- 
E .tos C. Resicz.t 
Schmidt G. Lürincn 
V..nkt B.-ne Lo-oncz 
Varady J.cné Losonc? 
Fekete I. T.-ba»n 
Br. Ott K. Szeghegy 
finds A. Oroszka ,
Freyer £.-n^ B.-Szt-Milid 
Szán táv B. Jaszki--r L 
líeuschios- F. B.-Sz.-Mikl| 
Mullner M. Déva 
Lazár J. Pozsony 
Bard J. Litter ■
.Velsinszky J. Jaszfénvezarl 
I)r. Wigoer G. M.-Tur " 
Hr. .Manner K. N.-Maros j 
Kvbn A. B.-Banya 
Tóth M. N.-Károly

József Főherc 
szálloda. I

firemsberge; í. Zugrab 
Balonyt Gy. E.-Torbagy 
Fekete I. Turkcve 
Dr Bassa F. Strauen 
Kormos A. Eger 
Tttia J Teplitz 
Weiss Netti Budapest 
Fü hrer J Homonna 
Kristies M. Grecanica 
KiíS J Arad 
Poskovits L. Lamufcor 
Dr Neroni L Turin 
Dr. Gállá V. Turm 
Nesser A Hamburg 
Nag* B Monostor szeg .
tV.ntfiJds R. OberweideQ I 
Ar Fai £. Budapest 
Dt Neakoff P. "zzotia 
Bottler L. Belgrad 
Lonar V. Beo 
Debtioski Gy. N.-Cj 
Tornn.i D.-ne Zombc-r 
Sándor B Zombor

Pannónia szál
Papp M ^z.-L'jVár 
Hirs. hier O. Domborar 
Usz G. Szt.-Gotbáró 
Zalai M. Pécs 
Brunner S. Kolozsvár 
F^ibi-cb P. Kolozsvár 
Dr. Löwinger M Arad 
Tant F. Bo.cza
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*arn»39V St. Léva 
Oy ti I. L»vs
Jfojtolie«!*' 1. Umberg
«Ä« E^Bée»

K“'.1?. 's. New-York 

Itewart R- C- Pbiladdphw 
garton 1- Sac hód 
fi tg« K. Hamburg 

R. London 
rpiegr,lt A. S. ee

fiovL S. New-York 
tan",-aster L. New-York 
Mavrgöndler A. Klagenfurt 
eciiJl C. Pforzheim
Puiiak £. Brcs
Siuanv S. Pans
farkaehuzi E. Herend
B'uoi A. Boroszló
chilid, n£ E- H Borozó
ij-,B I e-w leánya Boroszlu
C^'n.-ad E ki<asszoa> Philadelphia
Bvtdíitüs E. Cleveland
1 *u 1. es ne + Berlin
p3"C. »»t A w. New-V orb
C; vscó C. Bukareszt
^Lyd,:s W. X -Kik inda
fc.V- 5t. X.-Banya
y' '• \ . -KuUllu*
Bán 1 Temesvár
Bearv Bumbee?:k Brüsszel
pietl A Becs
f,r -<r-r D Be?-s
2..-. er J e> ieanya Becs

a-.-lvti D PariS
Liú er R Fradin

Rémi szálloda.
Bui.n tf. Szombathely 
t-:c#icb U Hej-C-jeir#
Kie.a S. K.-Vaidi 
Sv-rta-bi £ Arad 
Elem 1. SliskvU-7 
Somue.w D. T.-Ü.z^
£. :.s P. tí-s 
fliíhs J r.et'iei 
Sand be C Bvro-,:ló

Orient szálloda.
Tordat 6 Panrsvva

k Ei--r.e'

Stboudt ti. L.meri 
V_.;ii I B.-ne Lo~onc7 
Var áy J.cné Losonc? 
fei-- I T -Baan 
D: ú:‘ k Srejche^y 
t . a A. U -.' a 
frever £.-ne t> -Szt-Viklós 
gsantav B. Jaszki-r-r 
iíej-bóv- y. B -Sz.-Miklós 
JJ-üner M. Déva 
Larar J. Pozsony 
B- i Litter
Ví 'iBsxky J. Jaszfénr-srarn 
f): Wiener ti. M.-Tur 
Dr. M-uner K X -Maros 
Ecbn A. B.-Ban\a 
T(,th M X.-Károly

József Foherczeg 
szálloda.

€ren;sbere*e: 1 Zajzrub
B xrvi Gv. B.-T,,rbagy 
feiítr í. Türke ve 
L Bass.» ¥■ Strjden 
K-:mc- A. Ejter 
Te :ia J Tepüt:
V, - Ncf Budapest 
T. h:«r J Hcctonna 
Ere»: - M Gracaoica

P -to.its L. Lamobur 
D" Neroni L Turin 
Dr tiailO V. Turm 
Xi-ser A Hamburg 
Xjs ) B Monoatorszeg 
W uU-.d' R OberwwtdeD 
A a> £ Budapest 
L. fieakoS f >/útia 
Buf.ier L. Be.grud 
Lul- V. BV -- _
DeLtiOik. tiy. X.-Cj 
TcaUn- D -r.e Zom búr 
S-ador B Zooibur

Pannónia szálloda.
Pt.o M Sz.-Vyvur
fc r- L.er U. Duoibovar 
Lór G. Srt.-Go'bjtjJ 
Zu-.t M. Pec#
Brunner S. Kolozsvár
F- c -rb P. Kulvzsv»r 
fir. ..- Vi-cr-r M Arad 
Tani F. bo.cza

Deák P. Kolozsvár 
Ferenczy E. Doyke 
Kesmaxkz .1. Paks 
Lange V. Várpalota 
Eliasz M. Szolnok 
Diamant S. Tövis 
Hartokmch F. Eszék 
Frater S.-né Kotay 
Weltner S. Glasgow 
Florian F. Apauagylalu 
Barnát Gy. J eszi re b 
Mihály J. Kolozsvár 
Kothmaun L. L ngvár 
Merraelstein D. T.-Remete 
Payer Gy. Pozsony 
Jancsovics E. Gyula 
Dr. Halász O. Monor 
Hasenfeld K. Lörinczi 
P.éczey Gy. N.-Becskerek 
öcskay R. Bucsány 
Hagen F. Bécs

Nemzeti szálloda.
Gr. Bethlen M. Kolozsvár
Gr. Retnbruhn A Berlin
Bt. Glinger M. Berlin
Dr Knynovszky S. Belgrad
Lengyel M Kis-Czell
Szenti vány I L. .M.vlcsa
Székely M. T.-Földvár
Pokupcsics Gv. Becs
XVimmer B. U.-Földvár
F«>tio< M. Bees
Putelli F. Veneczia
Samaróvits L. Sibatz
Uráli J Solingen
Lmiler £. Antaltalva
Wviitih J. Be. s
Sattler A. Becs
K^t'stein D. es csal Fürth
Ja. bt F Bn’S
BrucaltiS'i £. Firenze
í> henk-r J. és neje Becs
Feiner A München
Dr sner M Be.-s
Talc-anx i U Eger
K ira«;áer 1. P..z»onv
M.vhial ti. es neje Ktemona
Br-cnvvav M e~ n- e Brasova
Srabo J. tixör
Scbrens A Lipcse

Ifj. Majer 
Erzsébet királyné 

szállodája.
Gr Vall is? A. Be.-s
Dr. Oehanyi G.-ne és leánya

Dr. Varay .1, N -R«*c-korek
D-. Srervanszky D. BnUape-t
Dr. Kofiel.r I. Sopron
Pechan J. és ne. - Szol mos
Szabii B. **s rs.ii T.-Kerecseny
Snlasv P. M.-Tur
Klem L. S -A.-Ljhely
Farka« B. Tass
La'ir G. Gyula
E.,2 B. Kecskemét
Bu'ló F. Kecskemét
Ponpr.irz Z«. Veszprém
Traverzky M. Leva
Köry 1 . J.i'Zkiser
Kr nhaher J. Deve- ser
Sziedki-vits G. Budapest
Be r K Pécs
Tolnai B. Beregszász
Nemeth K •'Zombathely
Parstet its G Szombathely
Szatmári J. M -ÖVor
Cro«zDauer J. F.-Eór
O-ndes V. Vepiicz
Szilagy I M Csacza
K.-vátá E Csáktornya 1
Krcsed J N -Vurad

Paris szálloda.
fi i.nenian H Ma.ne 
Bolzfeld L. Kasszái 
Hiring G. es Öc«c«e Temesvár 
Fr-cko H csal. X Ct~<t 
Mold vág U. H -NanAs 
S.-hab :ek J. H -Nanás 
Spick a ii. Epefj-s 
Ehren reich J. T. Lök 
Samuel H Be.-s 
Beinhalt M Bee- 
S'-hülT M Becs 
Sonnenfeld J. Becs 
Weis? S. Becs 
Boro« J. és neje Zenta 
Jakabfy A. M. or 
Lauffer J. es fiai Szeged 
Deutsch B Rvring 
Vk~rth S. Paidany 
Grünblat C. Kecskemét 
Tischer B. Loson« z

Brisztol szálloda.
Gr. Zichy 1. Zichy falva 
Berzevic/y G. Szendrö 
Dr. Ziel ina 1. Temesvár 
Trenkel 1. Becs 
Szalay F. N.-Várad 
Janka V. Csetmö 
Miihlbacher S. Temesvár 
Dub A. Bécs 
Eiselt E. Kövesliget 
Bűntett A. London 
Chaufournier L. Párii 
Sclioltz K. Arad 
Lakatos 1. N -Kőrös 
Winter K. Bécs 
Vámosi F. Pc-cs

Vadászkürt szálloda.
Gr. Batthyány T. Budapest 
Thierring H. Fiume 
S^chmansky E. Berlin 
Dörv A. Z'omba 
Schonfeld L. Vljncs 
Wiesmann W. Ki-In 
Weigt-l F. Bukai e«zt 
Zin.ermann K. Slrussburg 
R jSfnberg £. B^cs 
Klose K. Becs 
Meller 1. Győr 
Schonfeld V . Brflnn 
Pusch man K “Gracz

Fehér hattyú 
szálloda.

Hertz I. T -Széllé
Hirn S. T.-Györgye
Jos-ti Emília Kolozsvár
Jusell Julianna Kclozsvir
BL.iti L. Bet,*dra e
Weis? L. Sárvár
Traub S. Zsombolya
Edel man M. Miskolci
H.i is J. Eger
-^z-iLu M Ke- skemét
.Neu L. Pozsuii)
Klem 1.. ti>ur

Adria szálloda.
Grtioeit K. S.-Bunya 
Stern A 7-:eged 
Mihola 1. Ehó-rvdorj 
Spitzer 1. Pezlak 
Tóth A. Perlak 
Knzbo K. P. .áony 
Jántyik M Bek es 
Korn V . Eper jes 
Klein A. [lehreczen 
Markos I. Ki.lo/'Vár 
Erdei K. Miskolc?
Mandello V. Szolnok 
Schwarz Zs. Pec«
Krakaner L. I>.-Pen{e'e 
Srhenrker F'. Seraievo

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Hubert F’. Sitii 
Bu/I J. Szentes 
Herlin F. Bee«
Sióján .1. Krusovács 
Stojan M. Krusováca 
Sztovics J. Krusovacs 
Szlojanovic« Sz. Kru«ovácS 
Zsifkó S. Belgrad 
Rndoszalovics I’. Belgrad 
Petrovics S. Belgrad 
Riszlics M. Belgrad 
Kripelczky R. N.-Kórul 
Kosyta Gy. Ni««
Stojanovics S. I.eszkovács 
Petkovirs M. í.es,kovács 
Czelkovics M. Kuynzovács 
Czeikovir« F. Knyazováca 
Czakic« G. Kuyazovácz 
Ko=zta N. Ni-s 
Moriszálovic« G. Ni«9 
Bestyan J. Ocsa 
Schuszter F. Hcsclidorf 
fiáim J Reschdorf 
Turhey L. Grácz.
Pu-anger tiy. Küveskála

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Pletsi S. Kassa 
Sza’danits L. Helgrád 
Szenes N. Baja 
Verebes J Tóthfalu 
Sark A. Kanizsa 
Ráab K. Vác?
En.erieh A. Baden 
Szőke P. Kaposvár 
Wflnnich B. Drezda 
Jörgensen B. Berlin 
Wolff M. Debreczen 
Szarka J. N -Várad 
Molnur P. Pancsova 
Ki-i A. Szegzard 
Hummer R Becs

HolzwarthContinental
szálloda.

Lnrmoyeur E. e« neje Mons 
őr.ichfeld W. es neje öreged 
Pruszmtz. W. e- neje Szeged 
Jo«epf F Becs 
Grundt .1. Becs 
Haffénreich R Bécs 
Zcrnecz L. Trieszt 
Ádlt-r J. Pozsony 
Schön ti. Oro«ka 
Szíj F. Zom bor 
Appel G. Warnsdorf 
Lang K. ErusJorf 
Musberg M. Stokholm 
Krsupe J. Mtínctien

Elhaltak névsora 1897 ang.
Elimann «z. Binnki H. 29 é. II. Medve-a. ít. 
Buzsik J. 1« e. Vili. Népsziuhár-u. 4ü.
Katsor K. 8 é. Ili Crörai-u. f>6.
Dörfler K. ő4 é. IX. Lónyai-n. 40.
Markovii -, 1. 41 é. IX. Köztelek-u 6.
Szikora F’. f>7 é. Vili. Orczy-ut S.
Lombi J. .13 e. VI. Hungária-ut 99.
Klement N. 2 é. VII. Dembin-»zkv-u. 4.’
Tvardon J. .73 a. Ill. Daru-u. 14-. 
fiain? J. eit e. III. tiathaz-n. S3.

18-án

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, IS^T. aug 19»én. 

Zárva

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. IS'TT. aug. 1 9-?o.

A nílusi varázsló.
(The Wizard of the Nile).
Operette '■'> felvonásban, irta, 
Smith B Harry. Fordította: 

Komor Gyula.

Személyek :

Ptolomen z Kovács M.
Kuklikukli Berzsenyi J.
Kleopatra Anday B.

Torolán
Hhamzesz
Ptarmigan
Cheopsz
Oziri^z főpapja
Izisz főpapja
Murnia

Mezey A. 
Krecsányi 
Hun Ív Imre 
Ligethy V. 
Füved y .1. 
Tóvölgyi B. 
Krec ánviné

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1nó7. auv ló-én

Válás után.
Franczia vígjáték 3 felvonás­

ban.

Kezdete 71/*» órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1S97. ang. ltf-én.

TRI1BYK.
(Az aggszüzek).

Eredeti éneke« bohózat a 
fővárosi életből. ‘í felvonás­
ban. Irta : Feld Mátyás, zené­
jét szerezte s részben össze­

állítót! a : Fodor karnagy.

Kezdete 7*/2 órakor.

népszínház.
Budapest, 1S97. aug. 19-én.

1000 év.
Látványos szinmú dalokkal 
és tánczczal szakaszban,
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg- 
bizásából irta es zenéjét szer­

zetté Verő György.

Személyek :
Árpád Kiss M.
Almos Horváth V.
Deér Szirmai
Borz Nemeth
Katáng Tollagi
Kóró Újvári
Egy igricz Rasko
Uprauda Luhinszky
Márkó Hortobágyi
Beglenicza Gazsi M.
Anicza V. Margó C.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. ang. 19-én. 

Zárva.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1SM7. aug. 19-én.

Trilby.
Színmű 4 felv. (íeorges du 
Maurier után irta: Taul M. 
Folter. Fordította: Fái J. 

Béla.

Személyek

Trilby O' Ferrnl Varsányi 
Tolbot Wynne Gútli 
Alex. Mc. Álister P.áthonyi 
William Bagót Tapolczai 
Bóvlién martéi S/.erémy 
Th. de Lafarce Balassa 
Svengali Fenyvesi
Gecko Beregi ü.
Vinardné Nikó Lina
Antony Szik lay
Li rimer Gyöngyi
Bev. Thomas Hegedűs 
Mrs. Bagót Hunyadi 
Raw Kazal itzky
Dnrien V aradi
Vincent Ka-=?.ay
Claire Berzétei
Marguerite Sz. Kész R. 
Bose Bálint Róza
Angele Nógrádi J.
Honorine Bán N.
Philippine Munkácsi

Kezdete 71/? órakor.

Színházi játékrendek.
A nópaziuház játókread,ie (.< ti tortokon, Petiteken 

10u0 év. Szombaton Három Kázmér, Vasárnap Szökött 
katona.

rr

BUDAVÁRA
Ma. csütörtökön, augusztus hó 19-én

Camevrál-Mimepély
jelmezes disz-fel vonulással.
Két teljes Varieté-előadás külön belépő dtj nélkül. 

Kezdete fél 3 és fél 11 órakor.

Carmenclta. spanyol tánezosnó.
Hilaris és Tordant, franczia excentrikusok.
Maurice, a világ leghíresebb biczikli-müvésze.
Trio Galway, zenebohócz-csoport.
Henderson & Stanley n»-gve~.
Seymour Gilbert és társulata, nemzetközi ének és tánrz. 
L Eflér. jellem-komikus.
The Quavers bohóvzok és a tlO tagból álló magyar dal- 

társulat és az ö-í'Zes szerződtetett művészek fellepte

a nyílt színpadon. ”WS
Puutban 10’ , órakor föllépte a Mee=et-téren a Gertiny 

csoportnak oi lég királyai).
Őt zenekar Fényes diszvilágitús

Belépő dij: esti 6 óráig 40 kr.. azontúl 50 kr.
A földalatti villamos vu-ut 1 óráig közlekedik.

KREMBSER CZIRKUSZ
(az Allathertben.)

Ma, csütörtökön este fél 8 órakor
Döntés» ! Döntés !

Döntő versenybirkózás
EBÜRlill HENRIK

Németország első birkózója és
?rPl?V - az eddig le nem győzött és többszörösen 
* X Hír ),-j tűn let ott. osztrák champion között.
A mérkőzés okvetlenül addig tart. mig döntés be nem 
következik ; tartson bár a mérkőzés egy óra hosszáig. 

Egynek esni kell! Egynek győzni kell!
Rövid vendégjátéka Mr. Ralph Terry-nek. a titokzatos
ujj ti amerikainak. Holnap. Szent István napján
2 előadás, délután 4 órakor és este fél 8 órakor.

Időjárás.
A m. Tcir. meteorologini központi intézet táv•

CANOVAS gyilkosa
a Plasticonban látható.

Azonkívül sok rendkívül

érdekes látványosság.
Belépti--Uij 120 ltr. ::i‘»H

Somossy Mulató
(Xtiy:yiiTt*a50* u toza'»

Kitünően szellőztetve. 161 , fok Celsius.
Kezdete 81 ., órakor Vége 12 órakor
Ma fellépte a leghíresebb 26 személyből álló franczia 
némajáték társulatnak TJEMISTOCLE ONOFR1.
„A párizsi gyermek“ vzimü nagy katonai néma­
játékban, mely ezúttal először kerül színre. Továbbá fel­
lépnek még DÓRSCH és ORESTI franczia duettisták 
Jetrvek elővételbe: tőzsde. Andrássy-nt 38. A télikert 

kávéházbim Munczy Lajos zenekara játszik.

Vízállás, 1897. augusztus

HUNGÁRIA Ma este az étteremben

2080 és fia

Schärding .

Passau . . .

Bécs .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Föld vár .

Gombos . . 
Újvidék. . .

I Zirnony . . . 
Pancsova. . 
Dienkova . 
Orsóvá . . . 

Vág •

Rába:

Dráva:

Barcs . . . . 
Eszék. . . .

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

.+

Czentiméter j

265 > 33 :

. 251 > 25
• 95 > 2
• 124 > 38
• 258 < 3 

422 < 21
• 424 < 24
• 380 < 26
• 60S < 14
- 610 < 9

+ 74 < C

Temesvár . . . 
N.-Becskerek. .

Tisza:

M.-Sziget . . . . 
Tekel láza . . . . 
Ti=7.a-Ujlak. . . 
Y.-Namény . . . 
Záhony (Csap) .
Tokaj.................
Tisza-Fiired . . 
Szolnok . . . . 
Csongrád. . . .
Szeged .............
Török-Becse . . 
Titel -.................

18-án.
Czentiméter

+ 47 < 3 
- ál < f> 
+ SÍ < 7

30
2 <

• 4* ^ 12

50

SZÁLLODA isnifft s kedveit zenekara játszik
Kezdete 8 órakor

Sebes:N - Várad 
Fekete: Tenke. 
Feliér: B.-Ienä 
Kettős: Békés . 

117 < 10 I Hármas:Gvoma 
- 331 < 3 1

I Maros:
• 40 < 281 Arad.................
■ átiV < 19 I llakó..................

62 < 10 
62 < 14

> 7

— 103 < 2 
+ 23 < 4

Jegyek mx: yarázata: -f- nolí fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat.

*+1 
If- ir

A hő- 
nér=éklet 
Celsius 
szerint

Szél
iránya és '

1

Ilj
£ “j

! 1 i 1
Állomások |i

Híímérsék

Árvavárai] a — + 1GG
= ! 22 15

Selmeozbánva — ií-2 + IS6 SE 2 2 £3 17
Kis-Kartal — — C3*S + 19 6 SE 1 0 — 3! Í4
N.-Szombat —- 64 Z + 16 0 — 0 — 20 14
Magvar-Óvár — 6VI + 18.6 NW 1 0 —
Ó-Gvalla — — 63 8 + 16 5 — 0 — 25 14
Bud a vest — — 63 0 + 13.4 — 0 — 37 IC
Sopron — — 6i 2 + 14.0 — 0 —
Herénv — — 63 2 + ’S2 r; i c — 26 14
Kefvttb.ely — — 613 4-19.0 — 0 — 26 17
Zátrráb — —i G 2 2 + 19.1 — 0 I 2G 18
Karol warns — 63-", 4- 17.0 — 3 2
Fiume — — Cj'2 + 21 3 — 0 — 20 20
Girkveniea— — 6V5 4-23 0 — 0 — 30 19
Panesova — — C4 3 + 2i.S NW “ 1 — 30 20
Drenkova — — G31 + 1S.3 SW 1 0 — 21 16
Zsombolva — —
Arad — —- — 03-2 + 192 SE 1 0 — 31 IS
Szeded — — 63*0 + 20.3 — 0 — 29 18
Szolnok — — C4-5 + ís.c NE 2 0 — 28 17
Eger — — — G3 4 + 19.8 N 1 0 2 30 14
Debreczen— — C3T + 1S0 NW 2 0 — 29 17
Késmárk — — 63-9 4-18C —
l'n gyár — — 6Í 9 + 1S.8 NE 3 o — 29 18
Akna-Szlatiaa — C 1*6 + 19.2 E 3 1) —
Szatmár — — 63-6 + 21 6 E 2 c — 31 20
Nagy-Várad — 63Ó + 21.6 E 1 1 — Í9 18
Kolozsvár — — 6 4*0 4- LJ0.0 W 2 0 — 28 14
Nagv-Szeben — 045 4- 1S.S S 1 0 — 29 14

63- í + 15 8 NW 1 0 — 23 ír
Salzburg — — 6 5*9 + 17.5 0 — 20 11
Klagenfurt— — + te 1 N 1 — 24 14
Póla — - - t,->6 4- .:c.2 — " — 30 IS
Lesina — — G-J i -f- -23 8 — 0 — 29
Sarajevo — — 61 6 4-]0á — 22 20 15

63-3 4-176 NE 0 0 — 26 U
Flúrencz — — G3-8 4-19 4 E c — — —
Róma— — __ 03 4 + 21 .5 N 1 0 — — —
Nápoly — — i Gá 3 J- 22 5 N 0 — — —
Brindisi — — I G-2-6 4- 24.3 N 4 ú — — —
Palermo — — 163,i + 23C NW 2 0 — — —
Malta— - - 62 4 + 23 0 NE 2 1 — — 1
Zürich — — 0-2-S — ' == — — I
Biarritz — — 03 S ,+313 NW 2 ■i — —
Nizza — — — 62 3 1 + 23.4 — 0 — — —
Pár is — — — I - 18.1 s 3 4 — — —
Kopenhága — 56-3 I + 18 6 SW 4 4 — — —
Hamburg — — : ú7-C ^19 3 S 3 — — j
Berlin — — ; 6()*0 + 19 4 SW 3 0 — —
Christiansund — 46'7 + 17.2 s n! o 21 i
Stockholm— — —
Szent-Pétervár — ] Í9 G + 15 4 W 1 0 8 — —
Moszkva — — 64-7 + 15.S S 1 3 — — 1 —

j *
Kiew — — _■ Gu"5 +181 W 2 4 — —
Odessza — —.
Sulina — _- 03*! + 23 9 N 1 0 __ — —
Szófia— — _-1 63-8 + 16 9 2 — —
Konstantinápoly euc + 25.fi N 0 u -

A szélirányok jelölése: N -= észak, E = kelet S =» de 
— W nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, l = több 
nyire derült. 2 = részbr?n felhős, 3 — többnyire bonaT 
ü «c egészen borult, © eső, = hó, Ä =■ kői 
F5 ^-zivatar. .. ,

A minimum gyorsan halail a norvég partot lel« s 
együtt a maximum is gyor-an eltolódott Közép-OroszorSk.ae 
fölé. Uj maximum rivomai mutatkoznak délnyugaton.

Az idő az északnyugati partvidék kivételével tulnyomoaE 
derült és száraz. A hőmérséklet Közép-Európában többnyire 
valamilyest emelkedett. ,

Hazánkban gyenge légáramlás mellett túlnyomóan derült 
száraz és meleg idő uralkodik. Kisebb esők deinyuga oi 
voltak. , . . ..

Az időjárásban egyelőre lényeges változás nem \arnaio.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897 • augusztus 18.

Időjárás -:ép Vízállás reggel 7 órakor 437 Hőmérő reggel 7 órakor + 22° C. I LégsnlymerŐ reg. 7 ó. 767 m/m.

A) A r u t ő z
1. Gab on an emu« 

at Kéei äro

d e.

Minőségi enly bektolltersnklnt

76 kg^ 77 kg. 79 kg 80 kg.78 kg. _____
100 kilogrammnak á r a

81 kg. 82 kg.

6 nj
írttól ! frtig írttól i f-Kg i frttoi frtig frt: o*

■ *. bausagt.........
tiszavideki_ 12 1b 1Z"25 12 30

__
12*35 12A0 12*45 ! 125P |

- ~
pw*.vidéki _ 12 10 12 2C 12 25 12.30 12.35 12.4C ! 12.45 j

0

"i
fchermegyei

12 15 12 25 12.42 12.35 "1740” 12 45 | 12.50 |
0 bácskai------
ó bolgír .........
6 roman atm.

tto. írtig írttól ! frtig j írttól | írtig__j frttoi

1Z.60 i 12 6S

j 12.60 , 12.60 | 12 SS

Ó
vagy

uj
F » J

Minőség,

hektoiiterepk.
Frttól Frtig

E«z.----------- 6 elsőrendű— — 
miisodremtil — 1 ? S.6C

2.S0
8 6S 
8.55

»rpa...------ 6 takarmány_ 60-62
62-64
64-66

6.50
7 20 
8.30

8 - 
10.-

- 39-41 6 a0 « 50
---------------- uj -

Tencerl aj bar«ági — — — 5.05
— uj masneraO------- 4.93

B-pc2e UJ kapo-zta — — - 17 20 :z.-
— -1 bánság! — —

Rölee 6 - -

h) Határidőre.
Ottance-minßäegi'. 100 kilo/rammonkint.

B"‘= = = -= =

Határidő
Pénz

fit

Ara
frt

SZfpt. —okt.___  ... —
marti.—apr. — — .—

11.64
11 43

11.66 
11 .45

Rőt# — inarcz. —aor. — — — -
8 67 8 7C.

Tengeri_ _ _ _ _ Hu..—juü.____ 5 64 5 65

aug — «zept---------- — 4.98 5. •
s/t-pt. —okt.— ---------- 5.04 5 06

Zab_______________ marcz—.ápr. — — — • -
szept.—okt, ---------- 6.10 6.12

1 Ká&.-Repoze-------— lSüti. aug.—szept.......... 1310 13 20

II Különféle termények fli.

isg>cti horSÓ

*
Zsákká együtt 

■ g ngyfluly tuTtai’jly

* I

Min6«4g 

500 gramm

legyen bordó

Bzalonne —

Szilva-------

Szilva —
Hatand-tre

Szilvaiz —
k«**' áru
Sziívaiz
Hataridíre

Berenag —

r . 1
1

Pénz 1 Áru

frt 1 frt
56 j St.-

j magyar ia legei.szantott vidéki— — — , 
i varo=i legen.«z.antott, 4 darabos— — — '

„ „ 8 •----------- 1
' füstölt----------------------------------------------

53Í- I
54.- j 
Ó8.-

54'. —
SS - 
59 -

boszniai, 16JŐ. évi, usance-minőseg — 
,120 darabos — —

: : : « —szerbiai, „ , osance-minőaóg —
, „ 190 .1 arabon-------

-;2

boszniai,_____________usance-min.
______ 120 darabos

* __________ íoo ,
e _________ *b

■zerbiai,--------------------usance min.
____  100 darabon

: ____ ________ só .

\7.-io
19 24 
21 50 
1c.— 
18 -
20 -

18 25
19 75
A2
16.5C 
18.50 
20. SC

j szlavóniai — — — — — — —
: szerbiai 13^0 —----------------------------- ~ic.gT

18.25szlavóniai------ - — — — — —----------- 19 7S
4 7 7í.

tuczernu magyar, --------------------
vörös aprószernü I8í«6--------------------
vörös kuz^pHzemü 18^6 — — — — — 

j nagy>zeuiü — —-------—

32.- 
30.- 
c5.— 
29. —

38 - 
,232.- 
! 2?.- 
43.-

A hajóesállitáa fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

| Pancsova _ _ — —
Újvidék —------------ —

Kalocsa — — —
Dunaföldvar _ _ —

25-27
21 - 2S
13 — 15 
12-14 
10-12

Tisza |

iiii
1 ii 

1

1 
i 11 

1111
 

m
ii

siaj
lile 29-31

20—2$
25—20
82—23

Száva <j Mitronc* — 32—34

Bét. { Temesvár — ^ —
Nagy -Becskerek —

38-41
25—27

Győrbe a íuvardijtétel 8—10 zrra 
wbb a budapestioál.

auga

A bajódijtételek 100 kilogrammookint, aezál- 
htáai adóval es a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomáaokról a bur*eellAxáat beleértve.

B) É r t é k t 6 * • d e.

r t t * B » . » 1*0*.

I. Állomedóeeé*.

e) nllMn.46«1*-

Arany], 100, 500.inonfrt né»#rt. drbotbin.iulöin.
, 1D.00U frt n*-v*Tt. darabokban, adom. —

KuronaerUkü jaradt-k. adomente-»..- —- _0
167G. teWti va.ut i JUmk. GT.n Jb..1899. évi allamvaaut*aranykolcsóu,adóméin»—
1889. . - tr7.U«tkölcsbn — — - 7
Állunk, »ask. raélj. arany uiom..»jn K. n.vérí. 
1870. évi nyerf-ménykölcsuD, 100 irtó« darab 
1670. „ . 50 • • -
Mngyar ri-gále-kArt. kötvény, adómentes-------
HorváV-szlavun , . ...» , 7
Magyar főid tehermentesítési kötvény, ad6men.es 
Hondt-wzbvuzi » * •
Ti-**bi e« «regedi nyeremenykolc«vn ------
Feorvaí-sziav^n jeiz. íuluv. kötv. adóiéi.

Ctoiso aríoiyain Kamat-
run? 1 arn i

122-50

100 
121 50 
122.25 
101-/5 
92-25 

154.- 
153.50 
100.75 
101.- 
98 ' 
98.- 

141.-

123.-
10C* 5C 
122.5C 
123.25
102.75 
93.2b

155 - 
154.50
101.75
"02.-
99. 
99.- 

142 —

r t é k p e p

b) Osztrák állemedóeeág.
Egyesített járadék papírban február-augusztus 

m május—november—
Egyesített járadék ezüatben január-julius — _ 

t , április—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
Koronaertékü járadék-------— —- -------—
AllamsoMj. 1854. evb. 850 frt. p. p. ad óle v. 80*/,

, 1860. , 500 e O. é. , #
. 1860. • 100 . • • • •
. 1864. , 100 ...-----------------
. 1864. . 50...-------- --------

Idegen államadósságok.
Bolgár ál lám vasúti zálogkölcsön--------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.--------------------

. , 100 , . (osztr. felOlb.)
n. Más köskölcsönök.

Bocnyák-berczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-fővátoe kölcsöne adómentes — 
Temes-begavolgyi vi2szab. társ, kölcsöne —

102.- 
102. - 
102.- 
1C2. — 
123.7b 
1C1.2S 
159 50 
146.- 
161 5C 
188.5C. 
188 -

112.5C
36. -
37. -

97.75 
1CC.50 
98

100.

k P

U1 Záloglevelek éa kölcaönkötv 

b) Budapesti Intézetek kibooaátáaaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — ... — — —
Egyesült bpesti Kvaiuii takarékpénztár — — — 

e e koronáért.
Kisbirtokoséic országos ful.Ihiteiint— — — — 

e , , őu1 évre k oronaer.
e „ . 501/, évre________

Magyar földhitelintézet papírban..........— — —

* * koronaértékben 50 évre
e , koronat-rtékben ‘‘,3 évre
, . szabály, es talajjav. ._

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50*, évrr... — 
n . • * 50 evre kor. ért
e , . #50 evre 105u/e

Magyar jolzulogbiteibank------ ---- ------------- —

e e köz», k. 50 e.. vf. 110 frt.
, e köz», kötv. 50 évre_
e , közs. kötv. 50 évre--
e s • nyer.-kötv— ...-------
e e , osztr. felülb—
, . oytir.-jegy------- ----  -- -
e . , osztr. lelClb—
, • nyer.-kötv. , . —

Magyar országúd kt/p. takarék pénztár — — —

Mtgyar takarék pénzt. közp. jelz-.logbankja — 
Magyar takarék pénzt. közp. jelzalogb. kor. ért. 

, . . . t'ia. t.

Osztrák-magyar bank 40*/, evre-----------------—

Peet hazai v'.sS takarékp. közs. kutv. — — —

Osztály
189.;-r.

{Osztalék.
11896-ra 1 K t t é M p pirók.

irfjiy -<■

„ , , „ tálogl. kor. ért. _
Pect m keresi bank------------—. ... — — —

* , » , közs. k. v»ssz. 110 frt
6 , e . k-.zs. k. vissz 2io k.

b) Vidék én kttlfdltft int. klheoaátáaaL

Albina takarék- hitelintézet------------— —
Aradi polgári takurekp. 40 évre— ... — ... — 

. e ,40 e. visK/afiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár — — — - — 
Boanyák herczegovinai szabad, országos bank—
Debreczen 1 első takarékpénztár ......... — — —
Erdélyr. m. jeizaloghitelb. 40 evre _ ._ —

. . 40 évre visszaflz. _
Horvat-szlavon országos je'.^logbank — —
Nagyszeb. ált. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt _ 

, , , 40 évre. vissz. 106 frt
, „ 40 evre Ili. kib. — _ —

, , , 35 evre IV. kib. — — —
Nagyszebeni földhileLntézet------- —--------------

’ , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv-----------------

. , . nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarék pénztár — — — — —

100.- 101.-
100.50 101 50
97 75 98.75

10^ -i 103.-
102. '
100 25 10C.75
ICO -i 101 -

99 SCI ICO -
99.5Í-! 100.-
91 75l 92.2^
98.-' 99. -

1C0 101 -
96 - 97 -
93 r.0 99.50

1C? 25 103.25
100 60 101 60
99.- 99.75

100.- 100.50
98 25 99.25

100 - 101.-
124 - 125.
126.- 127.-

! 1 a - 2C.-
19 - 21.-

102 59 103.50
100.25 101 25
100.25 101.35
98.25 99.-

100.75 101.75
98 26 99.25

10c.- i0l.
96.- 97.-

„ 100.10 ’01.-
, 100 10 101.“

ICO.25 100.75
! 97.25 58 2b

, 99. :o:.-
100. - 101.-
98.75 99-50

105 - 106.-
99 - 100 -

||

,! 101.- 102.-
100.— 100.50
101.-

1! 100.— 100 50
!j 98.50 99.-

99.- 99 50

1 VI. Takarékpénztárak részvényei.
5.50 I Belvárosi takarékpénztár __________ ___ 100
7 — Budapest III. kerület: takaréknénz.tár _ '*0
5.— ! Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 

12.— ! Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálőgk. r.-t.400 K.
60 — Egyesült budapesti fővárosi takarekp. _300
7.— Magyar általános takaréknénztár_______100

40.— Magyar országos központi takarókpenzt__ 300
400 — Pesti haza: első takarékpénztár _____ 1000

! VII. Biztositó-társaeágnk réazv.

99. —1 ICC.—
112.-; í 14. — 
86.- 90 -

?3t.~ 235 -
1255.-;i2=5. -
lz5 - I «28. 
8LC - 823.- 

3150 ~ 82C0 -

too.
98.30

101 - 
99.50

100.50; 101.25
102.
102.
!01-/5: 102.25 
100.25; 101.2 
103.50 105.- 
102.- 
103 - 
10r 25 101 25 
123 -! 124.

17 —j 18.- 
101.- 102.- 

9S.50

4•/,*/.

I

IV Elsöbbséei kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. — — 
Budapesti köziiti vaspálya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t.------------;!
Budapest-pecs: vasút--------------------------—. — I
Déli vasút_ ... ..............................................— —
Eisö cs. tir. szab. duoagözhaiózási társ. — — 
ELs6 pesti «pódium- »-s csoutlisztgyár r.-t. —
íanoa-oderbergi vasút 1889, ezüst------------—

, , 1889, arany------------------
, ,1891. ezüst -----------------
, , 1891. arany   !•
, , (oszt. vin.) 1889. ez.

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t— — — 
Magyar-gacsorszagi vasút 1. kib.— —------------

• ! ezüst ...------- ----  — ;
Magyar ny. v. (székest.-györ -gracn vonal) —

, , , 1874. kib. ._ —................ ............
Magyar v. eh kölcsön beruh, czelra, arany ~.
Osztrák-magyar allamvasút 1883.------- — — '

, , í. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tözsáeepilleí--------- ------ — —
Torontáli beiyierdekü vasutak —. —_— — — u 
Gnkáoy-ail«. magyar köszonb. eh kötv— — ! 

. . • . • • U. kib I,

100. 
99.3C 
98 50 
98.-

101.5C 
99.3C 
99.50 
99. -

150.50 152.50 
9d.SC{ ICO 5!

Í20.-I 121.
99.50; 1CC.50

119.50 120.50 
1GC.- : 101 
ICO.- i 101.
108.25 109.2. 
108.2SÍ 109.25

99 í 1U'
107.25 108.25 
107.25 108.4f 
121.5C 122.50

120 50,

Osztalék j
V. Bankok réesvényet

Angol-osztrák bank — -------------- —
Budapesti baníegyesület — —. — —
Első magyar ipar bank — —------ —
Fiumei hitelbank ... — — — — —
Fővárosi bank - részvény-társaság-------
Budapesti giro- és pénztár-egylet 
Hazai bank-részveny-tursasag — — 
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt.
H orvat leszamil >ló bank ... — — —

Magyai ipar- es kereskedelmi bank... 
Magyar jelzaloglittelbauk, 1. kibocsáta 
Magyar jelzáloghitel bank. II. kibocsát,'
Magyar Kereskedelmi r.-t........— — —
Magyar leszamitoió és pénzváltó bank 
Magyar takarekp. közp. jeiz logba-'““
Osztrák hitelintézet...------ — —
Oszt:.tk-magyar bank ... — — — 
Pest: magyar kereskedelmi bank.. 
Vnionbank

120 16C.- 161.-
100 111.50 112 -
150 197.- 2;C.-

80 115 — 117.-
100 82.- 83.-

2000 K.
200 K. 108 — 1C8.5C
200 K. 145.- 15G.—

100 117.5C 118.30
800
100

s 200 ar.
is 100 ar.
... 200 173.- 176.-

400 K
500 500.- 520.-

_ 160
._ 000 I 955.- 960.-

500 :4 5.- 1429.-
— 200 i ?99 - 3CC.-

14.50

Bécsi biztosító társaság..._____________ 200
Bérsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 2C0
Elsó magy ar általános biztosító társaság 1000
Fonr.iere, pesti biztosító intézet ______ ICH) 1
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- es viszont biztositó r. t......... .. 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannoma viszontbiztosító intézet__ _ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.

Cont-oriiia-gvzmaltiiu r.-t._______ __ ._ 400
« , , elsőbb«, rószv. 400

Első budapesti gőzmalom r.-t__________ 500
Erzsébet-gőzmaiom-társ______________ ___200
Lujza-gőzmaloni r.-t...._________________l*>0
Pesti hengermalom-társ....................   400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom___________ _ 150

IX. Bányák és téglagyárak réazv.

Brassói bánya- és kohoegylet r.-t. _____200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár______ 100
Egyesült tépi a- es czemeatgyár r.-t____ 100
Es/akin. egyesült kőszenb. es iparv______100
Felsőroagyarorsz. bánya es KohómU r.-t. ÍUO
István téglagyár r.-t.     100
Kassa-soraodi kő‘.zénbánya r.-t. id. eiism. 30
Kis-sebesi granitbányák'r.-t.......... ... 200 K.
Kőbányai gőz.tóglagyár r.-t_______________  160
Kőszén bánya ts téglagyár r.-t. _ __ 200
Lerhner rákosi téglagyár r.-t____ ... _ 100
Magyar asphalt r -t.... _ ...___________300
Magyar általános kőszénbánya r.-t. _____   100
Magy. gőztégla-, czem.- es ^ypszgy. .-.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t—  ________ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t. ___________  200 K.
Salgótariáni kőszén banya r.-t______________ 100
Szentendrei téglagyár r.-t. _______________  100
Újlaki tégia- es mészégető r.-t._______ 150
ürikány-zsilvölgyi magy. kőszánb. r.-t. _ 100

X. Vasművek és gépgyárak reszv.

Ei«ő magyar gazdasági gépgyár r.-t..„ 200
«Danubius* mapy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz es tarsa vasöntöde és gépgyár__... 400
Nadrági va«ipar társulat...................................... 200
„Nicholson‘‘-gápgyár részv.-társ.......... .. 200 K.
Rimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Seblick-fele vasöntöde es gépgyár_______200
Teadlnff és Dittrirlr gépgy r.-t. A) sor. e?ő!j. : 
Weitzer János gep-, waggongvar es vasdnt. 409

XI. Könyvnypmdák részvényei
^Athenaeum“ irodalmi es nyomdai 100
Franklin-társulat_ _____ ____________150
„Kosmos“ müintéz.et___________________100
Könyves Kálmán ra. ir.ó« könyvek   200 K.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t._____900
Pesti könyvnyomda r.-t.________ _ — 600

'XII. Különféle vállalatok réazv.
Általános waggon kölcsönző-társulat_ 400 K.
„Apollo" köolaifiuouiitó-gj’ár r.-t.-------  200 K.
Bentiin-féle vegyi gyuraií r -t. _ ._ 500 K
Ííihar-Szilágvi olajipar r.-t.._ ------------  200 K.
Budapesti altalano« villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárán r. t. _ )0ü
Első niag>ar betűöntődé r.-t............. ... _ 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom. r.-t. 200
Első magyar részvény seníződe------------ 300
Első magyar sertéihizlaló r.-t------------- 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ *00
Első magyar szálloda r.-t.________.... ___ 80
El.-ő magyar üveggyér részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódium és csontliszt gyár _100
Fiumei nzshántoló- és nzsseményitő gyár 50(1
Gschwindt-féie szeszgyár -------------------------200
Gr. Esterházy Géza-lele cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária" arpagyöngy-gyar ... --------------- 400
„Hungária" műtrágya es Lensavgyár------- 6*/,
„Hygieia" fémipar részvénytársaság_____100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.__________100

, , „ „ , ela. réazv 100
Kábelgyár részvénytársaság---------------- 200
Kőbányái király serfdző r.-1 — —-------  200 K.
Kőbanyai polgári seriűző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar c7.ukoripar r.-t. A. sor. ---------------100

. B. .  100

2v; —I á60 .— 
32d. —, 339.- 

41o0 - 42CC.
125.-1 12-.-
98. — 10c -

121.-j 123.-
129 —! 132.-
033 —11 K0.~

303.-. 305.-
40°. — |
66^. —, 675. —
2r5. —, 250 -
: 4 6, — 150.-
675. — 635.-
2C0. — 255.-
100 - 134 -

154.— 155 -
112.- V-4 -
196 - 2C.0.-
99. — j 100 -

211.-, 213.-
m. 1 id.f-O

6C. — 62. —
23. - 30. -

1C8 - 11
735. — 110 -
825 630 -
11?.-: 117.-
235 - 23 7 -
124.5C, 125.-

8C. — 85.-
•6C. Í65 -
70.- 75 -

6C5 -- 616 -

2^4. — 246]-

2C0 - ?r. 6.—
110 — 112 -•

?2c0.— 2250.-

105- V37Í -

22s! — 230 ]-
1 cC. — 17U.-
285 - 268.-

3/5.— 380.-
235.- 24C.-

i 75.- 8C. —
85."

20:.-
150P -

565.- 570.-
31o!- 33oI —

146.50 147.*50

: iso!- 155.*-
410.- 420.-

I2ZC — 128C.—
290 - 300.-
220.- 2_0.-
225.- 235.-
130* - ! 135]^

1600 — 1650 -4
480 — 490.-

35Í- 4C*-
i 74.— 76 -

295 - 305.-
38.- 4c:.—
8C.- 82 -

;! i*>5.*5c 156*-

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t-------- lOO
Magyar ruppyantaárúgyár r.-t.------ --
Magyar villamossági r.-t. — — — -00 K-
Xajvs/'-ti ni lam'»s:u.i r.-t. —-------^
Nemzetközi villamossági társasa? — — !200
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t..~ — 400 K.
Popper Linót faipar r.-t. — —-------
Quarnero részvénytársaság ... — — —
Royal nagy szálloda részvénytársaság...
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — — —
Sziszeki tárházak r.-t. —.......

133.- 
16P-"Í 
145 50: 
490.- 
328.- 
535 -

Telefon-Hírmondó r.-t........... •- — —
Tőrök birodalmi dohányegvedárnsági r.-t. züü

XIII. Köslekedést váll resav.

Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 10«
Aradi es Csanádi sgyes. v. r.-t. — ~ — ^
Barcs-pakráczi va«ut... —--------------------“T.
Budapest alagút-társulat------ -------------
Bu<]ape>ti közúti vaspálya — —-----------

„ id. reszj. ... —

161

135.- 
16í - 
145.50 
510. - 
330 - 
54C.-

Bvdapesti villamos városi vasút ... ...
„ elv. jegy

Btd.p^-sra-t.UIrmtzi h. _ _ e„_ rte„. „M
Bprst-iv,iie<t-rákn«ii. vili. tői. vasat r.-t. 20» K.
Debreraen-hajdanánáai vasút----------- ---
Déli vasút _ ...------------
Első cs. kir. szab. dunazőzhajo-tars. Ma p- P- 
GÖIniczvíilgyí vasút r.-t. vlsőbbs. reszv.... -W 
Gvftr-sopron-ebenfurt. vasút  ...........-
Kassai közúti vasút------- ------------ * — —
Kassa-oderbergi vas.it ........ - — — — --- w
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magvar-gác«orsz igi vasút —------------—
Magyar nyűgöti vasút ...------- — — —
Mdramarosi sóvá sut els. részv. ...
Máramaros. eóvasut törzsrészvényei-------
Máramaro«. sóvasat B. részvényéi . - 
Marosvásárh.-szászreg. vasút els. reszv..- w 
NiKvkikinda-mgybecsker. vasul vK r. - 1”
ílriJnia mwv. lensen hajoz:isi r.-t. ._ 1«^

200 433 —' 4. —
100 -. — i — -
- 275.— } 280. -

100 327.-1 328 -
- 175.- 160.-

100 —

455. —; 4SU
:0C --

200.- i 205. -
211 - I 212-
210.—’ 2i: -
96.5c! 97.50

Oszt rák-magyar államvasut...
Per>-barcs: vasút -............
Petrozsénv-lupényi h. é. vasút els. re>áv. 
Szlavónia.' h. e. vasút els. reszv. — .

Xéverfek j 
drbkiní ,

25 I.. 
25 L.

100 
40 p. p.

Xr\". Sorsjegyek.
Bazilika ~

„ . nyeremény-jeg\ — — ---------- -
Bécsvárosi nyereménykülcsiin 18.4. évről — —

.Jb SZÍV Vflwueü «^ZZSÜSffá-
kanyar vűrö^W

* * * * nyeremeny->?gy
Olasz vörcs-kereszt sorsjegy .........."f

e „ osztr. lelülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — — —-------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------- --------------—
Pál fi y sorsjegy — — —---------------------------*

XV. Pénsnemek

62.- 67 -
62.- 67.-

100. - 101.-
100.- 101.-

227] - 228*.-
100.- 101.-

175,-

:
e c.o 7. -

»I 6.90 7 aC
) 1.7-5 ? -
' 164.50 166.50
, 62 - 63.

63.- 64.-
•' 3.60 4. —

3.9f 4 2V
8.- 8.5-'

1C.25 10.75
2.70

- 11 — 11.50
1 12*" 12.50

'7 20 - 20. 'C
.202 - 204.“

60.- 61.-

I kir. vert— —------
. „ „ „ „ kör. ----------------- — 1 5.F3, b.t
, osztrák vagy magyar 8 frtos------- --------- 9.1? 9.5
„ $0 frankos............................ — — — — 3.52 9.5
„ 20 márkás................—--------- --------- --------- 11.3 5 11-<
„ török aranvlira........................................ — v — ;

Kémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 nHrhil 58 7y;,-58.9z
Franczia bankjegy (100 frank)------- — — — '
Olasz bankjegy <100 lira)---------------------------— 45 IC
Papirrucel darabonkint...-----------— ----------- - 1.26Vti
Román bankjegy (100 lei)— —------- — — — 1 —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) —

45.3n 
1.27*.,

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi frtért — -
100 frankért —---------
10 sterlingért — — -

100 markáért---------------
100 líráért —----------
100 frankért------------ --

100 rubelért —------- --

Amsterdam   —

London — -------  —
Német bankniaczok 
Olasz bankuiac.zok —
Paris.........."... — —
Sváj« 7i hankoiaczoK 
Szentpétervár — —

99 m 99.45

Itt7,?I 5 8.75.
! 45V1C
: 47^5-l 

4 i.SC\

120.10 
58 85 
45.30 
4? 75 
47.55

!l
xvn. Határidőre kötött érkókp,

Augusztus hó végére.
Magyar aranyjaradék------------------------------------ --- Ip.'f
Magyar koronajárauek ...------------------------------- ------
Magyar általános hitelbank — —-----------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — *— — >
Magvar ielzáloghitelhank .............  —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank —--------
Rimamuranyi vasinü —-----------------------------—
Hazai bank részvénytársaság------------- •

122
10C 55 

398-25f 39S 75 
103- *)03 50
283 75 ?84 25 
Í61 50 2 62 - 
268.50 2C9 -

Osztrák hitelintézet----------------------------------—_ 366»1C 366 33
Ildi vasút — — — —- —   — — —   — —* 89 — I *- Zu
Qnztrak-magyar allamvasut--------...  ------------ 348.751 349 25

I* • I 1 á : árfolyamok.

Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintézet------- ---------— —
Magyar aranyjáradék---------------------
Magyar koronajaradek —-----------
Magyar ipar- es keresk. bank-------
Magyar jelzálogbank ...-----------------
Magyar pénzv. es lesz. bank — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t. ------------
Első magyar alt. biztosító r.-t.-------
Budaoest bankegyesület-----------------
Első magyar iparbank ...-----------------
Hazai bank részv. társ.-----------------
Pesti m. keresi;, bank — ... ... ... —

398.-
266.-

Oszt.-magyar államvasut —. — — —
Saigó-TarjAm kőszénb.—------------------
Magyar asphalt r.-t. — — — — —
Újlaki tégla és mészégető — — —
Magyar ezukoripar r.-t.-------— —
Északmagy. kószénbánya r.-t. — —
Bu«lanesti villamossági r.-t — — — 
Pesti hazai első takarékpénztár ——
Schhk-féle vasőnt. és gépgyár------
Fiumei hitelbank— —-------— — —
Déli vasút—-------— — — — — —
Ma>zyar alt. kőszenb. — — — — —■ 
Egy es, fóv. takp.^.—. — —

8175 - 
228 - 
116.-

Felsőm. bánya é^. kohó r. t. — — — 
Egyes, tégla- és Cementgyár— — —
M óvsz. Közp. takar«-i;|i«lJL7.tar— — —
Kfjbányai gőztégíagyur......................  —
Concordia gözma*oui ----------- ----------
Magyar villám Ejésrv.-tái-s.— — —
„Danubius* m. naj«ógyár —-------
Ganz-féle vasöi|tőd«e.................... —
Kassa-Somodi 'kősz.éubánya — —*—
Budapesti közúti vusut— — —------ -
Bp.-ujpesi.-r. viilqm. vasút —. — — 
Budapesti vill„ vanosi vasút — — — 
Adria m. kir. tengerha)«j7. n-t. --

112 100 
812.- 
70C - 
307.-

Kamatozo kincstári utalvány kamath.na (6 hó)------------ --------- ---------4
Az Osztrák-Magyar bank kamatlaba váltóleszámítolásnál

Járadékok éa bankzaloglevelek elzalogowtauanai
Más értékpapírok elzálogosításánál—  --------- -

-------------I:**'*



8 Egyetértés, csütörtök, augusztus 19. 1897
1897.

Ezen hirdetési rovatban minden as* 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
* kiadóhivatal Ingyen. Czlrnmel éli*, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozöltetik. TELEFON 6354
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal PapnÖvelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
do hány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám.
Burger Vilmosnó

dohán)tőzsdéje Andrássy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje József-körut 

50. sz . (Raross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytüzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda. II.,
Fó-utcza 2. szám.

raiamint minden hirdetési

Angyalkának!
Lám. ez az igazi szerelem. 
É.' adja az Isten, hogy ilyen 
ö-zintén és igazán szeressük 
egvmást a sirk'. 10067

Édes k. a.
Kérem tudasson sürgősen, hogy 
mily módon Írhatnék önnek 
levelet. Mielőtt a nevem elol­
vasná, már vonásaimból tudni 
fogja: ki vagyok! Most még 
nem árulom el. türelmetlen­
kedjen egv kicsit, hisz én töb­
bet is tetiem ennél: szenved­
tem. Meg fogom érdemelni, 
mert rászolgáltam már. LM- 
vözli . ... ? 10665

40 éves
keresztény vagyonos özvegy 
mérnök 5000 írt jövedelemmel. 
Háziasán nevelt, müveit, kelle­
mes külsejű leányt nőül venni 
óhajt. Ajánlatokat „Véletlen** 
alatt a kiadóba kerek. 5573

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
\ bécsi pénzszekrény gyár raktá­
rban, Budapest, V., Bál= 

vány-uteza B. sz. 31030

Zongorák és pianinók
csakis kiváló gyártmányok, kö­
zöttük több átjátszott is, vala­
mint saját készítmények, me­
lyek zeneművészeink által a 
„zene gyöngyének” nevez­
tettek el. teljes jótállás mellett 
kaphatók Keresztély minta- 
zongoratermében. Budapesten, 
váczi-kürut Ül. sz. (Iparúdvar). 
Ugyanott ócska Zongorák be­
cseréltetnek és javítások, vala­
mint hangolások szakszerűen 
végeztetnek. 31081

Eladó
egy uj földszintes ház. 3.08 

-öl telekel 18.000 fi tért. kere- 
pesi-uti vasul mellett. Czim a 
kiadóhivatalban. 5619

Villamos vasút mentén
Józsefvárosban lekvö két ház 
a jelen körülmények között 
minden elfogadható ál ért eladó. 
Az egyik jövedelmez 2600 
irtot (Köris-u.j, a másik jöve­
delmez 4600 irt. (Szigetvári- 
ntcza). Czim e lap kiadó- 
hivatalában. 10F44

Alkalmazást keres.
Egy tanuló.

Úri családból való, ki 3 gim­
náziumot végzett, egy évig 
kereskedelmi iskolában járt. 
2 évig füszerkereakedós- 
ben tanult, ezégbukás követ­
kezteben hely nélkül van, a 
volt ezégnek a megfelelő üzlet­
ben kívánja magát felvétetni, 
tudakozódni leltet a kiadó­
hivatalban. 5645

Társalkodónő
ki magyarul, németül, francziául 
s angolul tökéletesen tud, 
magányos, idős urinö mellé 
ajánlkozik nagyobb, esetleg 
amerikai útra i* társnőül. Jó 
ajánlatokkal rendelkezik. Meg­
kereséseket „Müveit** jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 10666

Külső munkálatokban.
valamint az irodai es pénztár­
kezelésben jártas gazdatiszt, 
ki magyarul, németül és tótul 
tökéletesen tud, katonai köte­
lezettségének mint egyéves 
önkéntes eleget tett s eddig 
is előkelő uradalmakban műkö­
dött — állást keres. Szives 
megkeresést. Oki. gazdatiszt* 
jel alatt továbbit a kiadóhiva­
tal. 10617

Társalkodónőnek
ajánlkozik, igen előkelő család­
ból származó, magyar, német 
és írunczia nyelvet tökéletesen 
biró, zongorázni is tudó hölgy. 
Megkeresést „Előkelő4* jel 
alatt kérek a kiadóhivatalba.

10619

Tisztességes
27 éves fiatal ember, egy 
jobb vállalatnál vagy gyárban 
pénzbeszedői esetleg hasonló 
állást óhajt elnyerni 1000 Irt 
óvadékkal. Czim a kiadóhiva­
talban. 5475

Intelligens
fiatal nő anyahelyettesnek, 
knleeárnönek. esetleg ház­
vezetőnőnek ajánlkozik mi­
előbbi belépésre. Czim a kiadó­
hivatalban. 5-563

Szakképzett kertész,
ki a disz-gyümölcs és konyha 
kertészetben alapos jártasság­
gal bir, állást keres uradalom­
ban. Czim a kiadóhivatalban.

Házvezetőnői
állást keres fiatal özvegy 
asszony, ki jól főz, vidékre 
paphoz, vagy magányos úrhoz. 
Megkeresést „G. M." jel alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 5592

Oktatás.
Tanárjelölt

kerestetik negyedik reálosztályu 
tanulóhoz, ki a zongorát 
franeziát és német nyelvet 
tökéletesen bírja. Ajánlatot ké­
rek „Tanárjelölt“ jelige alatt 
a kiadóba. 10664

Nevelőnek
ajánlkozik Kalocsán érettségi­
zett lanuló a fővárosba, esetleg 
vidékre. Cziru a kiadóhiva­
talban. 5628

Magyar,
német, franczia, angol
zeneképzett oki. nevelönöket, 
bonneokat ajánl özv. Molnár 
Józsefnó, iskolai ügynöksége, 
Budapest, Vámház-körut 4.

5648

Gyorsírászati
órákat ad egv elméletileg és 
gyakorlatilag képesített egyén 
szerény feltételek mellett. Meg­
keresést rGyorsíró“ jel alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 10630

Izr. nevelő
kitűnő gyakorlati bizonyítvá­
nyokkal, jeles érettségivel állást 
keres. Szives ajánlatok „Neve­
lés I.“ czirnen a kiadóhivatalba 
kéretnek. 5599

Lakás és bérlet.
Gömör megyében

vasúitól 4—6 kilométerre levő 
birtok 8 évre. ez óv októ­
ber elsejétől őszi vetéssel 
szalma és takarmány kész­
lettel kiadó! Jó karban levő 
földek.Kel és épületekkel. Rét 
52 hold szántóföld 29f> hold, 
legelő 4U0 hold. Hanvay 
József Csíz.“ 5641

Urak részére,
egv urasági lakásból, három 
szépen bútorozott utczai szóba 
külün-külön is, jutányosán ki­
adó. Megkeresést „Kiadó 
szobák“ jel alatt kérek a 
kiadóhivatalba. 10616

Különféle.
Tisztességes keresztény
polgári család elfogad az 
iskolai évre teljes ellátásra 
kisebb leányt, esetleg két 1 
vért is. Megkeresést „Polgár 
család“ czirnen kérek a kiadó­
hivatalba. 10650

Irodámat áthelyeztem

IV, Vigadó-tér I. szám I. em.
Steiner József

Termény és gabonaügynöksége.
31528

Birtokért
cserélni óhajtom 140 ezer 
forintos és 11 ezer forintot 
jövedelmező szép sarok- 
házamat, melyen 80 ezer 
forint törícsztéses kölcsön van 
egv sifinofekvésü, jó minő­
ségű birtokkal, mely u Fi­
iakkal és gazdag fundus instruk- 
tussal van ellátva. Csakis jó 
talaj, a valóságnak megfelelő 
részletesen leirt ajánlatot — 
mivel csak ilyet veszek figye­
lembe „Budapest 27.“ jel­
igével e lap kiadóhivatalába 
küldendő. 5647

(es kereskedő,
.élt takács-növendék, a 

^zetben, könyvvezetésben 
gyorsírásban tökéletes, ez 

ít® szerint egy mechanikai 
kammgarn-szüvészetnél alkal­
mazva. azonnal vagy későbbre 
alkalmazást keres. Ajánlatokat 
elfogad „X. 9983'.u jelige 
alatt. Rudolf Mosse hirdetési 
iroda Münchenben. 31554

Hirdetmény.
Magy. kir. államv. Svájcz-osztr.- 
magy. átmeneti forgalom. Az 
1896. évi augusztus hó 1-tul 
érvényes gabona-kiviteles díj­
szabáshoz kiadott I. számú 
pótlékban Győr, győr-sopron- 
ebenfurti vasút állomásáról 
fenálló közvetlen díjtételek 
Gyür-rábaparti rakodóhely ál­
lomásra is alkalmazást nyer­
nek. Budapest, 1897. augusztus 
10-én. Az igazgatóság.

Hirdetmény.
(Osztrák-magyar vasúti kötelék 
Az 1895 évi január hó 1-jétül 
érvényes Jll rész 2 díjszabási fű 
zethez kiadandóIIpótlék életbe­
léptetésének elhalasztása.) A 
„Vasúti és közlekedési közlöny“ 
f. évi június hú 30-án meg­
jelent 78 számában kihirdetett, 
az osztrák magyar vasúti köte­
lék 111 rész 2 díjszabási füze­
téhez kiadandó II pótlék életbe­
léptetése f. é. július hó 1-röl 
augusztus hó 1-re elhalasztatott. 
Budapest 1897. évi július 1 
12 én. Az igazgatóság.

HM L is C.S
kályhagyári főraktára

Budapesten. VI., Andrássy-ut 6, sz,|
Fehér és színes majolika-kályhák, kandallók, | 
kandalló-kályhak. takarék-tűzhelyek, fürdőkádak I 

és falburkolatok. 31495]

lE'd'BFel és árjegnélet iiváiatn támentw taideüt.

Déli vasút.

Hirdetmény.
8zent-Is*váu ünnepe alkalmával f. évi augusztns hó 19-én 

a deli vasút magyar vonalainak állomásairól rendkívül 
mérsékeli áru menettérti jegyek lesznek kiadva, melyek 14 
napig érvényesek es még azon kedvezményt nyújtják, hogy 
Visszajüvetkor ezen jegyekkel az utazást kétszertetsz é' szerinti 
állomásokon felbe lehet szakítani.

Ezen jegyek kiadására es áraira nézve külön hirdetmények 
adattak ki. melyekben a vonatok, melyekhez ezen rendkívül 
mérsékelt áru jegyek érvényesek, indulási idejükkel fel vannak 
említve.

Eg-y kitűnő nemesi

birtok
Magyarországon. Buda­
pestről és Becsből könnyen 
elérhető, vasúttól és nagyobb 
varostól 15 pereznyire. kikere- 
kiiett 800 hold kitűnő szántó 
és rét (cznkorrépa-s dohány- 
fold 240.000 frtert eladó. 
Fundus és jószágállomány külön 
megváltandó. Igen szép park­
ban fekvő kastély, k-t major­
ság, minden a legjobb karban. 
Saját vadászat

Csak közvetlen vevők­
nek nynjt készséges fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4 I., Margarethen­
strasse 12. szám. 31533

Hirdetmény.
Magy. kir. állam v. Nyűgöt* 
magyar-osztrák vasúti kötelék 
Szörplére vonatkozó díjtételek­
nek osmosévizre leendő ki­
terjesztése. A nyug otm agyar­
osztrák vasúti kötelék 1896 évi 
április hó 1-tul érvényes II 
rész 4. díjszabási füzetében 7 
folyó szám alatt osztrák állomá­
sokról Győrre szállítandó szőrp- 
lere fennálló közvetlen díjté­
telek az olt közelebbről meg­
határozott feltételek betartása 
mellett további intézkedésig 
az ugyanazon viszonylatokban 
szállítandó „osmosevizre** 
alkalmaztatnak. Budapest 189' 
évi július hu 20-un. Áz igaz-

Déli vasnt.

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A nyári menetrendben azaz 1897. évi május hó 1-tul 1897. 

évi szeptember hó 30-i„’, Budapest déli vasúti pályaudvar 
rol es viszont naponta a következő 1. és 11. osztályú közvetlen 
személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d. v —München Centralbahnhof és viszont 
Prageihof—Marburg—Franzensfeste—-Kufsteinen ut.

Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Érk. München Centralbf. 10 „ 8 „ este.

Menettartam: 26!/4 óra.
Ind. München Centralbf. 11 óra 25 p d e.
Erk. Budapest d. v. 10 „ 14 „ d. e.

Menettaitam 223/4 óra.
Budapest d v —Velencze (Venezia; és viszont Prager-

hof—Nabresina—Cormons-on át.
ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p este.
ErL Velencze 2 r 15 „ d. u.

Menettartam: IS1/, óra.
Ind. Velencze 2 óra 20 p. d. u.
Erk. Budapest d. v. 1U „ 14 „ d. e.

Menettartam : 19- 4 óra.
Ezen közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes 

I és II. osztálya menetigazolvánvnyal használhatók.
Budapest d v. pályaudvaron Veienczébe közvetlen menet­

jegyek a atnak ki, melyek a déli vasul vonalán (Budapest— 
Pragerhof—Cormons) 25 kgr. podgyász-szabadsulyra adnak 
igényt.

Az utazás Ausztria-Magyarországban egyszer megszakítható.
A fenti menetjegyek ara Budapest d. v.—Velencze: 1. őszi 

102 20 frank ; II. oszt. 75*65 frank.
Budapest d v—Fin me es viszont Pragerhof—Szt.- 

Péter-en át.
a) Ind. Budapest d. v.

Érk. Fiume
Menettartam 

bj Ind. Budapest d. v.
Erk. Fiume

Menettartam: 14 ura.
a) Ind. Fiume 7 óra 50 p. reg.

Érk. Budapest d. v. 9 „ 40 p. e»te. 
Menettartam: 13^ óra. 

h) Ind. Fiume

7 óra 30 p. 
„

2 óra.
7 óra 45 p. 
9 „ 50 „

este.
13

Erk. Budapest d.

Budapest d.

7 óra 35 p. este.
10 „ 14 „ d. e. 

Menettartam: 14! , óra.
-Trieszt es viszont Pragerhofon át.

Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Érk. Trieszt 9 „ 25 „ d. e.

Menettartam: 13!/2 óra.
Ind. Trieszt 8 óra 5 p. este.
Érk. Budapest d. v. 10 „ 14 „ d. e.

Menettartam: 14 óra.
Budapest d v—Villach és viszont Pragerhof—Mar- 

burgon a:
Ind. Budapest d v.
Érk. Villach

Menettartam 
Ind. Villach 
Erk. Budapest d. v.

Menettartam
Budapest d. v.—Pakrácz-Lipik es viszont KanÍ7’3— 

Barcson át.
Ind. Budapest d. v. 9 óra 25 p e=ie
Éik. Pakrácz-Lipik 1 „ 20 „ d. e.

Menettartam : 16 óra 
Ind. Pakrácz-Lipik 2 óra 50 p. d. u.
Erk Budapest U. v. 6 „ 29 reg.

7 ura 30 p. reg.
v- 1- ” e4e*

6 óra 12 p. reg. 
9 „ 40 „ e«=te. 

151 , <ira.

Szerencse-számok O-lücknél!
-a>

CD
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A Szent-lstván napra felrándulsk el ne mulasszák megtekinteni

GLÜCK ZSIGMOND
a Magyar osztálysorsjáték főelárusitójának üzletét 

BUDAPEST. VII. kér.. Károly-körut II. szám, 31551 
a hol az osztálysorsjegyek 38^“ eredeti áron beszerezhetők.
Az I. osztályra érvényes egész sorsjegy ára ......................... fit 6
Az 1. „ fél „ „ ........................frt

egesz sorsjegy ura
fel * ' ,
negyed „ „
nyolezad ,, „

A folytatólagos többi 
osztályokra a sors­
jegyek már most 

megrendelhetők.

cn

o

CD-

Szerencse-számok Gliicknél!

kipusztit mindenfajta rovart, felülmúlhatatlan biztossággal és 
azonnal. Hogy „valódit- vásárolhasson, figyeljen a következő 
ismertető jelekre:

1. a lepecsételt, vörös czimkés palaczk,
2. a „Zacherlin“ felirat.

61001

A mi dobozokban, papírzacskókban vagy nyitva kimérve mint 
„Zariierli»“ dmltatik, a: sohasem Zacherlin és a csalékony elnevezés daczára, nem a 
Zacherl régóta ismert czéytúl való.

Óvakodjék a megtévesztéstől s csak szolid üzletekből vásároljon.

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatsehappy van Levensver- 

zekering en Lyfrente.)
AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-ut t.
(A nemzeti színház bérházában.)

igazgató?" Titkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
mini-izt. tan. orsz. képvi-*eió. 31379.
1896. év végéig 124 millió korona bizto­

sítás köttetett.
A társaság magyarországi üzletei étén a tarta­
lékot magyar ovadókképae értékpapírokban a 

magyar éllampanztárban helyezi el.

Kivonat a díjtáblázatokból

I toké elhalálozás alkalmával 
fizetendő

A tőke 20 év után vagy
idöelött elhalálozás al­
kalmával azonnal fixe-

Díjtétel ICO Irerozta. után

1.80
1.84
l.SS
1.9:;
1.9S
-->.0.4
2.09
2.10

J

3 4.60 ti*. 11 64 Á 

4
36
s;

4.88 20; ■. 
! 5.12 t >
5.37 28
5.64'29! 4.15 |S8 
5.93 30 I 

. 0.24 31 4 
i! 6.57 132! 4 
I 6.97 8SU
I II I

43 4.50
44 4 01 
43 4.07 
40: 4.76 
47.4.84 
4SI 4.93 
49 5.02 
50' 5 10

9»

Levelezésekre, üze.
netekre és minden­
féle közleményekre
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmas.
A hirdetési dijak igen olcsók. 
Mindannyiszor, a hányszor á 
hirdetés megjelenik, e-vegy 
szó két krajezárba kerül. vast», 
gubb betűvel négy krajezárba. 
Gziminel ellátó ti hirdetósekíiel 
még egy-egy hirdetés után .» 
kr. kincstári bélyegilleték külön 
jár. Ha a czim nincs kitéve 
hanem a hirdetés úgy szól* 
hogy „Czim a ki adóhivatal bau 
megtudható“, akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden díj nélkül 
megmondja a kérdezu4;uduk- 
nek az illető cziinet, sói vidékre 
díjtalanul levelez is, ha a 
kérdezősködő a postahelyeit 
beküldi. Vidékről bek 
jeligés hirdetésekre «-rkezó le. 
vélek a legpoutosaliban kézbe- 
sittéinek posta utján a hirdető- 
nek. ki ozimét tudatja a kiadó­
hivatallal. hol az a legnagyobb 
disckrecióban tartat ik.' lieh ben 
a hirdetések a kiadóhivat.í'nua 
vétetnek fül készpénzen, vidék­
ről a pénzt legalkalmasabbat 
p.jslautalványun 1-h-t ] ai.t.-ri.

Grácz Leonhardtstrasse
A közúti vasút‘állomása. Grács

„Hotel g*oldene Birne“
legjobban ajánlható a t. utazóknak. Legszebb fekvés a 
'Zinhaz közelében, a Merari-parkkal szemközt, szép 
újonnan berendezett szobák 70 kitől felfelé. Ételek t-s 
italok kitűnő minőségűek és olcsók. — Számos látoga­
tást kér

Hutter J. szállodás.

JÓKAI MÓR MUNKÁI.
Népszerű kiadás. — Egy-egy füzet 40 kr.

1. A varchoniták.
2. Fortunatus Imre. — 

Shirin.
8. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Marce Záré.

5—9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

11—12. A kétszarvu ember.—
Az egyiptusi rózsa.

13. Koronát, szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai. 
— Háromszéki leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
16 Carinus. — A nagy- 

enyedi két fűzfa.
17. A serföző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

18—20. Erdély aranykora.
21—23. Csataképek 1348— 

1849-b öl.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A teher rózsa. — 
Humorisztikus papír- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

23—29. Szomorú napok. 
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthv Zoltán.
38—43. Egv magyar nábob
44— 47. Llj földesúr.

4#—53. Szegénygazdagok. —
« Az utolsó budai basa
5Í-h65. A magyar előidőből.
54—59. Hétköznapok.
ateßS. A régi jó táblabirák.
Ofi-Mjű. Dél virágok.
6fí£-G7. Milyenek a nők?
68—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép éleze 

s,zép hegedüszóban.
74—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fiai.

83. Milyenek a férfiak?
84—89. Politikai divatok.
90—93. Mire megvénülünk.

94. Oceania. Egy elsü- 
lyedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család.
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameron. Száz no­

vella.
113. Egy asszony! hajszál
114. Az életből ellesve.

115-119. Névtelen vár.
120-121. Népvilág. Elbeszé­

lések.
122-124. Szélcsend alatt. El­

beszélések.
125. Észak honából. 

Muszka rajzok.
126-131. Egy az isten. Regény-

132. A debreczeni luuá- 
tikus.

133-134. Egy ember, a ki 
mindent tud.

135-136. Asszonyt, kisér — 
Istent kísért.

137-141. Színmüvek 1. kötet.
142-146. Színmüvek II. kötet.
147-151. Színmüvek II í. kötet.

Megrendelhetők az Egyetértő» kiadóhivatalában, Epést 
Papnővelde-utcza S. sz. A pénz előre küldése vagy után­
vét mellett.

Mégy arany érem!
”~ÍB

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

Sápi, IV., TÍB-da B. 82.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

Küferle Józs. és Tsa.31090

HHf

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyerem s diszokmánynyal.

Keleti-féle servkötő' ur.osi 
tekintélyek véleményd szénát a
legtökéletesebb "/en nemben, 
nem csuszák, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást es eltávolítja 
czélsrerí) szerkezeténél fogva ±i 
eddigi sérvkuiúk hiányait.

Keleti-féle gumüil-sérvkötö 
idomítható pelottsval. szarvasbír- 
vüdével es biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12 1G frt.

Gyáramban készeinek ezenkívül: 
mülábak, mükezek, egyenestartvk 
(Hessing-fele rendszer;, urtnopea- 
diai fűzők, haskötők, goresérhlns- 
nyak és mindenfrle guinmiáruk.

Megrendeléseket puntusan es J,j- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszerészes orvoss^jjeszi müszeresi 

FClizlet és sérvkötészvti mühciy:
Budapest, IV., Korona 

üerczeg-ntcza 17. sz.
Sebészeti mtiszergyár:

Rostély-utcza 
Károly-laktanya Iá.

B*r Nagy kepes ár­
jegyzék ingyen és ber- 
mentve. -bq 997IJ

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.
Sz. Hilaire Josefa, Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos j 
Erzsi, Muesz Gézáné, özv Gyön^yössy Sámnelno, Zem- 

plenyi Szabó Antalné nyomán szerkesztette

Zemplényi Szabó Antonia. |
Küg^eléli s

A magyar gazdasszony kiucsliíra |
Hatodik,

négy színezett képpel, 53 fametszettel és számos ki­
váló magyar etellel bővített kiadás

Nagy negyedrétü 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban,
Ára fűzve csak 1 frt SO kr.

Tartós fólvászonkötésben, szinnyomalu-táblá- 
val 2 frt. - Diszhötésben 3 frt.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv Jj
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel s egyéb || 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszonyra IgazS né!* % 
kiilőzhetlen kincsesé válik 1 |

Épp úgy az egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb j 
úri háztartás czuljainak a legkitűnőbben megfelel 3 
Rendkívül dús tartalmából szűk kivonatban a követ- H 

kezüket emeljük ki:
ELSŐ RÉSZ: A szakái f művészet előcsarnoka. Első szakasz: Általános előismeretek. Második szaka-z Ö os’t Vív ;T 

han: Etelek az allat-, növény- és ásványovszágból. Tizenhárom rendben. - Harmadik szakasz: Az étanxa^- • H 
eluleges elkészítése, t főzés vagy sütés előtt. stb. — Negyedik szakasz: A feldarabolás; az asztal elrendez- . J 
az asztalkendő művészies összehajtása.

MÁSODIK RÉSZ: Gyakorlati szakácskönyv. Első osztály: A levesekről, húsleves hatvan-féle, böjti leves huszonkét- 
féle. A leves utáni ételekről husnapokon. harmincznyolcz-féle, böjti előételek huszonkét-féle. — Második j 
osztály: A marhahúsról, a mártásokról, a főzelékekről, összesen hatvannyolc/ reczept. - Harmadik osztály 
A különféle becsináltakról, u. m. a becsinált szárnyasokról, a borjú és borjubecsináltakról és vagdalékuk:ól: a } 
marhahús-, juhhus-becsináltakról. rostélyos-, ezomb- és aszpikról. A halakról, békákról és szárcsákról s teknus- 
békákról, összesen százharinincznégy reczept. — Negyedik osztály: A különböző tésztákról és pástétomokról 
A különböző kúkokrúl és pépekről. A lepények, rétegek és vegyes tésztás ételekről. Zsírban kisütött te ztuki-'L 
Az élesztős tésztákról. A gyümölcs étkekről; összesen kétszázharmincznvolcz reczept. — Ötödik osztály: A ■ 
különféle pecsenyékről, befőttekről és salátákról, összesen ötvenkilencz reczept. — Hatodik osztály: A k 
léle tortákról és apró süteményekről. A ezukrász süteményekről, összesen százhuszonkét reczept. — Hetedik j 
osztáiy: A^ kocsonvákról, crémekről, habos tejről, fagylaltról, geléeről, marmaládokról. berakott és lietözutt 
gyümölcsökről: a hideg és meleg italokról, összesen százíietvenkilencz reczept. A tulajdonképeni magyar t-i • f 
hozzá való étlapokkal, összesen kilenczvenhat reczept.

HARMADIK RÉSZ: A magyar gazdasszuny kincstára. Első osztály: A bútorok és házi eszközök tisztítása. A fii- 
gek. bogarak és ártalmas állatok kiirtásáról. Folttisztitás. A házi festő és diszmosónő, összesen száznegy vunliár- ni 
reczept. Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kályha-fénymáz és füstölő szerek készítés^, ös-’ 
liatvanhárom reczept. — Harmadik osztály: Kezet és élesztő késziiés, összesen harminezüt reczept. - I 
Negyedik osztály: Különtgle étszerek lentartásáról és megjavításáról. Különféle hasznos jegyzetek a minden­
napi házi életből. A szobai enekes madarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen nyolezvan 1 
reczept vagy tárgy. Ötödik osztály: A házi orvos, összesen száznvolezvanüt reczept. — Függelék: Mértek | 
és pénzszámitás.

IÄF Megrendelhető és kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalában Buda­
pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett. "-»Slfi

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest,
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

SZERKESÍ 
BUil APKST, IV. PAPN <j 

Telefon
glíIRATUKAT 5KM I 

gSAfc BOUtENTES LEV 

ELÓFIZETf 

Vidékre postán v. helyn
eyy irr. .... SO frt. [ 
gj, fél érr. . . ív frt. |

fUftMn' * W» —
freu«”»-. 01»«-. Oro«-, 1 

Srajcz-. Rol 
valamint amaz országok 
gggy^dáehez tartoznak, n

Egy szám i

Ha isten v<
Szent István,] 

katholika e^xháj 
szent maradt a| 

Koronád kile 
magyar államesl 
Uezett szabadsá| 
mag, melyből 
szellem.

Uj hitet adoll 
képessé tette a f 
gárosodásra, uj 
a magyar államj 

Törvényei ug 
nemzeti élet vid 
két század lián] 
dák e törvényei 
előtt az ország] 
hogy a szent 
ságaik veszendd 

A király halj 
adta mindenkir 
a máig megőrzi 
hozott, áldástj 
szabadságot, jc 

Előtte is vd 
hősök és bölesj 
zet első gyűlés] 
tás után vérszí 

A fővezért 
kijelölték Gyulij 
kát; vizsgálat 
s már ekkor £ 
nemzet összes] 

És most1!
De ne tér járj 

tos ünneptől, 
ünnepe.

Szent Istvál 
egyeduralmi je| 
zetnek jogát, 
tozni: megszi| 
vényhozásba: 
teni az állami 
törzseket telosj 
állami egységei 
szüntető és ez| 
2éti fenség esz 

Még Imre 
elrendeli, bog\] 
Ősi szokásait 
volt utódai 
széken.

Megtette azt] 
hogy nemzete 
dott állam helj 
szak e sötét 
házat, mely 
nyomottak s 
intézkedései 
egyház e kC 
másutt, Európ] 
küzdelmek köz 

Szent Istvái]

Horváth G j
Horváth Gyűli 

éves korában, iJ 
ban harczol. N| 
1860-ban. még 
osztrák beamterj 
sz.ágban. a hol 
ország egyságeél 
magyar szabadi 
később megírta | 
nvek élesen ind 
badságszeretetétj 
egyúttal érdeke^ 
életnek s az 
érdekesen megij 
következőkben 

Garibaldit, a 
tort ugy láttam] 
partján ült és 
l'ejte egy jókora] 
pedig, a mig ta 
a diktátor köm] 
hiányzott a bor] 
tábori papjának] 
n&k alakja. Yür| 
tisztek, kuzharc] 
nyeikről, nem 
ról ismertek esi 

Az olasz, kira 
kőpenyegbe bu] 
pott széleskaric 
Turin egyik ul 
Gergelv. „Lásd | 
ez a király. Ebi 
járunk, csak ó 
a kalapot, llzg 
lenni.“

Egy király, 
rét, kit senki 
dűl, zavartaiam] 
senki nem kos; 
napra reá iutta 
nép ürümrivald 
fényes kisérettu 
rok arczvunala] 
tábornok még 
mint tábornok 
csak a nemez, i 
lapot is csak 6 

— Bizony tá 
is, a tábornok 
y*n tanulták.


